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A megrekedt kiegyezés.
Bízvást fölvethetjük a kérdést: Mit ért 

el a kiegyezés dolgában a diadalmas kom­
promisszum? Mi hasznunk van a hires 
Széll-lovmulából, melyet nagy hejehujával 
fogadtak nálunk, mint a politikai zavarból 
kimentő rsoda'.evó gondolatot? Kinek hasz­
nált? A kiegyezés híveinek, a közös vám­
terület bír utjai unk nem; mert hiszen 
Ausztriában az. eddigieknél is nagyobb 
akadályokat gördített a kiegyezés útjába. 
Az. önálló vámterület híveinek épenséggel 
nem; mert a kompromisszum rendjén tör­
tént akczeplákisa által a függetlenségi párt 
-az önálló vámterület jogi alapjáénak ne­
vezett frázisért cserébe odaadta az elvért 
való erős és eredményes harezra alkalmas 
eszközeit. Széli Kálmánnak sem használt, 
mert élvezheti ugyan hires formulája mel­
lett az apaság gyönyöreit, de láthatja, 
hogy szülöttje halálos gyötrelmek közt ví­
vódik, még mielőtt a csecsemő tejfogai ki­
ütköztek volna. És a dicsőséges kormányt 
átkozottul válságos helyzetbe juttatta ennek 
a gyarlóságban fogantatott korcsszülöttnek 
köteles gondozása.

A király nem döntött. Széli Kálmán pe­
dig ragaszkodik a maga álláspontjához. A 
magyar miniszterek még ott ödöngnek Bécs­
ijén és várják a királyi döntést. Meddig kell 
még ott úlálkodniok: magtik se tudják. 
Mert a király, a mint nem döntött tegnap 
ií nem döntött ma, nem fog dönteni hol- 
i.up sem, holnapután sem. Hát mi lesz? 
Az osztrák kormány nem enged. Bolond 
lenne, ha engedne, mikor végre egy kér- 
d">ben, még pétiig nevezetes kérdésben, 
olyan álláspontot foglalhatott el, mely mel­
lett az egész osztrák politikai közvélemény 
támogatja. Bolond lenne, ha engedne, mert 
ha a maga álláspontja melleit való szívós 
kitartásában bukik meg, bukása dicsőséges 
lesz. Ellenben, ha enged, maga ellen zúdítja 
az egész osztrák politikai közvéleményt s 
nincsen halalom, mely az osztrák parla­
ment rettenetes íülháborodását ebben az 
esetben visszatartsa és rendes munkálko­
dás medrébe kényszerítse.

Mi történhetik tehát, ha se Thun nem 
enged, se Széli Kálmán nem enged? Mégis 
csak a király lesz kénytelen dönteni. A 
felség halasztja ezt, a mig lehet. És az 
osztrák, meg a magyar kormány tárgyal­
nak, tanácskoznak. Keresnek kibontakozási 
módot, de ngy, hogy se az egyik, se a 
másik nem akarja azt megtalálni. Mert ha 
Tbunriak veszedelmes az engedékenység, 
nem kevésbbé veszedelmes Széli Kálmán­
nak. Micsoda ábrázaltal jöhetne ö a magyar 
lariament elé, ha azt kellene bevallania, 
hogy hires formulája az első összeütközés­
nél már megbukott, s az, a mivel a ma­
gyar közvéleményt a diadal mámorába ej­
tettek, nem volt egyéb, mint politikai kók­
lerség, mint egy ügyetlenül megcsinált 
tiandabanda ?

Ausztriában is, Magyarországon is való­

színűnek tartják, hogy a király, ha végre 
mégis döntésre határozza el magát: a ma­
gyar kormány álláspontjához csatlakozik a 
bankparitás kérdésében. Mert egyelőre ez 
az Osszeütközési pont. Azután majd sor 
kerül a többire. Nos, mi következik ebből? 
A Thun-kabinet megbukik, a Széli-kabinet 
pedig megmarad. De hát ezzel koránt sincs 
nyélbe ütve a dolog. A magyar kormány- 
párti újságok — és most csaknem valamennyi 
újság kormánypárti — már előre készülnek 
azon a diadalon való ömlengésre, melyet 
Széli Kálmán elér, ha a Thun-kabinet eb­
ben a furcsa komédiában megbukik. De a 
Thunék esetleges bukása még korántsem 
jelenti a Széli-formula diadalát. Mert nem 
képzelhető olyan osztrák kormány, mely a 
siker kilátásával vállalkozhatnék ép a Thunék 
bukása után a kiegyezésnek a Széli-formula 
mellett való megalkotására. Néni képzel­
hető a mostani viszonyok közt olyan osz­
trák kormány, mely elég bátor lenne a ma­
gyar kormány álláspontjának elfogadásával 
a kiegyezést a 14. §. alkalmazásával is
megcsinálni. Mert ehhez nem elégséges 
maga a 14. §. És ehhez nem elégséges 
a fölség kívánsága sem. Számolni kell 
az osztrák politikai közvéleménynyel, 
mely most Thunék mellett foglal állást És 
hogy sem a parlament, sem a politikai 
közvélemény nem fordulna meg akár egy uj 
osztrák kormány kedvéért, akár a király 
kívánságára: erre mérget vehet minden 
józan gondolkozás« ember nálunk is, Ausz­
triában is.

De a legvalószínűbb, hogy a Thunék 
bukása után alakítandó uj osztrák kor­
mány is egyszerűen a Thun-kabinet állás­
pontjára helyezkedik. Miért cselekednék 
másképen? Csak arra vállalkozhatok, hogy 
ujubb kísérletet tesz a kibontakozásra, 
llatliu neki sikerül az, a mi Thuiniak nem 
sikerül? Hátha Széli Kálmán megelégszik 
egy áldozattal, s nem kivan többet is! 
Nyilván igy gondolkodik majd a király is! 
Mi áll majd egy esetleges uj osztrák kor­
mány előtt! Egyfelől az, hogy a kiegyezés 
rendjén Ausztria javára minél nagyobb elő­
nyöket csikarjon ki tőlünk Másfelől pedig 
az, hogy Széli Kálmánt kimentse a zavar­
ból. No már ezért az utóbbiért bizony nem 
fogja feláldozni sem magát, sem az osz­
trákok követeléseit, akármilyen túlzottak, 
jogtalanok és igazságtalanok legyenek is 
ezek a követelések.

Mindebből pedig világos, hogy a Tliun 
esetleges bukása átkozottul keveset lendít a 
Széli Kálmán dolgán, s egyáltalán nem 
jelenti még az ö álláspontjának diadalát. 
De tulajdonképen mi is az, a mihez Széli 
Kálmán olyan nagyon szívósan ragaszko­
dik? A bankparitásnak 1 f) 10-ig való len­
tartása. Hát nem veszik észre azok a ma­
gyar politikusok, kik az ischli klauzula 
mialt annyira leiháborodtak, hogy most 
Széli Kálmán tulujdonképen az ischli klau- 
zulávrt harczol: Hiszen a bankparilásnak 
1910-ig való fentarlása valójában nem

egyéb, mint a vámközösségnek V.HO-'g való 
biztosítása. Meri ábo.e; ép a kmineiiypéió 
publiczisztika jár elöl, hogy h:rd»!t a kdiós 
banknak a vámKözösségg l vsiv szerves 
összefüggését. Yámkü'zösség nélkül aai k 
közösség nem lehet. Ezt iiiomhas. az 
igaz is. Ha pedig igy van, akkor tűi ér­
telme van az önálló vámterület jogi n!I?.- 
potjának 1904-ben? Azok, a kik a magyar 
gazdasági függetlenségnek igazán, őszintén 
hívei, nem is óhajthatják azt, hogy Szélt 
Kálmán a maga álláspontjával diadalmasan 
kerüljön ki. De nem óhajthatják azok 
sem, kik bár a vámközösségért hevülnek, 
de a magyar állam önrendelkezési jogát a 
közgazdaság terén fenn akarják tartani. Mert 
a Széli Kálmán álláspontja határozottan 
ellenkezik mindazzal, ndt a magyar állam 
önrendelkezési jogának érdekében ép az 
ischli klauzula miatt való nemzeti felhábo­
rodás idején Írtak és mondottak.

Vájjon észretérnek-e már azok, kik a 
kompromisszum üdvének csalhatatlanságára 
esküdtek ? Vájjon belátják-e már, hogy ez 
a kompromisszum csakugyan nem volt 
egyéb, mint egy csomó nemzeti jognak 
könnyelmű feladása? Tisztában lehet most 
már az egész ország azzal, hogy a kiegye­
zés dolgából, akár igy, akár amúgy vég­
ződjék a most folyó furcsa komédia : a 
magyar nemzetnek ugyan haszna nem le­
ltet. De kára lesz, az bizonyos

Budapest, május 25.
Oly férfiúiul, kinek jól értesültsége iránt semmi 

kétségünk, kapjuk a kővetkező nagyfontosságu ér­
tesítési :

Széli Kálmán és minisztertársai épen nem rin­
gatják magukat abban a bitben, bogy a magyar 
és osztrák kormány közt fenforgú vitában a ko­
rona egyedül és kizárólag csak a magyar felfo­
gásnak ad igazat s hogy ekként a magyar kor­
mány válsága leljesen kizártnak tekinthető. A 
Széli-kabinet nem ringatta magát e hitben ezelőtt 
hat nappal sem, mikor bécsi útjára indult, mert 
az ezt megelőző minisztertanácsban a kabinet eset­
leges lemondásának gondolata fölmerült, süt fWtétc- 
lesen a lemondás jegyzőkönyvbe is vezettetett s azt 
Szélt Kálmán miniszterelnök w»‘nira! ritte s arról 
ö felségét nyomban értesítette is. — Másrészről 
kétségtelen, bogy a szabadelvű párt több irányadó 
tagja abban a nézetben van, hogy a bankegyez­
mény időtartama tekintetében a Széli-kabinet el­
fogadhatja az osztrák kormány javaslatul s hogy 
e miatt válságot előidézni se szükséges, se indo­
kolt nem volna. Mas kérdés, hogy ezzel az osz­
trák kormány megtarthalja-e állását ? Illetékes 
politikusok nálunk azt hiszik, hogy a bankegyez­
mény időtartamának elfogadása a magyar parla­
mentben nagy resensust nem költené.

A forentli/iáz Hiéna. A főrendiház ma dél­
ben ülést tartott a kővetkező napirenddel:

„A gazdasági bizottság jelentése a főrendi­
ház 1900-ik évi költségelőirányzata, a főrendi­
ház ingóságairól felvett leltár megvizsgálása és
egyéb gazdasági ügyek tárgyában“.

Dantváry Alajos alelnők foglalja cl a dobogót, 
a miniszteri székek sorában pedig Pló/z Sándor 
•"■s I .»eh Ervin képviselik a kormányt. Az első 
fcleúli előterjesztés a miniszterelnök átirata, a 
melyben ö felsége köszönetét juttatja ei a fóien- 
v.ertiifz részvétükért, a melyet Ernő fóherczeg ha­
láéi alkalmával nyilvánitottak. Néhány má-, be­
jelentés r.láa letárgyalták az egyetlen pontot, a 
melynek elintézése addig tartott, a meddig a ’.el­
olvasása. Összes házi szükségleteit 146.38S forint­
ban állapította meg a főrendiház. Tiz perez alatt 
már a jegyzőkönyvet is hitelesítették.

A kiegyezés válsága.
— Az Egyetértés kiküldőit tudósítójának telelónjelentése. —

Béos, május áö.
A döntés ma sem következett be. a válság teliát 

tovább lóg a levegőben Ausztria-Magyarország és 
a kiegyezés fölött.

A király már a kora reggeli órákban audien- 
cziára rendelte ugyan a két miniszterelnököt: gróf 
Tűnni és Szeli Kálmánt, de elhatározását ma sem 
közölte a kűrmányelnökvkkel.

Gróf Thun kihallgatása rövid ideig, mintegy 
tiz-tizenöt perczen át tartott. Széli Kálmán ellen­
ben kilencz órától kezdve majd csaknem három­
negyed órán át volt a felség előtt.

Mikor a magyar miniszterelnök visszatért a 
bankgassei palotába, magú közölte a reá várakozó 
újságírókkal a következőket:

— Ö felsége nem közölte velünk elhatáro­
zását, nem döntött. Sejtelmem sem lehel, hogy 
a döntés mikor és mely irányban következik 
be. A kérdés igen nehéz és még napokon át 
hnzódhatik.
Széli Kálmán, a ki a maga részéről azt is tu­

datta velünk, hogy a kérdés eldöntéséig, akár­
mikor következzék is az be, Becsben marad, 
ezután nyomban dolgozó szobájába kérette minisz­
tertársait: Lukacs László pénzügyminisztert, báró 
J’ejérvárg Géza honvédelmi infcisztert, Hegedűs 
Sándor kereskedelmi minisztert és Darányi Ignacz 
földmivelési minisztert — gróf Széchenyi Manó 
még mindig agyban lukvő beteg — és veink majd 
csaknem egy órán át tartó tanácskozást folytatott.

A tanácskozás után a többi miniszterek is kiju- 
jeieillőitek, hogy egyelőre meg Becsben maradnak.

A titkolózás lévén a jelen korszak egyik leg­
erősebb fegyvere, nem igen csodálkozik azon 
senki, hogy az összes miniszterek, ugy magyar, 
mint osztrák részről nyakig be vannak gom- 
bolkozva.

A ki tehát valamit tud, vagy luöm vél, az 
csupán feltevésekből indul ki és igy, hogy a vál­
ság mai állapotának valamelyes képét festhes­
sem, a közvélemény egyes nyilatkozásaihoz Kell 
folyamodnom.

Az udvarhoz közel álló körük határozottan biz­
tosítanak a felől, hogy ő felsige csak a végső 
esetben és akkor is igen kelletlenül fog ahhoz a kél 
kormány elnöke állal neki felkínált eszközhöz nylont, 
hogy ö döntse el a vita alatt lévő kérdéseket.

Ez az értesülés mindenben megegyezik azzal a 
tegnapi tudósításommal, hogy a király olyan 
modus vivendit keres, a mely mindkét kormány­
nak a hivatalban maradását lehetővé teszi.

A nehézségek azonban egykönnyen nem lesz­
nek climinálhatók. Gróf Thun ugyanis nem elég­
szik meg a magyar kurmánynali a bankkérdés

ügyében a terminus hl.iiitctébcn Úti engedményeié'
és a leghatározottabban kívánja, hogy a magyar 
kormány mondjon le a Bánlfy-Badeni-féle bank- 
privilégiumról.

Igen érdekes és jellemző a lajthántuli közhan­
gulatra az osztrákoknak nyilván a Thun-kormány 
citál szuggerált legújabb érvelése a kiegyezés le­
járatával összeeső régi banktörvény mellett.

Azt állítják, hogy a bankprivilegiuni már csuk 
azért sen: terjedhet 1903-on, illetőleg 1904-en 
lai, mert ugyanakkor járnak le a külkereskedelmi 
szcrz.ödések. Tizeknek a megújításánál pedig Ma­
gyarországot csak a bankkal lehel sakkba tartani. 
Ha tudniillik Magyarország nagyon okvelellenked- 
nek és mindenáron azon volna, hogy a külkeres­
kedelmi szerződések megújításánál magyar érde­
kek érvényesüljenek, akku" semruiképeu sem szá­
míthatna arra az előnyös banktörvényre, a mely­
ben báró lián fly és gróf Hadin megállapodtak. 
Ezért hazaárulásnak mondják osztrák szempont­
ból, ha nem a mostani törvüny rendelkezéseihez 
képes és 1903-on túl hosszabbítják meg a bank- 
szabadalmat.

Szóval az osztrák uruk felállított ik a eguja'b 
janklimot bankszabadalom és külkereskedelmi 
szerződések közölt.

Ennek a períidiának az erőszaknál egyéb alap, ,t 
nincs, mert sem közjogilag, sem gazdaságilag nem 
képzelhető el az indokolása az ilyen ravasz szá­
mítással. kényszerűségből kieszelt lehetetlen kap­
csolatnak.

Épen- ezért a magyar kormány egy tapodta 
sem akar engedni abból, a mit elődje közös meg ­
egyezéssel, a korona előzetes jóváhagyásával biz­
tosított.

Ismerve ő felsége alkotmányos érzületét, tel­
jes egészében áll előttünk a válság, a melyből, is­
métlem, a mit mar tegnap jelentettem, a Then 
kormány egyszerű elejtésével nincs kilábolás.

Gróf Thun elég ügyes volt a sajal sorsát oda- 
ffizni Auszlria jövójéhez és igy mig egyrészről 
igen súlyos válságba döntötte a monarchiái, addig 
másrészről a legkényesebb dilemma elé állilultu 
magát a királyt.

Félhivatalosan ezt jelentik:
Becs, május

Ő felsége a délelőtt lolyamán először gróf Thun 
osztrák miniszterelnököt, majd Szeli Kalman ma­
gyar miniszterelnököt niagánkiiiallgatason fogadta.

A kiegyezés ügyében a döntés, agg látszd., a.- : 
nem történt meg s valószínűleg nem is áll közvetle­
nül küszöbön.

Széli Kálmán miniszterelnök e miatt elhalás - 
tolla visszautazását Budapestre: a többi miniszte­
rek valószínűleg ma télnek vissza. A magyar mi­
niszterek hosszabb értekezletet tartottak grú 
Széchenyi Manó, ö felsége személye körüli minis.: 
tér lakásán, a ki gyengélkedése miatt nem távoz- 
hutik szobájából. (Búd. Tud.)

fíécs. május '27).
A Magyar Távirati Iroda jelenti : A király ma 

délelőtt kihallgatáson fogadta gróf Thun es Szén 
Kálmán miniszterelnöküket. Döntés meg nem sá­
pul a kiegyezés kérdésében. .1-: összes mayyui 
miniszterek itt maradnak még.

Bias, május 2ö.
Gróf (Joluchuusl.i külügyminiszter délután 

órakor kihallgatáson volt a királynál és a délután 
folyamán értekezett Szelt Kálmán miniszterel­
nökkel.

Gyula bácsi.
— irta: Erdos Renee. —

A szöszke. kék szemű, tizennégy éves kis leány 
megragadta a kezemet es gyors, szakgatott lelek- 
zetvetellel mondta:

— És most, miután már nagymamát ismeri, be 
íell önt mutatnom Gyula bácsinak. Űa kertben van, 
latul a pavillonban. Akarja, hogy odavezessem ? 
Xkarja'r

Zavarodottan néztem a nagymamára, a ki bo- 
szusun emelkedett fel az asztal mellül és szigo­
rúan összevont szemöldökkel nézett a kis szele- 
lurdira.

— De Lida, hova gondolsz? A kisasszonyt? 
Nem, az nem illik! Micsoda gondolat ez már 
hfcgint ?

A kis Lida hirtelen lehajtotta a lejét, eleresz­
tette a kezemet és mély megszégyenüléssel som- 
polygott ki a szobából. Bár perez múlva utána 
mentem, hogy megvigasztaljam. Ott ült a bokrok 
közölt egy kis mohpudon s a lábai elölt, a ho­
mokban egy Verne-könyv hevert, a melyet mikor 
megpillantott, boszusan kapott fel a lóidról és 
uns géné, a jázminbokrok közé hajított. Aztán 

felugrott helyéről és előttem termeti.
— Ön az kisasszony ? — szóit és barátságta­

lanul tekintett rajtam végig. — Azt hittem, a 
nagymamánál marad!

— Nem — feleltem mosolyogva — önt kere­
sem Lida, hogy kissé csevegjünk, mig a többiek 
megérkeznek.

— Kik azok a többiek? — kérdé aggodal­
masan.

— Hát a vendégek, a kik Irma néni lakodal­
mára jöttek. A kastélyban nincs elég hely a 
számukra, hát ide jönnek, minthogy nagymama a 
legközelebbi rokon.

— És sokan vannak ?
— Meglehetősen szép számmal.
— És nők is? Sok nő, ugyebár? És szépek? 

mondja, szépek?
Meg nem állhattam, hogy tel ne kaczagjak e 

sajátságos kérdés felelt.
— No, a mi azt illeti, nem valami rendkívüli 

szépek! Csak olyanformák, mint jó magam.
A kis fruska ismét végig nézett rajtam és mint 

ha kissé megnyugtatva érezné magát e kijelentés 
által, mely körülmény ugyan legkevésbbé sem volt

— Én? — Szolt’fülig pirulva. — Mondtam 
én, hogy félek tőlük? De tudja, azok a fővárosi 
nők mind olyan különösek! Az arcza mindnek 
olyan egyforma rózsás,! Es milyen karcsuk? Es 
bogy tudnak járni! Aztán a nevetésük, meg a 
nézésük — minden olyan különös! Es hogy 
emelik a ruhájokat! Csupa csipke, suhogó selyem 
rajtuk minden. S a férfiakkal is egészen bátran 
mernek beszélni. Soha nem pirulnak el és nem 
is jönnek zavarba mint, mint például mások. 
Milyen gyorsan tudnak mindenre válaszolni! 
Mintha könyvből olvasnák! Én soha sem logok tudni 
ugy beszélni és járni mint ők! De azért ne bigyjc 
ám, hogy irigykedem reájok! Csak nem szeretem 
őket. Ennyi az egész. Mit gondol. Gyula bácsinak 
fognak ók tetszeni ?

— Azt nem tudhatom, miután nem ismerem 
Gyula bácsi Ízlését. De hogy magáeska nem épen 
a legjobb véieménynyel van rólunk, azt látom. 
Valósággal elitéi bennünket.

— Oh én nem magára értettem ! Maga ugy
látszik, nem olyan, mint azok — a többiek. 
Különben majd meglátom! — tette hozzá kis
vártáivá.

Aztán hirtelen ösezerezzent.
A linóm kavicscsal behintett kerti utón, egy 

szürkeruhás férlia-fdak- tűnt fel, fehér szalmaka­
lappal a lején és egyenesen felénk tartóit.

A kis Lida hirlqttin megszorítja a karomat.
— Látja ? Ott jött -ő! Erre tart! Vigyázzon !
Meglepve néztem a gyermek arczába, a mely

egy pillanat alatt egészen megváltozott.
— Kicsoda ü? — kérdém súgva.
— Hát Gyula bácsi! Nem tudja?
— Ah ugy — gondoltam magamban. — Nohát 

lássuk a medvét!
Pár perez múlva már előttünk állt. Udvariasan 

megemelte a kalapját s miután a mindkét részről 
való bemutatkozáson a kis Lida segítségével sze­
rencsésen átestünk, csakhamar élénk társalgásba 
merültünk.

Negyven év körüli férfiú lehetett, napbarni- 
totta arczczal és kezekkel s széles erőteljes vál- 
lakkal.

Egy cseppet sem volt szép, még csak csinos 
sem. A leje egészen kopasz volt. A bajusza vö­
röses-szőke, valamint a kis hegyesre nyírt szakáll 
is az álián. A szemei szürkék voltak s a leg- 
kőzőnyősebb kifejezéssel bírtak. Keskeny ajkai 
mögül a sok szivarozástót megsárgult fogak tűn­
tek elő. Szóval, nem vodt rajta semmi eszményt!

Mindazálhil volt valami a hangjában, a beszéd- 
modorában, a mi különös varázszsal hatott és 
lebiiinrscltn az embert. Valami, a mi a szép fér­
fiaknál olyan rilka, a mit ok hóditó külsejük tu- 
ilitlaban egészen mellékednek tartanak, a minek a 
neve: lélek. Minden szava, tekintete visszatükrözte 
határozóit férfias gondolkodását s a szivjóságot, 
melyet mindenki, de különösen édes anyja iránt 
érzett. Bedig minden frázisok nélkül egyszerűen 
majdnem szárazon beszelt.

A kis Lida ezalatt újra helyet foglalt a moh- 
pailon és szőke fejecskéjét előre hajtva figyelt 
beszélgetésünkre, mialatt szemeit állhatatosan a 
nagybátyja arczára szegezte, mintha azt, a mit 
mond, csak ugy érthetné meg teljesen, ha az 
arczat is látja.

Gyula bácsi pedig nem is látszott törődni vele. 
Beszélt a lakodalomról, a fiatalok útitervéről, 
nagymamáról, a kertről és a falusi életről. Dicsérte 
a jo levegőt és a jó konyhát, a mitől a fővárosi 
ember, különösen a nőtlen urak, teljesen el van­
nak zárva. Ö gyűlöli a vendéglői életet. Ó még 
télen is jobban szeret itthon, mint a főváros­
ban. S ha mégis leutazik, csak az unokalnigai 
kedvéért teszi, a kik a farsangot átbálozzuk. 
Hála istennek ez alól is felszabadult mar. Irma 
volt az utolsó. Most legalább nyugta le=z.

— I lobó! — szóltam én nevetve. — Ön meg­
feledkezik valakiről, a ki nemsokára szintén 
olyan korban lesz, hogy hálózhat!

— Ki az? — kérdé őszinte kíváncsisággal.
— Ön ne tudná? Hát Lida!
Hatalmas nevetésbe tőrt ki.
— Ez a csöppség? Hiszen még gyerek! Majd 

csak ngy négy év múlva 1 Ugye, hugocskam?
A kis leány daczosan rántott egyet a vállán.
— En nem akarok a fővárosba menni, tiaiozni 

sem akarok. Itt maradok mindig a nagymamánál.
— Jó, jó! — felelte Gyula bácsi, — majd 

meglátjuk akkor! És sajátságosán mosolygott.
A kastélyból a nagymama hangja hallatszolt:
— Lida! Lida! Gyere csak hamar! Valaki itt van.
A kicsi boszankodva kelt fel, aztán hozzám

lépett és a fülembe súgta:
— Ne merjen vele kaczérkodni, tudja! Mert 

akkor magára is haragudni fogok, mint a 
többiekre.

Majd nagyon szelíden és nagyon könyörögve 
tette hozzá:

— Megígéri, hogy nem fog kaczagni? ígérje 
meg!...

— ígérem! — szóltam komikus ünnepélyes­
séggel, mert igazán mulattatott az a kis macska.

A másik perezben már szaladt a kastély felé, 
előbb azonban meg egyszer vám vetette félig kérő, 
leiig gyanakvó tekintetét.

Mikor lebegő fehér ruhája már teljesen eltűnt 
a bokrok között, oda fordultam Gyula bácsihoz, 
a ki ép egy lényesliálu bogarat vett fel a földről 
és azt a tenyerébe fektetve nézegette.

— Tudja-e, — szóltam hozzá, — hogy én itt 
most érdekes megfigyelést lettem?

Mosolyogva nézett rám.
— Már is?
— Igen. Még pedig Lidán.
— Ah! — Es rafujt a bogárkára, a mire az 

elrepült a tenyeréről.
— Képzelje csak ! Az a gyermek ...
— Szerelmes belém. Nemde ezt akarta mon­

dani ?
— Hogyan? Hát tudja?
— Természetesen! Én az ilyesmihez hozzá va­

gyok szokva az unokanővéreim részéről. Ebben a 
korban valamennyien szerelmesek voltak belém. 
Ez a betegség majdnem együtt jár náluk a sáp­
kórral, de az első báljuknál rendesen kigyógyul­
nak belőle és csakhamar boldog menyasszonyokká 
lesznek. Ép ugy, mint Irma. És ez igy tart már 
vagy tizenöt év óta. Képzelje csak! Valóságos 
baklis-generáczió tisztelt meg eddig becses von­
zalmával és mindmegumivi máshoz ment férjhez. 
Most Lida van soron. Bizonyos vagyok benne, 
hogy két-bárom év múlva ö is ott tart majd, a 
hol most Irma. És ez egy cseppett sem fog bu- 
sitani engem. Annyira megszoktam mar lemon­
dani arról az eszményi piudeszlalról, a hova ezek­
nek a kis leányoknak a rajongó képzelete helye­
zett. hogy minden megindulás nélkül adom at 
helyemet az utánam jövőnek. Hat nem nagy­
szerű ez ?

Hiába igyekeztem a hangjában, tekintetében 
valami keserűséget felfedezni: nem sikerült. Jó­
kedvűen, könnyedén beszélt, mintha nem is ön­
magáról volna szó.

— És soha sem jutott önnek eszébe, hogy a 
sok közül valamelyiknek vonzalmát állandóan a 
saját számára biztosítsa?

— Eleinte igen! Gondoltam ilyesmire. De 
aztán csakhamar lemondtam az efféle álmokról 
és belenyugodtam az én pünkösdi királyságomba. 
Az is szép dolog: egy fiatal, romlatlan lelkű, 
ábrándos gyermekleánynak az ideálja lenni. Nem 
gondolja ?

— No de hisz ennek ie vége szakad nem 
sokára ! Lida az utolsó!

— Az igaz !
— Nos és azután ?
Mielőtt leielhetelt volna, a kastély ; i uu», 

csengő gyermekhang kezdte kiabálni:
— Gyula bácsi! Gyula bácsi!
S egy pillanat alatt ott függött a nyakán eg> 

tiz-tizenkéíéves leányka és egy hatalmas, cztip- 
panu csókot nyomott az arczára.

— No lássa! — Szólt ö erre mosolyogva.
Itt kezdődik a második generáczió! Talán ezz 
szerencsésebb leszek!

És lerázta magáról a kis leányt, a ki azts;. 
szapora léptekkel ment a gyümölcsös kert fel.-, 
cseresznyét szedni. Ö pedig utána kiáltott:

— Vigyázzon Emtnuska! Az éretlent nem sza­
bad leszedni! Hideglelést kap tőle !

És felém fordulva hozzátette :
— Az utódokra való tekintettel. Hátha ez az 

egy mégis feleségül jön hozzám ?

Szabadság a hó alatt.
Hideg, zivataros est volt 1*37 januárjában, 

mikor Pétervár egyik külvárosának szűk utczájan 
egy fiatal ember sietett végig, a nyakát jól In - 
húzva köpenyének gallérjába. Egyszerre megélil 
egy kapu előtt, beesőngeletl s a vén cseléd, a ki 
kinyitotta, gyanús szemekkel nezett végig az is­
meretlen alakon, a kiről tudta, hogy most lépi 
át először a ltáz küszöbéi. A fiatal ember nem 
szólt semmit, hanem felroliant a lépcsőkön az 
első emeletre s kipirult arczczal nyitott be az 
előszobába. Ott egy ur épen a köpenyét igyeke­
zett magára ölteni s mikor a ház uratol bucsu- 
zott, mosolyogva s gúnyosan a következőket je­
gyezte meg: „Nem lehet tagadni, a mi miniszte­
reink kitűnő emberek.* Ezzel eltávozott s ugy 
bevágta maga után az ajtót, hogy a ház ren­
gett bele.

Puskin Sándor távozott el Pletnev háziból.
S a fiatal ember, a ki ezt a jelenetet elbeszéli 

az emlékirataiban, s a ki Puskin eltávozása után 
egészen egyedül maradi az előszobában és a kit 
boldoggá tett a tudat, hogy egy szűk, sötét elő­
szobában együtt lehetett őt perczig hazája leg­
nagyobb költőjével, Turgenyev Ivan volt, a hal­
hatatlan regényíró, akkor a pétervári filozófiai 
fakultás harmadéves hallgatója.

Azok közül, a kik akkor együtt voltak Pletnev 
vendégszerető házában, hogy kijelöljék az orosz.
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A király d. u. fél 3 órakor kihallgatáson fo­
gadta dr. Kaizl pénzügyminisztert, [a ki ezután 
dr. Lukács magyar pénzügyminiszterrel értekezett.

Bécs, május 25.
A jobboldal végrehajtó bizottságának mai ülé­

sén gróf Thun miniszterelnök előadta a kiegye­
zési akczió jelenlegi állását. A kiegyezésre vo­
natkozó vitát ma befejezték. A ezombati ülésen 
kizárólag a nyelvkérdéssel foglalkoznak.

A Neue Freie Presse estilapja politikai részében a 
. üvetkezóképen ir:

A király döntése a kiegyezés kérdésében még nem 
következett be, ámbár mindenütt mára várták ezt a 
döntést. A kora reggeli órákban fogadta ő felsége Thun 
grófot, ezután Széli Kálmánt külön kihallgatáson. Mig 
az osztrák miniszterelnök csak rövid ideig időzött a 
király dolgozószobájában, addig Széli Kálmán hosszabb 
időt töltött ottau.

Egyáltalán kérdésessé vált az, vájjon a döntés kü­
szöbön áll-e, mint azt sokan gondolták. A helyzet 
annyira ki van élesítve, hogy annak tisztázása a mon­
archia politikai és gazdasági érdekeire a legnagyobb 
fontossággal bir.

Ennek következtében a végleges elhatározás elhalasz­
tása nagyon is könnyen érthető. Eddig még ismeretlen, 
hogy vájjon a kél kormány a tárgyalásokat újból fel­
veszi-e ? Azonban az a körülmény, hogy Széli Kálmán 
Becsben maradt, a tárgyalások folytatására enged kö­
vetkeztetni.

Ma délben Széli Kálmán Goluchowskinál tett 
látogatást és hosszú ideig tárgyalt vele.

A <íN. Fr. Pr.» az estiiapjában más helyen regisz­
trálja a kiegyezési tárgyalások külső menetét és azután 
a következőket írja:

„Ezek a külső jelenségek arra mutatnak, hogy 
u helyzet mindkét államra és mindkét kormányra 
nagyon súlyossá vált. Minthogy mindkét kabinet 
kijelentette a király előtt, hogy álláspontjától el 
nem térhet, a koronának kell dönteni a két ál­
láspont fűlótt. Könnyen érthető, hogy a király­
nak nagyon nehezére esik cyy hatalmi szó altul o y 
kérdés fölött dönteni, a melyben mindkét állom ér­
deke egymással ellentétes. A királynak szándékai 
egyelőre a nyilvánosság előtt és talon a minisz­
terelnökök előtt is ismeretlenek. Döntenie minden­
esetre annyival nehezebb, mert az ausztriai poli­
tikai helyzet a lehető legzavarosabb. Nagyon 
valószínűtlen az, hogy oly osztrák kormány kö- 
. étkezhessék Thun után, bármilyen legyen is a 
neve, a mely olyan kiegyezést aláírna, a melynek 
aláírását meg gróf Thun is megtagadja, a ki pe­
dig az ischli szerződésnek egyik engedékeny (?) 
szerződő fele. Ily körülmények között előre lát­
ható, hogy ma újabb erőfeszítéseket tesznek a 
kormányok, hogy a királyt megkíméljek attól, 
hogy a két allam között fölmerült ellentétben 
döntsön.

A megegyezés útja egyelőre ismeretlen, mert 
h sz Ausztria az uj bankszervezet ötéves provi­
zóriumába nem egyezik bele: Magyarország pedig 
•*'zt követeli. A kél kormány mai kibékülési kisér-

• leinek eredménye nagyon kétséges és a bonyo­
dalom azért oly komoly, mert kormányválság 
nélkül alig oldható meg.

Más oldalról a következőket jelentik : A hogy 
a helyzet a kiegyezési kérdésben tegnap alakult, 
a király döntése mindenesetre az egyik vagy a 
másik kabinet lemondását vonja maga után.

Thun álláspontját eddig határozottan fentartotta
• s ha utolsó órában nem változik véleménye,

' nnie kell.

Minthogy a király a Széli-féle formulát a Széli- 
kabinet alakítása előtt jóváhagyta, bizonyosra 
vehető, hogy az utolsó békítési kísérlet meghiúsulta 
lettere a király döntése Thun lemondását ionja 

aga után. Az osztrák kormányválság esetében 
pedig a szlávok eddigi nem csekély vívmányaikat 
elveszítik. Hogy a szlávok ettől mennyire félnek, 
az. mutatja legjobban, hogy Kaizi és Di Pauli mi­
niszterek tegnap éjjelig tanácskoztak u jobboldal> 
képviselőkkel és meg ma is folyton értekeznek. A 
jobboldali pártok tanácskozásai alatt a legnyo- 
mottabb hangulat uralkodott, meri attól felnek, 
hogy 1 hunt csakis egy klerikális kormány 
vallja fel.

Budapest, május 25.
A választókerületek szaporítása. Szabadelvű-

párti körökben — bir szerint — felmerült az az eszme, 
hogy a választókerületek szaporittassanak, mert úgy a 
nemzetiségi, tót, román, és szász vidékek, valamint a 
néppárti választópolgárok legnagyobbrészt a legkevesebb 
szavazókból álló kerületekben vannak, s ezzel szemben 
a szabadelvű és a függetlenségi kerületek sokkal na­
gyobbak s több választópolgárt számlálnak. A felmerült 
lerv szerint ezen kerületeket aránylagosan felosztanák 
több kerületre. E szerint Budapest 12 esetleg 14 vá­
lasztó kerületre osztatnék fel, úgyszintén azon nagyobb 
városokban, a hol eddigelé két képviselőt választanak, 
mint Kolozsvár, Kassa, Nagyvárad, Arad, Pozsony, 
Kecskemét, három képviselőt küldenének be a parla­
mentbe ; több oly város pedig, a hol jelenleg egy kép­
viselő van, de a választópolgárok száma tetemes, ott 
két képviselőt választanának, llyformán mintegy 30—35 
képviselővel megszaporodnék az országgyűlés képvi­
selőháza.

A néppárt és a szoczialisták. Utóbbi időben több 
helyről érkeztek oly hírek, melyek azt bizonyitották, 
bogy a néppárt és a szoczialisták közt bizonyos baráti 
viszony, olyan szövetkezés-féle létesült. így például Fél- 
egyházán, hol egy szoczialisla népgyülésen néppárti 
szónokok is felléptek s szónokoltak az altalános és tit­
kos szavazati jog érdekében. A félegyházi néppárt — 
mint tudósítónk Írja — most vasárnapra népgyülést 
akart összehívni a szószék-szakasz ellen. E népgyülés 
ügyében a néppárt vezetői tárgyalásba Locsátkoztak a 
szocialistákkal is. A gyűlés azonban mégis elmaradt és 
pedig főkent azért, mert a szoczialisták kijelentették, 
hogy nekik a szószék-szakaszhoz semmi közük, 
s ezért a népgyülésen nem jelennek meg.

Nagy Kanizsán a néppárt junius 4-én fog népgyii- 
lést tartani a szószek-szukasz ellen ; részt fognak venni 
gróf Zichy Aladar, Rakovszky István képviselők stb. 
Azonban a nagykanizsai munkásképző-egylet vezetői 
ugyanekkor akarnak másik népgyülést tartani az általá­
nos választói jog mellett.

VIDÉK.
* Madarász József beszámolója. Madarász Jó­

zsef, a sárkereszturi kerület országgyűlési képviselője -- 
mint levelezőnk írja — pünkösd másnapján tartotta 
beszámolóját nagy közönség jelenlétében Abán. A köz­
ségháza valóságos ünnepi díszt öltött ez alkalomból. Az 
agg képviselő liatalos tűzzel elmondott beszédben elítélte 
a 07-cs kiegyezést, ostorozta az osztrákokat, s azoknak 
Ehetetlen kívánalmait és az országra egyedül boidogitó 
eszközül a függetlem 48-asok programmjanak megvaló­
sítását hirdette. Lelkes éljenzések közepette hagyta el 
Aha községet, hogy kerületének többi községeit is meg­
látogathassa.

* Pozsony város 1898-ikl zárszámadása az
előirányzattal szemben 43 383 frt 50 krnyi javulást mu­
tat. A város bevétele volt 1,596.236 frt 86 kr, kiadása 
p-dig 1,545.282 frt 921J7 kr. Cselekvő vagyona a múlt 
év végén 0,576.933 frt 97'/2 kr, szenvedő vagyona 
2,592.832 irt 14\/2 kr s igy a tulajdonképeni vagyon 
3,984.101 frt 83 kr, a mi az előző évhez kepest 
129 590 frt 18 krnyi gyarapodást jelent.

* Bebreczen város vagyona. E nagy alföldi vá­
ros vagyoni állapotáról ott ni levelezőnk az 1K98. évi 
zárszámadás alapján a következő adatokat közli: Debre- 
czen jövedelmező cselekvő vagyona 19,550.356 frt 18 
kr., nem jövedelmező vagyona 1,895.622 frt 37*/2 kr. 
Összes vagyona tehát 21,451.978 frt őőljt kr. Ebből 
lekvő javakra 9,452.538 frt, épületekre 3,889.688 frt, cse­
lekvő tokékre 3,159.805 frt, javadalmakra 2,412.011 
írt, cselekvő hátralékokra 197.217 frt, anyagokra, ter- 
nifsztményvkrc 428.222 frt esett. E tekintélyes közva­
gyont 4.142.13U fit 36 kr. adóság terheli s ennek levo­
násával is meg mindig 17,309.848 fit 79*/a kr. tiszta 
vagyona van Dvbreczenuek. Építkezések és földbirtok 
vásárlások által a varos vagyona 1898-ban 584.752
Irt értekkel növekedett. A város múlt évi rendes bevé­
tele 1,036 649 frt 59 kr., rendkívüli bevétele 1,129.283 
írt 20' 2 kr., átmeneti bevétele 132.937 írt 30 kr. Úsz- 
szes bevétele 2,298 870 frt 15,/2 kr. volt. A rendes 
kiadások 1,113.135 frt 827a > rendkívüliek 1,100.425
frt lO'/a kr., átmenetiek 83.002 Irt 31 kr. Pénztári 
egyenleg mint maradvány 2240 frt 91*/2 kr.

EGYHÁZ.
Bérmálás a Ferencs városban. A f er encz városi 

plébánia-templom körül nagy élénkség volt ma délelőtt. 
Reggel nyolez órákor kezdődött a bérmálás, melyen nem 
csupán a Ferenczváros és Kőbánya gyermekserege 
jelent meg, hanem betódultak a szomszédos községek: 
Erzsébetfaiva, Kossuthfalva, Soroksár, Haraszti és a 
csepelszigeti falvak ifjak s leányai, ez utóbbiak czifra, 
színes ruháikban, ünneplő viseletűkben. Boltizár József 
püspök délig több száz jelentkezőt bérmált meg és hol­
nap reggel folytatja a bérmálást.

A katholikus autonómia. A Pol. Ért. jelenti hiva­
talosan : A katholikus autonómiát szervező kongresszus 
27-es bizottsága ma délután fél 4 órakor a főrendiház 
bizottsági termében gróf Szapáry Gyula elnöklésével 
ülést tartott. Jelen voltak egyházi részről: b. Hornig Ká­
roly veszprémi püspök. Reiner Lajos kanonok ; világi rész­
ről : Ugrón Gábor, dr. Günther Antal, Sághy 
Gyula, dr. Hortoványi József, dr. Pásztély Jenő, 
gróf Zichy Nándor, Rakovszky István, gróf Ester­
házy Miklós Móricz, dr. Györffy Gyula, Timon 
Ákos, dr. Hoványi Gyula előadó.

Elnök előterjesztésére a bizottság a vegyes határoza­
tok közé a következő uj szakaszt iktatta be: «Budapest 
székes főváros latin- és görögszertartásu római kath. 
egyházközségi szervezetéről szabályrendeletet alkotni a 
székes főváros és az igazgató-tanács meghallgatása után 
az országos katholikus gyűlés feladata lesz.»

Előadó előterjeszti a 27-es bizottság részletes tárgya­
lásának eredményét; a 27-es bizottság az előadó által 
előterjesztett szöveget saját megállapodásaival megegye­
zőnek találta, ennélfogva az eluök azt hitelesítettnek 
jelentette ki. Majd az elnök indítványára a bizottság elha­
tározta, hogy a 27-es bizottság által elfogadott és hitelesített 
szöveg az országos katholikus gyűlés elé terjesztessék. Ezzel 
szemben Ugrón Gabor, Timon Ákos, dr. Györffy 
Gyula, Sághy Gyula és dr. Hortoványi József, kik 
még általánosságban sem járulnak az elaboratumhoz, 
külön véleményt jelentettek be. A 27-es bizottság az 
elnököt és előadót bizta meg azon jelentés készítésével, 
melylyel a 27-es bizottság munkálata az országos ka- 
tholikus gyűlés elé fog terjesztetni.

Gróí Szapáry Gyula elnök a 27-es bizottság tagjai­
nak buzgó közreműködésükért köszönetét nyilvánítja s 
arra kéri őket, hogy az önkormányzat létesítéséhez tel­
jes erejükkel járuljanak. Ezután gróf Zichy Nándor a 
27-es bizottság neveben gróf Szapáry Gyula elnöknek 
a bizottság tárgyalásainak vallás- és hazaszeretettől át­
hatott, sikerdus es tapintatos vezetéséért hálás elismeré­
sét és köszönetét fejezte ki. Gróf Szapary Gyula elnök 
a bizottság neveben dr. Hoványi Gyula előadónak 
odaadó munkásságáért elismerései és köszönetét nyilvá­
nította.

Linók az ülést fél hét órakor berekesztette. Az ülés 
berekesztésekor a bizottsági tagúk az elnököt megel- 
jenezték.

Az erdélyrészi ref. egyházkerület köz­
gyűlése. Ma délelőtt nyitotta meg Kolozsvárott a 
református egyházkerület közgyűlését báró Bánffy 
Dezső elnök. A megalakulás után az elnök indít­
ványára a közgyűlés testületileg templomba vo­
nult a néhai bzász Domokos püspök emlékére 
rendezett gyászünnepre. A belfarkas-utczai tem­
plomot, a hol a gyászünnep volt, zsúfolásig meg­
töltötte a közönség. Ott voltak a városi és megyei 
hatóságok, a protestáns és zsidó telekezetek lel­
készei, az elhunyt püspök özvegye és családja, 
Antal Gábor és Kis Áron püspökök es vala­
mennyi testvéregyház nagyobb tanintézetének kép­
viselői. A gyülekezeti enek után Bartók György 
püspök mondott nagyhatású prédikacziót. Az em­
lékbeszédet Kenessey Béla teológiai igazgató 
mondta; különösen hangsúlyozta, hogy az elhunyt 
vallását erősítvén, nemzeti missziót teljesített. Dél­
után az egyházkerületi közgyűlés a folyó jelenté­
seket tárgyalta. Holnap az uj püspököt fogj ik be­
iktatni. Szombaton lesz valószínűleg a legmozgal­
masabb ülés: akkor fogjak az uj püspökhelyettes 
cyy házkerületi főjegyzőt megválasztani.

Nayy-Szebenbűl taviratozzak, hogy Bartók püs­
pök ünnepélyes installácziójára, mely holnap megy 
végbe, meghívtak Müller püspököt is. A püspök, 
kit egészségi ailapota akadályoz abban, hogy az 
ünnepélyen személyesen részt vegyen, levélben 
fejezte ki köszönetét a meghívásért és azt az 
Óhajt, hogy a testvéregyház ünnepélyét, melynek 
az erdélyi evangélikus országos egyházzá! oly 
számos közös érdeke van, isten áldasa kisérje.

Egyházkerületi közgyűlés.
— Sajat tudósítónktól. —

Debreczen, május 25.
A tiszántúli ev. ref. egyházkerület ma kezdte 

meg tavaszi közgyűlését Debreczenben. A köz­
gyűlésre nagyfontossugu teladatok várnak, külö­
nösen az iskola-ügyek terén. így a dubreczeni eve

ref. felsőbb leányiskola mellett tervezett tanifónő- 
képző-intézet felállítása érdekében, a melyre már 
úgy a debreczeni egyházközség, mint Debreczen 
szab. kir. város közönsége megszavazta a kívánt 
hozzájárulást, ez alkalommal végleges határozatot 
keti hoznia, ha a késlekedésben rejlő súlyos ve­
szélyeknek nem akarja kitenni a kerület kormány­
zósága mindamaz elsőrangú felekezeti érdekeket, 
a melyek a tanitónőképezde felállításához fűződ­
nek. Épen ilyen fontossággal bir a debreczeni kol­
légium bajainak orvoslásává! foglalkozó javaslata 
a most szervezett főiskolai igazgató-tanácsnak, a 
hátramaradt kollégiumi tanszakok megerősítése 
czéljából, az államsegély igénybevételének esz­
méjét veti a közgyűlés asztalára.

A közgyűlésen szép számmal jelentek meg a tiszán­
túli ref. egyházkerület papi és világi kitűnőségei: Széli 
Kálmán, Szabó János, Görömbey Péter stb. esperesek, 
Kiss Albert, Balogh Ferencz, Soltész László egyházi 
tanácsbirók, Tisza Kálmán, gróf Degenfeld Sándor, 
Ritoók Zsigmond, gróf Ráday Gedeon, Uray Imre, 
Lengyel Imre, György Endre, Horthy István, Isaák 
Dezső, Nadányi Miklós, Zsigó Endre egyh. megyei gond­
nokok, Thaly Kálmán, Puky Gyula világi tanácsbirák, 
Simonfíy Imre a debreczeni egyház főgondnoka. Az 
elnöki széket Kiss Áron püspök és gróf Degenfeld 
József főgondnok foglalták el. Jegyzők : Zsigmond Sán­
dor esperes, Ujfalussy Béla, Elek Lajos és dr. Baczony 
Lajos.

A püspök imájával kezdte munkáját a közgyűlés 
s ezután megnyitó beszédet mondott Kiss Áron — fáj­
dalmasan mutatva rá az egyháziatlanság, a hitközöny 
szaporodó jelenségeire. — Részvéttel adózott néhai Szász 
Domokos erdélyi püspök és Tóth Samuel egyházkerületi 
főjegyző elhuuytaról s egyúttal kiemelte a közgyűlés 
fontosabb tárgyait. György Endre egyházkerületi vi­
lági tanácsbiró a máramaros-ugocsai egyházmegye gond­
nokává választatván meg, - előbbi tisztéről lemondott 
s kerte helyének a betöltését, a rnit a közgyűlés el is 
rendelt, — a szavazatukat a gyülekezetek augusztus 10-ig 
tartozván beadni a kirendelt szavazatszedő-bizottságnak. 
Ezután Ujfalussy Béla tette le a közgyűlés éljenzése 
mellett hivatali esküjét, a ki nagy egyházkerület gyüle­
kezetei 739 szavazatból 690 szavazattal a lemondott 
Farkas Antal szatmári ügyvédi kamarai elnök he­
lyére kerületi főjegyzővé választottak. Ujfalussy Béla 
egyháza «magyar vadasa» iránt erzett lángoló szeretettől 
áthatott beszéddel foglalta el díszes állásút, mire Kiss 
Áron püspök üdvözölte. Dr. Bartók György erdélyi 
püspököt, gróf Degenfeld József indítványára holnapi 
beigtidisa alkalmából táviratilag fogj.ik üdvözölni.

A .iszántuli középiskolai ev. református tanáregyesü­
let kezdeményezése folytán és egy küldöttség javasla­
tára, Thaly Kálmán, Dóczy Imre, Tisza Ivilman es 
Kiss Albert felszólalása után elhatározta a közgyűlést 
hogy a magyar ref. szellemű tanárképzés emelése ezél* 
jából, addig, mig Debreczenben a filozófiai fakultás fel­
állítható lesz (a mi a közel jövőben már nem remél, 
belő), a budapesti tudományos egyetemen két 5ÖU frtos 
ösztöndíjat alapit a debreczeni filozófiai íakultus tőkéjé­
nek terhére, s felkéri a konventet, hogy hívja fel a 
többi egyházkerületeket is hasonló ösztöndíjak alapítá­
súra s terjeszsze ki figyelmét a küllöldi egyetemeken 
magyar prot. ifjak segélyezésére tett alapítványokra és 
abban az irányban, hogy ezekbe nem csupán papi, de 
tanári pályára készülő ifjak is felvétethessenek. A dtb- 
reczeni ev. ref. felsőbb leányiskolának tanitóképzov-1 

kibővítésére a kerületi közgyűlés 15.000 frt, építési és 
1500 frt évi állandó segélyt szavazott meg, s ezt a ha­
tározatot további eljárás vegeit leküldi a debreczeni 

presbitériumhoz, mint a felsőbb leányiskola tulajdono­
sához.

A bihari egyházmegye is, a szalontai és ér- 
melléki egyházmegyékkel karöltve szintén tauitonöképez- 
dét akar felállítani a nagyváradi ref. internalus mel­
lett s e czélra támogatásért az egyházki rülethi z 
folyamodott. A kerületi közgyűlés utasította a költ­
ségvetést készitű bizottságot, hogy az őszi közgyűlésre 
a segélyezés módozatairól gondoskodjék. — Egy kouvecti 
határozat következtében a katonai szolgálót korul 
felmerült sérelmek is foglalkoztattak a közgyűlést. A 
közgyűlés felhívja az esperes! kar utján a lelkészeket, 
hogy minden olyan esetet, a midőn a hatóságok a pro­
testáns egyhazjog állasának meg nem felelő módon jár­
nák el, az okmányokká! támogatva jelents- nek be. E 
tárgynál Thaly Kálmán felpanaszolta azokat a serei, 
meket is, a melyeket a katonaságnál napiparancsokbau

az által követnek el a protestáns katonaság vallásérzü­
letén, hogy a katholikus istentiszteletekre, ünnepélyekre 
kivezényelik — inditványozta, hogy a kerület ez ellen is 
tiltakozzék — mire a közgyűlés kimondotta, hogy fen­
tebbi határozata e sérelmes esetekre is vonatkozik. — 
Sok szó esett a műemléknek képzelt szakolezi templom 
lebontásáról. A közoktatásügyi miniszter törvénybe 
ütköző mulasztással vádolta Görömbey Péter esperest, 
a miért az orsz. müemiékügyi bizottságnak az állítólag 
XIII. századbeli templom lebontását be nem jelentette s 
felhívta a püspököt, hogy az esperest intse meg. Gö­
römbey teljesen tisztázta magát a mulasztás vádja alól, 
a melyre semmi oka nem volt a miniszternek, mert 
szakértők szerint a templom semmi mübecscsel nem 
bírt. Thaly Kálmán, Mezössy Béla, Nugymáthe 
Albert szóltak e kérdéshez, mire a közgyűlés a minisz­
teri leiratnak a megintésre vonatkozó részét egyszerű n 
tudomásul vette, de másfelől felhívja a lelkészeket, hogy 
a lebontás alá kerülő régi templomokról mindenkor te­
gyenek jelentést az orsz. műemlék-bizottságnak. — Azt 
az egyezséget, a melyet a kincstár a máramarosi ref. 
egyházakkal az Apalfy-alapitványnak évi 5000 írttal való 
megváltására kötött, a közgyűlés — mint a máramarosi 
ekklezsiak felettes hatósága — jóváhagyta.

A közgyűlést holnap folytatják. Ma délben Kiss 
Áron püspök ebédre hívta a közgyűlés tagjait.

ÚJDONSÁGOK.
— május 25.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elő fizetőinket, 
u kiknek előfizetése május ill-én lejár, bony azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljuit be.

Előfizetési árak:
Kgp=z é\Te.........................................20 frt — kr
Negyedévre........................................... 5 , — s
Egy liora......................................... 1 , 80 ,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a . Ihrnt- 
szitlott "-iiak kiadóhivatalai ul kötőit szerző hóunk 
érielmében előfizetőink e lapot keurezinényes áron: 
egesz évre 4 forintért, félévre 2 forintért, n ‘gyed- 
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az elüli/. T-fi 
dijuk az l:yin tet tes előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

-— Srzeiiirliji hinl:. f.ipót Szalrátor íöher :c-g 
Becsből Aug-burgha utazott. — Izabella iá er­
ez e;rnó leányaival liév-böl Pozsonyba éikezei'. A 
föherczevi család a jövő hónapban hosszabb üdü­
lésre Tatra Füredre utazik, a hova frigyes fö- 
herc/eg is elkíséri csaladjai. — Mary hannoveri 
herczegnő Becsből Kissingenbe utazott. — liarlay 
Ede kir. tanácsos, a nemzeti zenede igazgatója 
több heti távoliét után Abbáziából visszaérkezett 
Budapestié és átvette hivatalának vezetései. — 
kő odor és Milán királyok — ihr szeiiut —Karls- 
badba utaznak, hol Milán király az egész évadon 
at marad, mig Sándor király inas fürdűneiyekre 
is elmegy.

— Károly Tivadar herczeg műtété, tluldozult 
kiráivasszunyunk fivére Károly Tivadar, leve- her- 
ez. 'g, a ki a napokban üli mez <a i -iái uy, ezui-t, 
tudvalevőire a legkiválóbb szemorvosok ike. A tudós 
lieiczcg jehnieg Malacban lakik es ott e napokban - uy 
érdekes ndiiélet vitt véghez : Himmel ezredes v ikon 
született fiúnak a szeméi operálta, még punig L j s

— Ilire/,' n t fél III) rrilzéisrrH. In1 : Terii.
remit trónörökösnek, mint a .legfőbb hadúr ren­
delkezésen: bocsátott lovassági tal.iornokii.ik“ ka­
tonai iredaja, a mely eddig a luV.-i Burában volt, 
a napokban atköhözködott a trónörökös uj rezi- 
denczi.íjába, a Belvederv-paiotaba. A trónörökös 
maga c-ak néhány hónap múlva fog atkudöz- 
küdni, inert az atalakitasi munkaiatok he g nem 
fejeződtek be. A trónörökös különben junius hó­
nap második felében Budapestre jön és hosszabb 
ideig log a budai várpalotában lakni. I.ndpo'd 
1'égens-dieit'Zég ■— mint Münchenből lavii .hozzak 
— a második gránátos-ezredet, a mennek előbb 
Undo'/ trónörökös volt a tulajdonosa. fttvncz 
Ti ra noial tmnöi'okesiKa, adományozta. Az ezred 
ezentúl Fen-ncz Ferdinand trónörökös nevét fogja 
viselni.

szellemi élet uj irányát, Európa számára csak ez 
a két ember munkálkodott, a kik pedig csak 
akkor találkoztak egymással először és utoljára éle­
inkben s a kik akkor is szótlanul mentek el egvn as 
mellett. Puskin a gárdából hazakerült > I. Sándor 
halála óta nem erezte magát biztonságban, azért 
csak költészeltel foglalkozott, Turgenyev pedig 
ls37-ben még egészen kezdő volt. hisz még üt 
év lelt bele, mig az első verse nyomtatásban 
megjelent.

Pletnev Péter Alexandrovics egyetemi tanár 
irodalmi estéi példátlanul allanak az irodalom tör­
ténetében. Voltak másutt is szalonok, lelve iroda­
lommal, tudománynyal és nagy tehetségekkel, de 
akkora és annyi idealizmus, mint Pletnev házá­
ban ezeken az estéken felhalmozódott, nem volt 
együtt még soha komoly férfiak gyülekezetében. 
Érdekes társaság volt az. Utt volt mindenek előtt 
Skubeiev. Pétervár későbbi kalória! parancsnoka
- az orosz abszolutizmusnak utóbb egyik legfana­
tikusabb vérebe, a ki abban az időben, mikor meg 
Pletnev házába járatos volt, szabadságról s az 
orosz nemzet felszabadításai ól szőtt almokat; olt 
volt azonkívül Vojcikov, a „Tébolyda“ írója, egy
anta nyomoruk s az „Északi méh“ munkatársa, 

.gazi rom. később utált és gyűlölt tagja a péter- 
vári társadalmi életnek, megvetett intiikus és sze­
relmi cselszövő, — akkor ragyogó almok álmo- 
dója az emberi jogokról és a népf'enségröl; 
azonkívül szőke, erőteljes fiatal ember, csendőr- 
uniformisban: Wladislavjev, a „Hajnalhasadás“ 
f-ziinű szabadelvű folyóirat kiadója, a ki éle­
tét Tobolszkban fejezte be mint az ottani 
etupe-togház igazgatója, a kiről Kenan meg­
írja néhány sorban, hogy büntetésül helyezték 
cda Omszkiról, mert ott nagyon is kegyetlenül 
bant a Szibériába számúzöttekkel. Ott volt Kari­
ból, a német eredetű orosz költő s Huber, a 
Faust-forditó. Kívülük még Odojevszky herczeg s 
Alexei Koljzov, Oroszország egyik legkiválóbb 
lírikusa, a ki egy hosszú kabátban, rövid mel­
lényben, kék gyöngyökből összefűzött óralanczczal 
s görcsbe kötött nyakravalóval ült egyik sarok­
ban, lassan elöre-hátra huzva lábát a padlón, 
gyakorta köhögési rohamoktól meglepve, szemeiből
— mint Turgenyev Írja — olyan fény sugárzott 
ki, hogy az egész szobát bevilágította. Ennek is 
szomorú vége lett; egy marhakereskedőnek volt 
a fia, az apja befogla őt is az üzletbe, s ebben 
a durva foglalkozásban egészen tönkre ment, s 
végül is sorvadásban halt meg valahol az orosz 
rónaságon, melyet üzleti ügyesben kellett be­

utaznia. Puskin is a társasághoz tartozott s eze­
ket gyűjtötte maga köré Pielnov, a petervári 
egyelem filozófiai lakultasának lanára. hogy velük 
felszabadítsa Oroszországot s diadalra juttassa a 
rousseaui tanokat. Puskin különben neki aján­
lotta az : Anyagin Eugent.

Hogy ezek tulajdonképen mit akartak és hogyan 
akarlak tervüket megvalósítani, az mesének is 
hihetetlen, de fanatizmus és lelkesedés volt ben­
nük s meg csak tizenkét év mult el I. Sándor 
ezar halála uta. Maga Turgenyev sem tudja meg­
írni, hogy tulajdonkepen almaik valóra válását 
minő eszközökkel akarták elősegíteni, hisz forra­
dalomra nem gondolhattak, mert egy részük, maga 
Puskin is csak nemrég került haza a száműze­
tésből, a hova a dekabristákat 1. Miklós czár 
küldte ; Oroszországban a küzszellem soha annyira 
békóba szorítva nem volt, mint I. Miklós czár 
alatt s ű maga is azt mondta 1 Siti-ben, mikor 
Paskievicset egy egész orosz hadsereggel küldte a 
magyar szabadságharcz ellen: „Nem csak az én 
országomban akarom az abszolutizmust, hanem 
történelmi hivatásomnak tartom, hogy azt a lobbi 
nemzetre is rakenyszerilsem“. A „Novj“-ban, a 
melyben Turgenyev utóbb megírta az orosz nihi­
lizmus lélektanát, megtalálhatjuk a nyomát ennek 
a sötétben való tapogatózásnak, mert ott is csak 
akarnának nihilisták nagyokat tenni, de mindig 
kicsinyes és mindig rossz eszközöket választanak. 
Pletnev egész társaságának nem lett volna egyéb 
jelentősége, mint más baráti összejövetelnek, 
ha maga Piskin, az orosz szabadság egyik 
legfanatikusabb elöbarczosa is ott rendszeresen 
meg nem jelent volua. Ezért és csakis ezért 
mondta Turgenyev, hogy boldognak érezte ma­
gút, hogy ebben a társaságban megjelenhetett. 
Puskin — mondja — akkor úgy az én szemem­
ben, mint minden orosznak a szemében olyas 
valami volt, mint egy félisten. Nem azért, mert 
költő volt, hanem azért, mert tartalmat tudott 
adni azoknak a solia testté nem válható szabad- 
sugalmoknak, a melyeket a franczia forradalom 
hatosa alatt Oroszországban szőttek, s a melyek 
álmok álmadóit 1. Miklós czár ezer számra szám­
űzte Szibériába.

Rylejev, a költő, akasztóién végezte ételét, 
Besztucsev Sándor és Obolenszki herczeg a szi­
bériai ólombányákba küldettek, s Puskin is szám­
űzetett. Mikor visszatérték — már a kik vissza­
tértek — azokat szenteknek tekintették s úgy­
szólván beszélni sem mert senki a jelenlétükben. 
Puskin nem is volt a maga korában a legünne-

peltebb költő s Besztucsev sukkal népszerűbb 
volt, de nymbusa, személyes nymbusa, egyiknek 
sem volt akkora, mint neki. Tóle várták a meg- 
v áltó jelet, benne látták a messiást, s azt bitiek, 
hogy úgy mint 1. S.,ndor tette, 1. Miklós is sok 
mindent meg fog engedni csak azért, mert Pus­
kin kéri.

Mint költő azonban alig tudott annyit keresni, 
a mennyi a megélhetésére kellett. Nagyon szerény 
jövedelmi vollak a müveiből s nem egyszer küz­
dőit pénzzavarokkal. Nem is vette meg egyetlen 
kiadó sem a müveinek tulajdonjogai, pedig ez 
mar sokat jelent, tekintetbe véve azt, hogy Su- 
kovszki ÜUÜO rubelért, Krüilov tizennégy ezer ru­
belért, Genczsarov negyvenötezer rubelért s Tur­
genyev nyolczvanezer rubelért adta el müveinek 
tulajdonjogát. Puskin hulala után az örökösük 
végre találtuk vevőt a halhatatlan küllő müveire, 
a ki a kizárólagos kiadas jogáért liarminczhatezer 
rubelt adóit, de eme csekély ár daczara sem csi­
nált jó üzletet, mert tizennyolez év kellett hozzá, 
mig a tízezer példányból álló első kiadást el 
bírta adni. És 1887 végéig is mindössze csak 
hatvanezer példány kelt el a müveiből. Ekkor 
azonban hirtelen megváltozott a helyzet; 1887-ben 
ugyanis, Puskin halalanak ötven éves évforduló­
jára Szuvorin kiadónál egy olcsó kiadas jelent 
meg, s az első napon akkora volt a vevők tolon­
gása, hogy a rendőrségnek közbe kellett lépnie s 
csak kisebb csoportokban engedte meg a vevők­
nek, hogy az üzletbe lépjenek. Pavlünkov, az is 
mert orosz könyvkiadó az utolsó tizenkét évben 
százezer példányt adott el Puskin müveiből s 
most körülbelül kétszázezer példányban forognak 
Puskin müvei közkézen Oroszországban s ma 
Puskin születésének százéves évfordulóján Orosz­
ország nagy nemzeti ünnepet tart, melyben a 
czár is részt vesz.

A maga korában tehát Puskin nem azzal ha­
tott, hogy az orosz nyelvnek helyet szerzett a 
világirodalomban, hanem azért, mert ő volt az 
orosz szahadságtőrekvéseknek mozgató lelke. De 
hiaba volt minden, a lánczok még mélyebb árko­
kat vágtak a kezeken s I. Miklós nem is akart 
hallani Puskinról. Puskin egy időre külföldre akart 
menni, de nem mert. Nem abból az anyagból 
volt gyúrva, a melylyel megélhetett volna idegen 
ég alatt is. A legpraegnausabb kifejezője volt a 
szláv eszmének s hozzá fogható talán még csak 
Bakunin volt, mint a szláv eszme inkarnacziója. 
Meg aztán hová ment volna. Európában akkor a 
restauráció dühöngött s a< 3 I« *t a: a le­

vegő éji ugv fojtogatla volna, mint az orosz 
abszolutizmus.

Kisebb kaliberű karakterek belenyugodtak a 
sorsukba s évtizedek kellettek hozzá, n.ig ifi-rczen 
Sándor, Turgenyev és Bakunin ujhul felvetlek az 
agitácziót s II. Sánbor czártúl kieszközöllek a 
jobbágy-felszabaditast. De az a mozgalom, inelv 
a dekabristáktól indult ki s melynek zászlaját 
tizenkét évvel utóbb mar Puskin tartolta magasra, 
majdnem eredménytelenül mocsarasodon el. A 
vezérek egy része, a ki nem sorvadt Szibériában 
s nem vérzett el vérpadon, maga is az abszolitiz- 
mus szolgalatéba szegődött, inas vésze visszavo­
nult Pétervarról a vidékre s beállt parasztnak s 
egy szép napon Puskin egyedül maradt. Ekkor 
kezdődött költészetének az a szakasza, mely ót 
a világ egyik legnagyobb pesszimista költőjévé 
tette. Ekkor játszódott le az a jelenet, a melyet 
Jókai is megörökített Puskinról irt gyönyörű re­
gényében. Egy költeményére, melyet felolvasott, 
a hallgatói közül valaki azt mondta : „igazi byroni 
költemény.“ Puskin kúpéból kikelve lepte foszlá­
nyokra a kéziratot s keserűen mosolygott. „Inkább 
mondjatok rólam, hogy vutkis paraszt vagyok, 
csak azt ne állítsatok rólam, hogy miniatűr Usim- 
borasszú.“

Puskin párbajban halt meg. Egy Dantés 
nevű franczia kalandor lőtte le egy ostobaság 
miatt. Akkor mindenki azt tartotta, hogy Puskin 
maga kereste a halált. Dantés, a ki nehány évvel 
ezelőtt halt meg, maga is azt mondta emlékira­
taiban, hogy Puskin forszírozta a páibajt s egy­
szerűen agyonlóvette magát. Keniat Úttá.
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■ A dolgok olyan jól mentek, — suttogta a 
sajnálkozás hangján, daczára a leánya ellenzésé­
nek, daczára Charlotte vetélkedésének, Duvernoy 
elérkezett oda, a hova vezetni akarom. Azok 
közé tartozik, a kiket a szokás fogva tart. Az 
első pillanatban megértettem. Azért hívtam ma­
gamhoz mindennap ugyanabban az órában, csele- 
kedtük együtt mindig ugyanazt, beszéltük mindig 
ugyanazt, mígnem most már annyira magamhoz 
szók attam, hogy nem tud ellenni nélkülem. Nem 
mondta meg ma ezt ő maga világos szavakkal ? 
Siettetnem kell a végkifejlődést, a mig a tenge­
rész semmit sem tud és messze van.

Másnap, mikor a festő a szokott ólában a 
villában megjeleni, zárt ajtót talált es szigorú li­
lámat. Eiü-kó iótt. nyugtalankodott, ketségbe- 
e.-vit; beküldte a névjegyét, könyörgő szavakkal 
rajta. Minden hiúban volt.

Hazament, megpróbált festeni, elpocsékolta a 
festékeit es végül türelmetlenségében atbükutt 
ecsetjével egy vásznát.

Ugyanez i<inéiiődött három nap egymásután. A 
szegény Ferdinand bolyongott a villa körűi, mint 
a hogy hajdanta Adam bolyonghatott az elvesz­
tett paradicsom körül.

Vegre e gyötrelem negyedik napján, Berlrande 
alkalomszerűnek találta, hogy ne mutatkozzék
túlságosan kegyetlennek.............. Az éden őrizetére
kirendelt arkangy ai széles mosolyával felelte, 
hogy asszonya parancsot adott Duvernoy elfoga­
dására.

Belépésekor a festő úgy találta, hogy a kis 
szalon elvesztette barátságos, otthonos jeliegét, 
hogy a zsöllék és a székek szinte haragosan fo­
gadlak, hogy a ház úrnője kevésbé szives es elő­
zékeny, egyszóval, hogy valami ék csúszott kettő­
jük közé. Magyarázatot kért.

— Miért száműzött ilyen sokáig ? Ha rosszabbul 
érezte magát, miért nem engedte meg odaadó 
baratjanak, hogy közelében lehessen, gyöngéden 
ápolhassa. De vajon betegség volt-e az ok ? Tá­
lán valami boszusag, aggodalom, a melyet titkolni 
akart előlem.

— Nincs semmi bajom, — felelte Berlrande.
És hirtelen megváltoztatta a hangjai, komolyan 

és szomorúan folytatta :
— Nos, ha van valami bajom, hát a kis lánya 

bánata bánt. Sokat gondoltam reá e pár nap 
alatt. Azt mondtam magamban, gyűlöletes volna 
őt ok nélkül szenvedtetnem. Mi vagyok én az 
ón életében ? Nagyon is kevés! Egy asszony, a 
kivel utazásai közben véletlenül találkozott, futó­
lagos ismeretség, a kitől rövidesen elválunk. . - • 
Érdemes ezért gyötörnie a gyermeke szivét, 
rosszul hangolnia a csaladjai ? Mindkettőnknek 
jobb, ha búcsút veszünk egymástól. Később az 
elválás még kegyetlenebb volna : ön azok közé 
tartozik, a kikhez sokkal szorosabban ragaszko­
dunk, semhogy elhagyhassuk, a nélkül, hogy a 
szivünk meg ne törjön.

Ferdinand fölugrott a zsölléjéről és csaknem a 
lábai ele borult Berirandenak :

— En nem akarom önt elhagyni, nem akarok 
bucaul venni öntől, ón nekem nem futólagos is­
meretség, a kivel véletlenül találkoztam utazásaim

— József föherczeg
fŐherczeg tegnap az esti 
irat jelenti — Mármar 
ben Clair altábornagy k 
dovszky dandárparan 
uarancsnokkal, Bodnár 
sovszky őrnagygyal. A v 
Lator alispán és Szeré 
ban várták a fölierczege 
után hosszasan beszélgete 
miután bemutattatta mag. 
tért, a közönség lelkus élje 
fogatán a megyeházához 1 
tűzoltók, dalosegyletck lak 
czegnek az akna-sziatinai 
sével, a mely fölött a fob 
főispán előtt. Este szűke 
saladnál. Ma reggel 8 or 

honvédzászlóalj gyakoriaU 
nek nem a legszebb idő 
meg volt elégedve a gvak 
miatt a kirándulás a k 
noha a különvonat az ind 
órakor diszebéd volt a va 
lyen a főherczegen és kis 
részt a társadalom uioKei 
naru Roszner Ervin luisp 
bemutatta a vendégek 
órakor József lőLeixzeg 
lényt püspök venuege. A 
alispán egészen

— A herczegprimas 
X'aszat y Kolos i ibc.

rgyetemi segítő egyes 
zúló művészi La 

pókban egy na_yo 
prímásnak. Jieiczc 
Ákos miniszteri t 
szintén diszlagolíi 
dütlség lógja

— Báró Eötvös Jo 
női Írja levelezői 

másednapján a fvguxim 
ndeke fi olj Ages 

tanátok. valamint Lain 
lese mellett 
Ivzsef s í.al oz. A k

* ' a pleia

íö yt 
dülel

yöuyoru 

izei m t
kath. jog uhu 

l
lakoma volt 
kor szép erű léik

Baden! cngyilk 
szenzaczios uoíííci ír l 
gróf Badem, a von 
kossági kísérletei 
takarékpénztár Luk 
mivel körülbelül tön ki 
Bécsi .1 a tödig

Emlektábk 
Uyulán ülni'*
melylyel
Pa iffy AI bei 
mányos akadémiát

züíu log ncivezn
Tíz éves talalko

lük : Felkérjük 
kecskeméti ev. reiorm. io 
23-án érettségit tettü 
negállapodasunkhoz kép 
nius hó 55-én (vasarua^ 
vecskeméti ev. reform, 
megjelenni szíveskedjen 
23. ötvös Janos szalad 
kir. bírósági aljegyzői

közbtn: un a tegisie 
nélkül immár nem t 

Mártiimé álmodozva
— Fájdalom, niegi 

és közöttem. Nem vi 
melybe ön a latogaia 
hogv ön hazu

Majd beszélek \ 
—- Nem fogja nugv 

megérteni, hogy egy is 
annyira szükséges 
kötelék fűzne egym 
vagy csak az unokát 

Duvernoy félbeszs 
— Un nem lehet 

unokatestvérem: ói 
ratnőm, és ez a jogú 
választhasson el un 

Nem értette vol 
érteni Bertrandeot. 
semhogy erösködjék ; 
zelgö mosolylyal:

Soha sem lógja 
estek a szavaim. Küs 
talaita áldozatom na 
sitotta

Ekkor Ferdinandna 
szalon visszanyerte 
és hogy a ház úrnőjé­
ben szives. Hosszúra 
dogan, hogy tovább 
őszinte baratsagnak 
az elvesztésétől félt. 
rideg szemekkel kisér 

Még korán van 
neki a szakítás, de 
vertem eléggé gyöke 
telettelten szerei. 

Megvető mosoly v 
Betegnek, hala 

chaise-longue, ezek a 
kalmasak szenvedély 
átdobnom magamtól, 
enged-e reá időt:

Fourneron nem 
levelét teljes inunk 
egyetlen temetés, 
látóhatáron. Kétsegb 
beriségen. Az a gono 
meg többé a remén
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inaság vailás^rzü- 
kre, ünnepélyekre 

erület ez ellen is 
|űdotta, hogy fen- 

vonatkozik. — 
akolczí templom 

Iniszitr törvénybe 
r Péter esperest, 
búgnak az állítólag 
p nem jelentette s 
I intse meg. Gö- 
pasztús vádja alól, 

Dísztérnek, mert 
mübecscsel nem 

|la. .Yagymáthe 
gyűlés a minisz- 
észét egyszerűen
lelkészeket, hogy

t'-ts-ignak. — Azt 
maramarosi ref. 

vi .">000 írttal való 
lint a máramarosi

kla délben Kiss

OK.
t. elöftsvtöinlxt,
átír, itotj'j azt 
nehogy a lap

ptfv hazánk leg- 
hi..:; : a .
ptt szerződésünk
wtezmrityrs áron: 
printert, nugyed- 
I. Az előfizetési
[egy utalvánvon

tor tuherczeg
loeüa r.ií.er-

Sszabíi üdü- 
J'l'i'/CS íü- 

I hannoveri 
t. — Ear lay 
ie igazgatója 
.'hazaérkezett

"int — Kurls- 
igész . vadon 
ürdütieiyekre

1 elpocsékolta a 
génén átbökött

I egymásután. A 
hifii körűi, mint 
lőtt az eivesz-

bján. Bertrande 
fe mutatkozzék 
I éden őrizetére 
Livit... telelte, 
pvernov elfoga-

L hogy a kis 
phonos jelleget, 
I haragosan fo­
il szives es elő-
I Csu-zott kettö-

t Ha rosszabbul 
te meg odaadó 
|n, gyöngéden 
E-e az ok r Ta- 
melyet titkolni

le Bertrande. 
faját, komolyan

lat a kis lánya 
reá e pár nap 
úiöletes volna 

vagyok én az 
lágy asszony, a 
laíkozott, futó­
éi válunk. . • • 

innék-.- szivét, 
Bindkettönknek 
tói. Később az 
ön azok közé 
lun ragaszko- 
nelküi, hogy a

és csaknem a

hi. nem akarok 
p futólagos is- 
ktam utazásaim

- József főherczeg Minnaros-Szlgeten. József 
főherczeg tegnap az esti gyorsvonaton — mint egy táv­
irat jelenti — Mármaros-Szigetre érkezett, kíséreté­
ben Clair altábornagy kerületi j parancsnokkal, Bar- 
dovszky dandárparancsnokkal, Ludmann ezred- 
uarancsnokkal, Bodnár István alezredessel és Matya- 
sovszky örnagygyal. A vonatnál báró Bosner főispán, 
Lator alispán és Szerémy polgármester diszmagyar- 
i-an várták a főherczeget, a ki a honvédség tisztelgése 
ut.ii* hosszasan beszélgetett báró P.oszner főispánnal, s 
miután bemutattatta magának az alispánt és polgármes­
tert, a küzünség lelkes éljenzése közt a főispánnal ennek 
fogatán a megyeházához hajtatott. Este a polgárság, 
tűzoltók, dalosegyletek fáklyászenét rendeztek a főlier- 
ezegnek az akna-szlatinai bányász-zenekar közreműködé­
sével, a mely fölött a főherceg tetszését nyilvánította a 
főispán előtt. Este szőkébb kürti vacsora volt a főispáni
vajúdnál. Ma reggel S órakór a főherczeg végignézte a 

honvédzászlóalj gyakorlatai a szlatinai fensikou, a mely­
nek nem a legszebb idő kedvezett. A főherczeg teljesen 
meg volt elégedve a gyakorlat lefolyásával. Az esős idő 
miatt a kirándulás a tűzi vadászkastélyba elmaradt, 
noha a külünvonat az indulásra készen állott. Fél egy 
.Tábor diszebéd volt a vármegyeház nagytermében, me- 
yen a főtierczegen és kíséretén kívül negyvenen vettek 
részt a társadalom előkelőségei közül. Az ebéd előtt 
búr.i Koszuer Ervin főispán a főherczegnek egyenkiut 
bemutatta a vendégeket. Az ebéd ’/,4-ig tartott. Négy 
érakor József lölierczeg Szatmárra utazott, a hol Mész- 
Itnyi püspök vendége. A íőlierczeget a főispán és az 
alispán egészen Szatmárra kísérték.

— A herozegprimás dUztageága. Megírtuk, hogy 
) ászai y Kolos bíboros herczegprimást az általános 

egyetemi segítő egyesület dlsztagjává választotta. Az erről 
szóló művészi kivitelű díszoklevél már elkészült és a na- 
jioklzn egy nagyobb küldöttség át is nyújtja a herczeg- 
primásuak. Herczeg Mihály proreklornak és Timon 
Ákos miniszteri tanácsos egyetemi tanárnak, a kiket 
szintén (osztagokul választottak meg, hasonlókép kül- 
(iütíség lógja átnyújtani a díszoklevelet.

— Báró Eötvös József emlékezete. Székesfehér­
várról Írja levelezőnk, hogy ott e hó 22-én, pünkösd 
icáscdnapján a főgimnázium felső osztályainak öli nö­
vendéke fi olj‘ Ágoston, Toruk Konstantin cziszterczita 
Innátok, valamint Lanzerich Antal torna-tanár vere­
itle mellett kirándultak Ercsi községbe báró Eötvös 
ÁTsef sójához. A kirándulók vonalon Marlonvásárra 
.I,-, -k, a hol a plébánia-templomba vonultak. Ott 
Tőrük Konstantin misét mondott, mely alatt a diákok 
egyházi dalokat énekeitek. A szentmise után hosszú 
k c-isor v-tte a lelkes ifjúságot Ercsibe az Eötvös-kapói*
: u. Nagyszámú előkelő közönség jelenlétében
fo " e a iviekunt-ló ünnepély. Török Konstantin Jen- 
oüi-.-t s szép beszédet mondott, mely után az iijusúg a 

mnusz -t énekelte. Ivót tanulónak szép alkalmi sza- 
. befejeztével] a bataimas emlékoszlop talapzatára 

gp uyoiü t abé-ikoszorút lettek le, melynek széles nem* 
zelisziLÜ .-za ligján a következő felirat állt; *Eszméid 

■ zehne, oi ók emlékjeled — A székesfehérvári 
katu. föyimnúzium ijjasáya.» A megható ünne- 
j - y után az tresii kaszinóba vonult a társaság, a hol 
jakemu volt a tiszteletükre. A társaság este nyoicz óra* 
kor szép emlékkel tért vissza Székesfehérvárra.

— Badenl öngyilkossági hire. A parist Jiappel 
szenzácziós dolgot ir legutóbbi számában. E szerint 
gróf ihideni, a volt osztrák miniszterelnök öngyil­
kossági kisérletet követett el, mert a galicziai 
takarékpénztár bukásával két millió frankot vesztett, a 
mivel körülbelül tünkre meut. Szinte érthetetlen, hogy 
Becsi - -j eddig mi lsem tudtak a dologról.

Emléktábla. eleplezés. Vasárnap délelőtt fogják 
t-yulán ünntpélyest-ii leleplezni azt az emléktáblát, 
riit-v.yel a íiazalias kegyelet feldiszitette az elhunyt 
Tul/Jij Albert Író szülőhazát. Az ünnepélyen a tudo­
mányos akadémiát és a Kisfaludy-lársaságot Gyulai 
1 i k-pviselni, a ki mindkét testület nevében kő­
ire: u fog helyezni az emléktáblára.

Tíz éves találkozó. A következő fölhívást vel­
ük felkérjük; azon iskolatársainkat, kikkel együtt a 

kecskeméti ev. reform, főiskolában 1889. évi junius hó 
itd-an érettségit tettünk, hogy ezelőtt tíz évvel történt 
negállapodásunkhoz képest Kecskeméten 1899. évi jú­
nius hó iü-eu (vasárnap) d. e. 8 órakor találkozóra a 
kecskeméti ev. reform, ióiskuia Ylll-ik osztálya termében 
megjelenni szíveskedjenek. Szabadkán, 1899. évi május 
üd. ötvös Janos szabadkai és Daróczy János szolnoki 
kir. bírósági aljegyzők.

küzbi n: ön a legislegkedvesebb barátnőm, a ki 
Ur.Kul immár nem tudnék ellenni.

Marlinné álmodozva felelte :
— Fajdalom, mégis választania kell a leánya 

é? közöttem. Nem érti, hogy a titokzatosság, a 
mely be ön a látogatásait burkolja, kin neki !- érzi, 
hogy ön hazugsággal áltatja.

— Majd beszélek vele, észre térilem.
— Nem fogja megérteni és senki sem is fogná 

megérteni, hogy egy ismeretlen, egy idegen asszony 
annyira szükséges legyen önnek. Oh, ha valamely 
kutt-lék fűzne egymáshoz, ha a testvére volnék, 
vagy csak az unokatestvére is . . .

Uuvernoy félbeszakította :
— Ön nem lehet sem a testvérem, sem az 

unokatestvérem; ön a barátnőm, a legjobb ba­
rátnőm. és ez a jogezim elég, hogy senki sem 
választhasson el öntől.

Nem értette volt meg, vagy nem akarta meg­
érteni Berlrandeot. Ez sokkal ügyesebb volt, 
semhogy erösködjék ; kezét nyújtotta, nyájas, hí­
zelgő mosolylyal :

— Soha sem fogja tudni, mennyire nehezemre 
estek a szavaim. Köszönöm barátom, hogy ki­
tálalta áldozatom nagyságát és hogy visszauta­
sította.

Ekkor Ferdinandnak úgy tetszett, hogy a kis 
-zalon visszanyerte barátságos otthonos jellegét 
és hogy a ház úrnője soha sem volt gyüngédeb- 
ben szives. Hosszúra nyújtotta a látogatását, bol­
dogan, hogy továbbra is megtarthatta a tiszta, 
őszinte barátságnak ezt a kincsét, a melynek már 
az elvesztésétől félt. Mikor eltávozott, Bertrande 
rideg szemekkel kisérte :

— Még korán van, — mondta magában, fájna 
neki a szakítás, de bele nyugodnék. Még nem 
vertem eléggé gyökeret életében, nagyon is tisz­
telettelten szeret.

Megvető mosoly vonult el ajkain.
— Betegnek, halálra szántnak képzel. Ez a 

chaise-longue, ezek a gyászleplek nem igen al­
kalmasak szenvedély gerjesztésére; immár jő lesz 
eldobnom magamtól. Vajon d- Aubyan Philippe 
enged-e reá időt?

XV.
Foumeron néni nem maradt tétlen. Philippe 

levelét teljes munkaszünet idején kapta kézhez : 
egyetlen temetés, egyetlen házasság sem volt a 
látóhatáron. Kétségbe kellett esnie az egész em­
beriségen. Az a gonosz csont, Jaques, sem felelt 
meg többé a reménységeinek; gyógyuló félben

— Az élő budavári hősök ünneplése. A Budavára 
bevételének félszázados évfordulója alkalmából rendezett 
ünnepségek epilógusa május 28-án, vasárnap játszódik 
le a fővárosban. A központi rendező-bizottság e napon 
déli fél 1 órakor a József főherczeg szálló nagjtermé 
ben diszebédet rendez, a még élő budavári hősök em­
lékére. A lionvédmenedékház tagjai, valamint a még élő 
budavári hősök a rendező-bizottság vendégei. Ugyanaz­
nap reggel fél 9 órakor a kerepesi-uti «Emke» kávéház 
tulajdonosa villásreggelivel és délután 5 órakor a József- 
küruti «Gommers» kávéház tulajdonosa uzsonnával 
vendégeli meg a honvédmenedékház ülvén tagját.

— A főváros pánczélszobája. Abból az alkalom­
ból, bogy a tanács mai ülésén Arnheim S. 3. helybeli 
pénzszekrény- és Iresorgyárút bizla meg a Károly-ka- 
szárnya helyiségében létesítendő pánczélszoba elkészíté­
sével, érdekesnek tartjuk f elemliteni, hogy ez a gyár az 
egyedüli Magyarországban, a mely pánczélszobákat ké­
szít. Örvendetes jelenség, hogy e gyártmányokért sem 
kell többé a külföldet és Ausztriát leikeresni.

— Milán «király örökségei. Néhány héttel ez­
előtt jelentették a- lapok, hogy Milán exkirály rokonai­
nak, Theodorovics Velimírnek Münchenben és nagybáty­
jának Katargiunak Bukarestben történt elhalálozásával 
nagy örökséghez jutott. E híreszteléseket nem czáfolták 
meg ugyan, de csakhamar kiderült, hogy azokat vagy 
Milán barátai terjesztették, hogy hitelét emeljék, vagy 
pedig a mi még valószínűbb, ellenségei, hogy hitelezőit 
nyakára uszítsák. Velimir Theodorovics ugyanis a meg­
gyilkolt Mihály fejedelem fogadott, illetve természetes fia 
voll. Ha Milán király tényleg örököse lett volna, csak­
ugyan nagy lelt volna az örökség. De Milán sajnálja 
legjobban, hogy a dolog nem Így áll. Az elhunytnak 
most kihirdetett végrendeletéből ugyanis az tűnik ki, 
hogy egész magánvagyonát szerb jótékony ezélokra 
hagyományozta. Alighanem ugyanígy áll a dolog a 
másik örökséggel is, mivel az elhunyt Katargiunak sok­
kal közelebb álló rokonai vannak, mint Milán.

— Andrée levele. A Daily Chronicle szerint 
— mint Londonból jelentik — az Austri islandi újság 
azt Írja, hogy április elején Magnussen, János farmer, 
a ki a jégmezőkre ment fókavadászatra, egy palaczkot 
talált a tengerben, a mely Andrée levelét tartalmazta. 
A levelet a svéd északsarki expediczióhoz intézte Andrée, 
és ellátta hivatalos pecsétjével. A farmer egy Sveinn 
Einarsson nevű kereskedőnek adta át. ez meg az Egil 
gőzösön továbbította. De az Egil az erős jégáramlas 
miatt nem mehetett Kopenhágába. Május b an a Viking 
gőzösre jutott és Így került rendeltetési helyére. Ez az 
első levele Andréenak, a melyet elindulása után irt. Az 
Austri czikkÍrója azt hiszi, tiogy nehéz eldönteni, mikor 
kelt Andrée levele, mert a dátum a borítékon volt. 
Annyi valószínű, hogy Andrée akkor irta a levelet, 
mikor galambjai mar nem voltak. A palaczk nemrég 
kerülhetett Island partjaira. Mert mikor a Tyra gőzös 
nemrég Island partjain ment tölteté, még nem volt jég­
áraiul.is. Akkor észak felé fújt a szél, azóta megfordult 
s Így biztos, hogy a palaczk észak felől úszott Izland 
partjaira.

— Mark Twain a királynál. A király ma 
Mark Tivaint, a ki csak néhány napig marad még 
Becsben, abban a kitüntetésben részesítette, hogy külön 
magánkihallgatáson fogadta. Az audencziáról Mark Twain 
a N. W. Tagblatt egyik munkatársa elolt következőleg 
nyilatkozott: Abban a tudatban, hogy a király ideje 
drága, rövid német beszédet fogalmaztam meg és azt 
betanultam, a mi, minthogy rosszul tudok né­
metül, elég nagy vcsződségembe került. Így fel­
vértezve akartam a király elé lépni. De öli jaj! 
Szemben álltam a királylyal és egy szót se tudtam 
mondani. Egész beszédemet elfelejtettem. A király me­
legen megszorította kezemet és érdekes társalgást kez­
dett velem. Erre visszanyertem lélekjelenlétemet és el­
mondtam a királynak balesetemet. A király nagyon 
tréfásnak találta, hogy beszédemet elfelejtettem és azt 
mondta, hogy erre nincs is szükség. <i felsége ezután 
megkérdezte Mark Twaint, hogy hogyan tetszett neki 
Bécs. Mark Twain, a ki nagyon rosszul beszél németül, 
gyakran akadozott, bosszú mondatokba bonyolódott, 
melyeknek állítmányait nem tudta megtalálni. A király 
azonban ritka türelemmel többször kisegítette zavarából. 
Ha Mark Twain egy szót nem talált meg és azt an­
golul mondta, a király lefordította németre. Mark 
Twain nagyon hízelgőnek találta, hogy a király az 
amerikaiak harrzki pességéről nagy dicsérettel nyilatko­
zott. Az amiienczia hosszabb ideig tartott, melynek vé­
gén a király Mark Twaint kegyes kvzszoritással bocsá­
totta el. Mark Twain azt mondja, hogy ez az audien- 
czia élete legszebb emlékei közé log tartozni.

voll, a kö -zvcnyioliamok mind nagyobb szünetet 
tartottak nála és a mióta nem félhibon sántikálva 
haladt a házasság felé, azóta éppen nem ha­
ladt. Fourncron néni korholásuira nevetve vá­
laszolta :

— Küszvénycs férjhez akart de I.ézines Enlalie 
feleségül menni, többé nem vagyok kőszvényes, 
csalás volna hát, tévesztés a személyben, a mit 
pedig semmiségi oknak nyilvánít a pápai szent­
szék. A lelkiismeretem nem engedi meg, hogy 
visszaéljek e szende hajadon ártatlanságával. 
Nem vagyok immár a podagras, a kiről ábrán­
dozott.

A néni megharagudott:
— Én már nagyon előre mentem, Jaques; 

lépéseket, ígéreteket tettem a nevedben, tárgyalá­
sokat, alkudozásokat folytattam.

— Nos, Foumeron néni, ha előre menl, hát 
hátrálni fog, ennyi az egész.

— De Enlalie szerel, olyan boldog voll, sze­
gényke !

Ä mire Jaques még hangosabban nevetett :
— 11a szeret, megbocsát. Hogy boldog volt, azt 

elhiszem, nagy boldogság szerelni! Én is ürülnék, 
ha idáig jutnék.

— A köszvény visszajön. Semmiházi! Gézen­
gúz ! Haszontalan siheder !

A néni sértő szavainak egész szótára ráözünlótt 
Jaquesra, a kinek a jó kedve ekkor nem ismert 
többé határt.

— Siheder, siheder, — ismételte. Nagyon hálás 
vagyok a jelzőért, a melyet már nem igen ér­
demiünk meg az én koromban...............De erősen
csalódik, ha azt hiszi, hogy bezáratom magamat 
ebbe a gyalázatos jégverem Pontarlierba ! A 
jövő hónapban odább állok, Nizzában telep­
szem le.

Foumeron néni mélyen főisóhajtott: ezzel az 
emberrel mindennek vége volt, semmit sem lehe­
tett vele csinálni.

A mi különösen bántotta, az a két de Lézines 
elégedetlensége volt, a kik nem fogadták a há­
zuknál, a nélkül, hogy kevés eczetet ne öntsenek 
a mézükbe.

Foumeron néni mindenképen igyekezett elosz­
latni a rossz érzést. Neheztelés az ennyire egyet­
értő családban, minő botrány 1 És az ő hibájából, 
milyen fájdalom! Az ő hibájából, a ki mindig 
összetartó kapcsokat teremtett, a ki olyan jól ér. 
tett a szivek kőzelebbhozásához, egyesítéséhez t

(Folytatása következik!.

— Egy szabadságharexbell vértanú emlékezete.
Pozsonyban tegnap volt a Szentháromság-templomban 
az ünnepélyes rekviem Petöcz Györgyért, a ki 1849-ben 
Pozsonymegye másodalispánja volt s mint ilyen, ujon- 
ezozásí rendelt el a honvédsereg számára, a miéit a 
császári hadbíróság kötél általi halálra Ítélte; az Ítéletet 
később golyóáltalira változtatták át és Petőczöt a po­
zsonyi vár úgynevezett koronatornya alatt agyonlőtték.
A vármegye a vértanú halálának 50-dik évfordulóját 
rekviemmel ülte meg, a melyen megjelent az egész 
megyei tisztikar, továbbá Pozsony város tanácsának 
küldöttsége és a templomot zsúfolásig megtöltő közön­
ség, végre a vértanú családtagjai.

— Névmagyarosítások. Jochmann József moz­
dony fütő iglói lakos, valamint kiskorú gyermekei Julia, 
András és János vezetéknevének »Jármaidra, Kacs- 
marcsík Mihály vasúti őr szepes olaszi lakos, valamint 
kiskorú gyermekei Ferenc/., Kálmán, József és Etelka 
vezetéknevének <Kalázdi»-ra, Karchnyak Jakab vasúti 
őr iglói lakos, valamint kiskorú gyermekei Erzsébet, 
Mária, Anna, Zsuzsanna és István vezetéknevének 
«Kertész»-re, Karcka József jesztrebi illetőségű vasúti 
pályafelvigyázó szepes-remetei lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Vilma és Gizella vezetéknevének «Rónaiéra, 
Katz Adolf vasúti mozdonyfütő iglói lakos vezetéknevé­
nek «Kerekes»-re, Klein János Gyula vasúti tőkocsi- 
mester ruttkai lakos, valamint kiskorú gyermekei Gyula, 
Anna, Kornélia, Etelka, Stefánia és Géza vezetéknevé­
nek «Kardos»-ra, Klementis Sándor vasúti forgalmi 
altiszt lőcsei lakos, valamint kiskorú gyermeke Margit 
vezetéknevének «Kárpátiéra, Klementis Vilmos vasuli 
géplakatos ruttkai lakos vezetéknevének «Kárpátiéra, 
Kosikár János vasúti őr savniki lakos vezetéknevének 
Kovácséra kért átváltoztatását a belügyminiszter meg­
engedte.

Merénylet egy vivómeater ellen. Székesfehér­
várt — mint nekünk jelentik — a lakosságot különös 
esel foglalkoztatja. Kiikemezey Árpád budapesti vivő- 
mester néhány hét óta Székesfehérvárt tartózkodik, a 
hol vivóiskolát rendezett be. Tegnap este nagyobb tár­
saságban a vásártéren levő czirkusz előtt sétált, a mi­
kor eléje toppant Zolnay Viktor fővárosi vivómester 
és megkérte, hogy menjen vele a Magyar király 
szállodába, a hol Zolnay Béla is vár reá. Kükemezcy, 
a kinek a Zolnay testvérekkel régebben egy családi 
természetű kényes viszálya volt, gyanútlanul felment a 
szállodába. Alig lépett azonban a szobába, a mikor 
Zolnay Béla rögtön bezárta az ajtót. Csakhamar heves 
szóváltás, majd dulakodás lármája hallatszott ki a 
folyosóra. Egyszerre az ajtó hirtelen feltárult és Küké­
in ezey halálsápadlan, vérző fejjel, kezében revorverrel 
rohant ki a folyósóra. A lármára a szállodabeliek ösz- 
szcszaladtak és értesítették a dolgokról a rendőrséget, a 
mely Polczcr Péter alkapilányt küldötte ki a helyszí­
nére. Az alkapitány rögtön megindította a vizsgalatot, a 
melynek alapján kiderült, hogy a két Zolnay testvér a 
belépő Kükemezeyt megrohanta és késsel meg boxenal 
homlokun és fején három helyen veszedelmesen meg­
sebezte. A türbecsalt vivómester csak revolverével fe 
nyegetőzve tudott utat nyitni magának az ajtóhoz, hogy 
kimenekülhessen. Kükemezeyt most lakásán ápolják. A 
városban csakhamar rablógyilkosságnak, gyilkos me­
rényletnek hire terjedt el, u miért is az éjjel nagy nép- 
tömeg csödült össze a szálloda előtt. A rejtélyes ügyben 
folyik a vizsgálat.

- Posta a Margitszigetre. A m. kir. posta- és 
távirdaigazgatóság a következő hirdetmény közlésére 
kérte föl lapunkat :

A székesfőváros 111. kerületéhez tartozó Szent-Margit- 
szigeten «Budapest—Margitsziget» elnevezés alatt 1899. 
évi junius hó 1-én időszaki, minden év május 1-től 
szeptember hó végéig működő kir. posta- és távirdahiva- 
tal lép életbe, mely levél, pénz és csomagküldemények, 
509 írtig terjedő postautalványok, utánvételek, postai 
megbízások és táviratok felvételével, továbbításával és 
leadásával, továbbá a postatakarék pénztári teendőkkel 
van megbízva. Az uj postahivatal a Budapest 3. számú 
(ó-budai) posta- és távirdahivatallal köttetik össze és 
kézbesítési kerülete Szent-Margitsziget területére terjed 
ki. A hivatal szünetelése idejében Szent-Margitsziget te­
rülete a Budapest 3. számú posta- és távirdahivataihoz 
oszlatik he ; ezen idő alatt tehát a levél- és kocsiposta- 
tá i gyák at, valamint a táviratokat nevezett hivatal fogja 
kézbesíteni.

— Merénylet egy katonai kórházban. Miskolczon 
a katonai kórházban mint nekünk jelentik — a 
minap véres tragédia játszódott le. Béíteky József baka 
súlyos tífuszból gyógyult fel s ereje visszatértéig a kór­
házban tartották. Rendesen a kertben vagy az udvaron 
szokott sétálgatni. Csütörtökön délután szintén az udva­
ron sétált, a mikor egyszerre bement az ápolók szobá­
jába, levette a falról az ott függő Manlicher-puskut, 
megtöltötte és ráemeltv a fegyvert Szilágyi András 
ápolóra, u ki a szoba sarkában levő agyon aludt. Egy­
szerre dörrenés verte fel a kórház csendjét: a luba- 
dozó katona elsütötte a puskát. Az összefutott ápolók 
Szilágyit haldokolva találták az ágyon, a golyó bal 
mellébe fúródott és iaporzkájánál jött ki. Az ajtóban 
állott Bélteky es nyugodtan nézte áldozatul. Az orvosok 
a súlyosan megsebesített upoiut vették gondjaikba, míg 
a többiek a merénylőt fogták vállalóra. Bélteky egy­
általában in ni tudta okát adni borzasztó tettének 
Valószínűleg pillanatnyi elmezavarban követte el a me­
rényletet.

— A osehorazúgi sztrájk, lironovban — mint 
1Tágából táviratozzak — ez idő szerint még a Ziegler 
és tiat szövőgyár 1000 munkása sztrájkol ; 12 munkás
ma ott ismét munkába állott, vagy 40 munkás pedig 
másutt talált foglalkozást. Porschitzben a Fröhlich és 
Pentlatz czégnél 4 IC munkás közül még csak vagy 40 
hiányzik, kiket részint elbocsátottak, részint pedig az 
illetők másutt keresnek munkát. A rend fentartására 
lironovban 34 csendőrt konczentráltak. Mint Morchen- 
teruből jelentik, a Priebsch örökösök szövőgyárában a 
sztrájk befejezettnek tekinthető, mert a ezég 43 mun­
kása közül már csak hét hiányzik. A ezég főnöke a 
régibb munkásoknak 5 krnvi béremelést adott. A gyár 
ismét teljes üzemben van. Chrudinból érkezett május 
23-diki jelentés szerint Elisenthal-Brumlitzban (Polibka- 
jurás) a Löw-Beer Áron és Jakab tiai ezég posztógyá­
rában a munkások sztrájkkal fenyegetőznek. A hatóság 
megtette a szükséges óvintézkedéseket

— Letartóztatott pénzhamisítók. A váczi rendőr­
ség — mint levelezőnk iija veszedelmes pénzhamisí­
tóknak jött nyomára. A nógrádi hetivásáron ugyanis fel­
tűnt özv. Goldner Adolfné, a ki hamis ezüstforintosokoo 
akart túladni. Több helyen visszautasították, mire az 
asszony gyerekekkel akarta a pénzt a boltokban bevál­
tatni. A rendőrség ekkor letartóztatta G old nemét, a ki 
megvallotta, hogy Núgrádban már régebb idő óta mű­
ködik egy pénzhamisító banda, a melynek tagjai 
leginkább öreg asszonyok. Ólomból gyártották a 
hamis íoiintosokat, a melyeken nagyobbrészt már túl­
adtak. A pénzhamisító asszonyokat mind letartóztatták. 
—■ Ugyancsak egy pénzhamisító banda letartóztatásáról 
ad hirt kun-sxent-mártoni levelezőnk is. A banda székhelye 
Tisza-Földváron volt Bartyényi Mihály házában, innen 
árasztották el Tisz$t-Földv4rjKun»Szent-Márton és Szentes 
vidékét hamis forintosokkal és koronákkal. A pénzhami­
sítókat Bartha Mátyás csendőrőrmester, kun-szent- 
máitoni őrsparancsnok nyomozta ki és tartóztatta le. A 
bandának eddig a vezetőn kívül a következő tagjait tar­
tóztatták le: ifj. Tóth Ferencz és felesége, Fehér 
József, Kun Eszter és Varga Gábor tiszaföldvári ős 
Rondos Bálint kun-szent-mártoni lakosokat. A vizsgá­
latot tovább folytatják.

— A nagyváradi boykott. A vidéki hírlapírók 
országos szövetsége nagyváradi fiókjának tagjai közül 
két újság munkatársai tudvalévőén elhatározták, hogy a 
szövetség központi igazgatóságához beadványt intéznek, 
zárják ki a testület kebeléből Sas Edét, a Kagyvárad 
felelős szerkesztőjét. Sas Ede erre rögtön levelet irt 
Kulinyi Zsigmondnak, a szövetség elnökének, beje­
lentve, hogy a testületből kilép. Az elnökség most 
tudtára adta Sas Edének, hogy a kizárásra vonatkozó 
indítványt tárgyalásra nem bocsátja, mert a dolgot a 
szövetség elé tartozónak nem tartja; Sas Ede kilépését 
azonban nem fogadja el.

— Öngyilkos orosz herczeg. A genfi hatóságok­
nak sok fejtörést okoz egy öngyilkos személyazonossá­
gának a megállapítása. A genfi tó partjára a hullámok 
egy kis csónakot sodortak, a melyben egy körülbelül 30 
éves, vörös szakállu középtermetű férfi holttestére buk­
kantak. Azt hiszik, hogy az öngyilkos orosz herczeg 
volt, a ki Nizzából jövet a télnek egy részét Montrcux- 
ben töltötte. Az öngyilkos mellett u csónakban a kö­
vetkező levelet találták : «Külföldi vagyok s azért irok 
francziául, hogy ne tudják meg, honnan jöttem. Neve­
met sohasem fogják megtudni, kárbaveszett fáradtság 
utána kutatni. A szállodában hamis nevet Írtam he. 
Hazámban nincsenek rokonaim, egész vagyonomat egy 
szegény emberre biztam, a ki örömében majd megőrült. 
Morfiummal mérgeztem meg magam, azt hiszem, hogy 
üt gramm elég lesz belőle, hogy a másvilágra küld­
jön. Öngyilkosságom színhelyéül a genfi tó kellő köze­
pét választottam, hogy a halál dcliriumát fokozzam.»

Rövid hírek. Szegeden Komosz Kornél 
pénzbeszedő ittas áilapotbun főbelőlle magát. — 
Xagy-Báródon Gróza Tőgy er gazda felesége 
vizet merített a patakból, a mikor egyszerre el- 
szúdült és a vízbe zuhant. A szerencsétlen asz- 
szony megfulladt. — Äfmason 1 Iinterschek Mi­
hály né gyógyilhatlan hisztériája miatt konyha­
késsel elvágta a nyakát. — Kis-Ladnán 
Lukács György tizenhárom éves csikósbojtárt az 
egyik I" agyonrugla. — Szerb- Kláriban Mosa- 
sinszki Milos parasztgazda a feleségét fejszével 
agyonvágta. — Ti sza-Hegyesen Baity Bork a ni 
liatal szerb asszonyt az udvarában levő kutban 
holtan találták. A vizsgálatot megindították. —

«= Biró és detektív. A kir. törvényszéki palotában 
a minap kínos jelenei játszódott 1c. Hegyi Márton de­
tektív egy hölgy érdekében közbenjárva arra kérte Fe­
kete Gyula bírót, hogy a hölgy tulajdonában levő, de 
zálogházba került gyűrűre vonatkozó letiltást függeszszc 
fel. A bitó megígérte ezt és másnapra rendelte magú­
hoz a detektívet a végzés átvételére. Másnap deli egy 
órakor a detektív beállított a hölgy kíséretében a bíró 
előszobájába. A bíró azonban a vádtanácsbau lévén, a 
detektivnek várakoznia kellett. E fölött u detektív fölöt­
tébb buszán ködöt l ős a törvényszéki szolga előtt kvali- 
tikálhatatlan kifejezésekben adott boszuságunak kifeje­
zést. Rövid idő múlva a bird, hajadonfővel, belépett az 
előszobába és igy szólította meg a detektívet:

— Mit akar 'i
Erre a következő párbeszéd folyt le :
Hegyi : Hát, bácsikám, eljöttem a végzésért ! Itt 

az a nő, adja ki neki, mert nagyon kell már a 
gyűrű.

Fekete biró : Beszéljen tiszteségesebb hangon ! Nem 
tudja, hogy éu Fekete Gyula tanácselnök, törvényszéki 
biró vagyok ? t . . .

Hegyi fközbevágj : Holló, nekem az nem imponál! 
Fekete biró (folytatva) ... és különben, ha velem 

beszél, vegye le a kalapját.
Hegyi : Ez előszoba, itt éu nem veszem le a ka­

lapomat.
Fekete biró : Ez az én hivatalos helyiségem, és 

ha én hajadon fővel állok itt, ön is vegye le a ka­
lapjai !

Hegyi : Már pedig, uracskátn, nem veszem azt le! 
Fekete biró: Most rögtön vegye le kalapját!
A detektív vállat vonva félrefordult. Erre a biró tü­

relmét vesztve, megfogta a detektív kalapját és földre 
dobta. A detektív lehajolt a kalapért, felvette és károm­
kodva kisompolygott az előszobából. Ut perez múlva 
Fekete bírónak azt jelentette a hivatalszolga, hogy a 
detektív bocsánatot akar kérni. A biró azonban nem 
fogadta detektívet, a ki erre megsértettél játszva, más­
nap jelentést tett az esetről a főkapitányságnak.

Hegyi úgy adja elő u dolgot, hogy ö a bírót nem 
ismerte és a kalapját azért tartotta a fején, mert az elő­
szobában volt egy sereg ember, a ki szintén föltett ka­
lappal ült ott. Panaszt azért tett, mert Fekete állítása 
szerint arczul ütötte öt és egy törvényszéki tisztviselőhöz 
fordulva aztán, igy szólt:

Ez is olyan kutya bitang rendőr !
A dolognak természetesen folytatása is lesz.

Gyógyszerész-hallgatók párbaja. Annak a 
kínos jelenetnek, a mely tegnapelőtt délelőtt játszódott 

1 le a gyógyszerészhal Igátok növénytani óráján, tegnap 
este volt a befejezése. F. A*, provokáitatta lí, K. egye­
temi hallgatót és a segédek elhatározták, hogy az ügvvt 
fegyveresen intézik el. Tegnap este fél kilencz órakor 
állottak az ellenfelek a vívóteremben egymással szem­
ben, hogy teljes bandázszsal, végknnerülésig küzdjenek 
meg. A párbajnak az lett a vége, hogy F. JV. többszöri 
összecsapás után, jobb kézen és karján hosszú vágást 
kapott, a mire a segédek a páros viaskodást beszüntet­
ték. A felek nem békültek ki.

— A Dunába ugrottak. Tegnap este U) órakor a 
Petőfi téren egy munkás belevetette magát a Dunába. 
Az öngyilkos néhány perczig küzdött a habokkal, de 
mire segítségére siettek, elmerült és nyomtalanul eltűnt 
a hullámok között. — A Ferencz-József rakparton pe­
dig este 11 órakor ugrott egy munkás ember a Du­
nába. A hideg fürdő azonban magához tériteltc s az 
életunt ki vergődött a partra, a hol egy rendőr vette 
pártfogásába. Az öngyilkosjelölt Pécs Antal lakatosse­
gédnek mondotta magát. Állítólag élctuntsága kergette 
a halaiba. Hunvadi-tér 10. szám alatt levő lakásai» 
vitték.

= Többféle méreg. Simon József 32 éves, rom. 
kutholikus, nős napszámos ma délelőtt csángó-uteza 3. 
szám alatt levő lakásán megmérgeztc magát. A segítsé­
gül hivott mentők konstatálták, hogy az életunt ember 
sósavat és eddig meg nem állapítható más mérgeket is 
ivott. A szerencsétlen ember oly súlyos belső sérülése­
ket szenvedett, hogy eszméletlenül, haldokolva került a 
Rókus-kórházba.

==• «Aranka.» Mátyás Katalin harminezöt éves uj- 
ságelárusitó-asszony a napokban a kerepesi-uton megvé­
telre kinálgatott a járókelőknek egy fekete aczél-órát, 
melynek hátsó lapjára az Aranka név volt bevésve. 
A dolog feltűnt egy rendőrnek, a ki igazolásra szólította 
fel az asszonyt. Ez olyan zavarba jött, hogy alig tudott 
választ adni. A rendőr erre bevitte a kapitányságra, a 
hol az asszony azt vallotta, hogy az Erzsébet-köruton, 
a fürdő előtt találta az órát. Szavainak azonban nem 
adtak hitelt, hanem letartóztatták. Az óra ott maradt 
a rendőrségnél, á mely most annak igazi tulajdonosát 
keresi.

= Éjjeli utonállók. Említettük, hogy dr. Massa- 
nek Gábort a Szent Margit-kórház segédorvosát O-Budán a 
bécsi országúton pünkösd vasárnapján éjfél után két em­
ber megtámadta. A rendőrség a támadókat Hasmann 
János korcsmáros és Czigler Nándor földmives szemé­
lyében kinyomozta. A vizsgálat adatai sverint a me­
rénylők nem rablási szándékból, hanem tisztán részeg­
ségükben, verekedés! vágyból támadták meg a békésen 
haladó kocsit. Mind a kettőt letartóztatták.

= Pékek gyűlése. A pékek ma délután 4 órakor 
látogatott gyűlést tartottak a dob uteza 77. sz. alatti 
vendéglő kerthelyiségében. A rendőrség részéről Sajó 
Sándor VII. kerületi kapitány volt jelen. A gyűlés napi­
rendje volt: A szakegylet működése, feloszlatása s a 
folyamatba tett vizsgálat befejezése. Miután elnöknek 
Hannewald Alajost, jegyzőnek Konka Pétert meg­
választották, szóhoz jelentkezett Tatár Dezső, a múlt 
péksztrájk vezére, a ki előadta, hogy az 1890«ik évi 
sztrájk alkalmával vetették fel a szakegylet eszméjét s 
1895-ben létesítették is azt. Azonban a munkaadók rossz 
szemmel nézték a szakegyletet, mely a munkásokat tö­
möritette s följelentették a hatóságnak, hogy az egylet 
nem tölti he hivatását s olt sikkasztanak. Az elöljáróság 
meg is ejtette a vizsgálatot, de az egylet vezetőségét ki 
sem hallgatta, hanem kimondotta, hogy ott csakugyan 
sikkasztások történtek s Perczel belügyminiszter az egy­
letet feloszlatta s vagyonát elkobozta. I l.sontai képvi­
selő hasztalan interpellált az ügyben. Az elöljáróság át­
tette az ügyet a törvényszékhez is, mely az ügyész in­
dítványára az egylet egész vezetősége ellen vizsgálatot 
nditott sikkasztás miatt. Felolvassa a törvényszék vég­
zését, mely most érkezett he s fényes elégtelek szolgál­
tat a vádak ellen. A törvényszék ugyanis az eljárást 
beszüntette, mert a vizsgálat folyamán a könyvekben 
konstatáltak ugyan kisebb rendetlenségeket, melynek oka 
a vezetők hiányos könyvelési ismerete, de kitűnt, hogy 
a sikkasztás vádja alaptalan. Ajánlja teli it, hogy újra 
indítsák meg a szakcgylet létesítése iránti mozgalmat.

A villamos elgázolások ellen,
— A főkapitány rendelete

Végre-valahára a rendőrség is belátja, I.ogy valamit 
kell teuuie az oly gyakori villamos el gázolásuk ellen 
Az e fajta baleseteknek Budapesten se szeri, s* száma 
s nap alig múlik, hogy néhány embert el ne gázolná 
nak a villamos kocsik.

Hát nagyon helyesnek tartjuk, hogy a rendőrség use 
lekvésre határozta el magát ezekkel a dolgokkal szem 
ben, ámde tartunk tőle, hogy az a rendelet, melyet a 
főkapitány ma kibocsátott, csak igen jelentéktelen mel­
lékben fogja az állapotokat szanálni.

Utalunk arra a tényre, hogy a városi villamos vasú1 
vonalain összehasonlithallanul kevesebb baleset történik 
mint a közúti vaspálya társaság vonalain. Találjuk pe 
dig a magyarázatát ennek a lénynek abban, hogy mif. 
a városi vasul kocsivezetői nagyobbára régi, gyakorlót1 
emberek, addig a közúti vaspályánál folyton csereberélik 
a kocsivezetőket. Hogy pedig a régi, gyakorlott emberek 
ügyesebben végzik a dolgukat, mint az ujonezok, .idioz 
nem kell sok magyarázat. Hát igen kívánatos, hogy 
maguk a villamos vasúti társaságok is tegyék meg a 
magukét a balesetek számának az ellensúlyozására.

Nem volt figyelemmel a főkapitány az ő rendeletében 
arra a körülményre, hogy a közúti vaspaiyatársaság 
kocsijairól meglehetős gyakran buknak 1 emberek. E? 
ellen is lenni kell. Mig a városi vasút kocsijainak a 
perronjai egész vasrácscsal vaunak • i/.árva, addig a 
közúti vaspaiyatársaság kocsijainak az clzárókészülékr 
nem egyéb úgy rudnul és a kocsik hirtelen zökkenésé 
nél, kanyarodásoknál, vagy nagy tolongások alkalmával 
bizony igen könnyen megeshetik, hogy valaki kipoltyan 
a kocsiból, annál is inkább, mert a közüli vaspályatar 
saság kocsijainak az elzáró készüléke oly primitiv, hogy 
igen könnyen kimozdul helyéből. Ajánlatos volua tehat 
a közúti vaspályatársaságot arra utasítani, hogy a kousi 
perionoknál alkalmazzon ugyanolyan vasrácsokat, min* 
a városi vasúttársaság.

A főkapitány rendelete így szol :
Több rendbeli panasz folytán megfigyelés tárgyává 

tétetett, hogy a villamos vasuli kocsikkal a közlekedés 
nem történik-e gyorsabban, mint a miitanrendőri bejá­
rások alkalmával megállapittatott; tekintve, hogy a 
vett jelentések szerint kivétel nélkül az összes vas­
úti vallulátok kocsijaikat az engedélyezett sebesség­
nél, egyes helyeken gyorsabban jutatják, - a mi 
történjek bar a kocsivezetőknek fegyelmezettlensége, 
ezeknek meggondolatlan túlkapásából, a vállalatok ve­
zetőségének utasítása, avagy az ararnkapcsolók szabály­
talan beillesztéséből, tény az, miszerint megfelelő mentő- 
készülck alkalmazása nélkül, a nagy közönség élet­
biztonságát fokozott mérvben veszélyeztetik.

Panasz tárgyát kép zi továbbá, hogy utezakeresztezé- 
sekncl, laktanyák, iskolák, közhivatalok, gyárak es 
templomok bejárata előtt, azon időben, a mikor az 
érdekeltek oda nagyobb számban beözönlenek, illetve 
a mikor oiiuan távoznák, a kocsi vezetők teljes iram­
mal vezetik kocsijaikat. Végül kifogás t.irgya, bogy a 
kocsivezctök melle gyakran a váltóőrük, szolgalaton kí­
vüli alkalmazottak széilanak lel <■» azokkal beszédbe 
elegyedve, iinyclműket a teljes szellemi éberségét igényé/, 
felelősségteljes munkájuktól elvonják, a mi áltál a nagy 
közönség testi épsége ugyancsak veszélyeztelve van.

Ezekből fid yu lag a villamos vasú lak nak mütanrend- 
őri bejárasa alkalmával megállapított mc-ueUebess-gnel 
gyorsabb közlekedést betiltom, es elrendelem, hogy 
utc^keresztezések, laktanyák, iskolák, közhivatalok, 
gvárak és templomok bejárata előtt rendszerint csak 
feláram kapcsolással szabad közlekedni, azon 
cselekben pedig, a mikor a felsorolt helyek lakó., illetve 
azon helyeket ielkeresők a bejáratok körül nagyobb 
számban tartózkodnak, — onnan ki- avagy oda bevo­
nulnak, — a villamos kocsikkal csak az emberi 
lépésnek megfelelő gyorsa .aggat szabad elha­
ladni.

Szigorúan eltiltom továbbá, hogy menetközben a 
kocsi vezető mellé felszálló váltóőrök és egyéb alkalma­
zottak a koesivezetöt, — hozzá intézett megszólításaik­
kal — zavarják, és eltiltom, hogy a kocsivezelö akár 
alkalmazottal, akár a közönség közül bárkivel is társal­
gásba bocsátkozzék.

Mindazok, u kik ezen rendeletéin intézkedései ellen 
vétenek, az 520/93. sz. székes fővárosi szabályrendelet 
'.!0. ^ a alapján 50 forintig terjedhető penzbüutelessel, 
behajthat lanság esetén 5 napi elzárással sujtatnak.

Miért is utasítom az összes közúti \a-uUk igazgató 
Sagait, hogy :

1. Alkalmazottjaikat szigorúan - szolgálatból! elbo­
csátás terhe mellett utasítsák, hogy a mütanrendőri 
bejáras alkalmával megállapított menetsebességuel gyor­
sabban soha és sehol se jarjanak ; mert ellenkező ta­
pasztalat esetén az illető Locsivezctő ellen az eljárást 
megindítom; az igazgatóságot pedig — a vasúti és 
hajózási főfelügyelőség véleményének kikérésé után —■ 
sebességmérők alkalmazására kötelezendőm.

2. Utasitandók a kocsivezetők, kogy utczakereszteze- 
seknél, iskolák, laktanyák, közhivatalok, gyárak és 
templomok bejárata előtt, úgy mindazon helyeken, hol 
nagyobb uépcsoportosulást észlelnek, felárammal közle­
kedjenek, illetve az emberi lépésnél gyorsabban kouii- 
jaikat ne vezessék.

3. Szigorúan eltiltandók az alkalmazottak, hogy azon 
esetben, ha a kocsira a kocsivezető mellé felszállanak, 
azzal beszélgessenek ; viszont a kocsivezető utasítandó, 
hogy ha bárki kérdést intéz hozzá, röviden értesse meg 
az illetővel, hogy a vele való beszélgetés tilos; a további 
kérdésekre pedig választ se adjon.

Utasítom a rcudőrfőparaucsnokságol, a detektivíel 
ügyelőt, úgy az összes kerületi kapitányságokat, hogy 
ezen rendeletcmnck érvényt szerzendő, tegyék szigorú 
ellenőrzés tárgyává, hogy a rendelet betartatik-e és ha 
nem, az illetők ellen az eljárást haladék nélkül indítsák 
meg, nekem pedig tegyenek jelentést.

= Bélák István kávénagykereskedő Budapest 
Rottenbiller-utcza 4., jó alkalmat nyújt a közönségnek, 
hogy kávészükségletét kielégítse, a mennyiben tartós 
vászonzacskóban 4*/a!kg. finom, Testetlen Kuba-kávét küld 
6 frt 50 krért bármentve.
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színház és művészet.
— A nemzeti szalon megnyitása. A nemzeti 

szalon tavaszi tárlatát ma délután egy órakor nyitotta 
meg ünnepélyesen TfTassics Gyula kultuszminiszter. 
A tárlaton szépszámú előkelő közönség volt jelen. Ott 
volt Wagner Sándor festőművész, Münchenben élő 
hírneves hazánkfia is, ki most rokonainál Budapesten 
időzik. A miniszter pár perczczel egy óra előtt érkezeit 
a szalonba, a hol Hoch János országgyűlési képviselő 
fogadta. A miniszter Wagnerrel hosszabban beszélgetett 
és kérdezősködött a Münchenben élő magyar művészek­
ről, azután megkezdte a tárlat megtekintését.

A miniszter nagy elismeréssel nyilatkozott báró 
Mednyánszky képeiről és Katona Nándor hangu­
latos tájképeiről. A Baditz-ié\e gyűjtemény igen meg­
lepte és feltűnő haladást konstatált Szikszay Ferencz- 
nél, a kinek «Eső után» czimü tájképét kiváló alkotás­
nak minősitette. Nagyon tetszettek a miniszternek 
Rubovics miniatűrjei s meglepte őt kézdi Kovács 
haladása. Sokáig nézegette Margitay erőteljes vázlatát, 
Fürge Gergely hangulatos dolgait és Zilzer Antalnak 
egy pár szép tanulmányfejét. Kiemelte még Grünvaldot, 
Ferenczyt, Glatz Oszkárt és ifjú Marhó Ernőt. 
Nagyon tetszett még Ujváry «Csendélete» is és Beze- 
iédy bronz-szobra. Szegfy Erzsi pastellje *s lekötő»lék 
figyelmét, valamint Bühnt és luanovics rajzai. Kelle­
mesen lepte meg a minisztert a szalon előkelő művészi 
-zinvonala és örömét fejezte ki, hogy a közönség olcsó 
áron, művészi képeket vásárolhat. A tárlatból eddig 
tizenöt képet adtak el és pedig: Katona Nándortól, 
(írünvald Bélától, Glatz Oszkártól, Rubovits Márktól, 
kézdi Kovách Lászlótól, Szikszay Ferencztől, Böhm és 
1 vánovicstól, Ligetitől, Markó Ernőtől, Paulik Eriktől 
Székely Andortól és két festményt az öreg Markótól.

A Van Dyck-kiállitás.. Az országos képtárban 
"átható Van Dyck-kiállitás még mindig állandó érdeklő­
dve tárgya. A kiállitás e miatt, nem mint eleinte ter- 
' ozve volt május végéig, hanem az őszig marad nyitva 
( tszszel a Van Dick-kiállitás helyét egy rendkívül érde­
kes modern metszetkiállitás foglalja el.

— A vígszínházban ma este csupa meghívott ven­
dég előtt játszottak. Ma este tartották meg ugyanis Bel­
lái Jenő és Makai Emil A királyné apródja czimü 
egyfelvonásos vigjátékának és a Házaló czimü zenés 
némajátéknak a főpróbáját, mely mindkettő a nagy kö­
zönség előtt holnap kerül bemutatásra. A főpróbán ural­
kodott hangulat után Ítélve, a holnapi est igen érdekes­
nek ígérkezik, legalább Heltai és Makai elmés, ötletes 
vigjátéka ma este nagyon tetszett, valamint erős hatása 
volt az izgalmas jelenetekben bővelkedő némajá-

— Az uj nemzeti színház. A tanács mai ülésén 
: .rgyalta a miniszterelnöknek a fővároshoz intézett és 
a nemzeti színház részére adományozandó telekre vo­
natkozó leiratát. A tanács a leiratot azzal az utasitás-
a 1 utalta a mérnöki hivatalhoz, hogy az színház részére 
megfelelő telket szemeljen ki és erről tegyen mielőbb 
leütést.

— Carmen. Szirovatka Károly ma este másodszor 
lepett föl a magyar királyi operaházban. Don Jósét
nekelte Bizet «Carmen -jében. Nagyon rossz estéje 

volt. Hangja ismét értéktelennek, zavarosnak, kellemet­
lennek bizonyult. A mai kis szerepben természetesen 
nem volt alkalma sokat énekelnie, de azt a keveset, a 
mit énekelt, azt sem tudta művészi formába önteni. Ez 
a hang nem moduláczióképes, nincs benne melegség, 

nélkülözi a rokonszenves, szép színeket. E mellett Szi­
rovatka úgy látszik rossz énekiskolából került ki. A 
!iangokát nem képes összekötni, nem tudja, hogy hol 
alkalmazzon falzettet, hol énekeljen mellhanggal. Össze­
zavarja hangjának skáláját. Játszani ma sem tudott, 
:i szöveget hibásan külvárosi magyarsággal ejtette ki és 
néhol valóságos derültséget keltett. Nagyon sajnáljuk, 
hogy Szirovatka ily kevés művészi kvalitásokkal rendel­
kezik, mert bizony reméltük, hogy ha egy tehetséges 
magyar tenoristát lehet találni, ez kiveszi Arányi ké­
zéből a szerepeket, miután ezt az énekest közönségünk 
már nagyon is megunta. — A mai estén Arnoldson 
adta a czimszerepet. Gyönyörűen énekelt, de játékban 
nem volt eléggé tüzes és inkább elegáns franczia 
szubrett volt, mint szenvedélyes spanyol leány. A szín­

ház a mai estén teljesen megtelt. (e. át.)
A városligeti színkörben holnap, pénteken 

Offenbach «Szép Heléna» czimü operettje kerül szinre. 
Paris szerepét Kérneth tcnorista betegsége miatt B. 
Tarnay Leuna asszony fogja játszani. A többi főbb 
szerepeket Répásai Guszti, Kelhő Rózsi, Erdei Berta, 
Egry Irma, Feld Mátyás stb. játszák. Szombaton ismét 
Guthi Soma «Egy nap a paradicsomban» czimü bohó­
zatai adják. Dankó Pista «A halasz szeretője» czirnü 
népszínművének első előadását május 30-ára tervezik.

— Az opera Berlinben. Említettük, hogy az opera 
tagjai a berlini Kroll-szinházban üt estén át akartak 
vendégszerepelni. Mint értesülünk, a tervet ma anyagi 
<:díerencziák miatt végleg elejtették.

Nagy botrány a népszínházban.
A modern magyar színpad történetében még 

nem fordult elő olyan botrány, a melynek szín­
helye ina a népszínház volt. Szinte leírhatatlan 
jelenetek játszódták le a nézőtéren, a mikor az 
egy begy ült közönség hiába várta az előadás meg­
kezdését és végre, nagy sokára, a mikor mar 
mindenki türelmét vesztette, Szirmai kilepett és 
az. izgalomtól sápadtan kijelentette, hogy Kiiry 
Klára az utolsó perczbvn, tehat akkor, a mikor 
már semmiképpen nem lehetett a dolgon változ­
atni, beteget jelentett.

Előadásról máskor is mondtak már le színé­
szek és színésznők, különösen primadonnák, a kik 
néha szeszélyből is rosszul lesznek. De mindig 
olyankor, a mikor az igazgatóságnak alkalma és 
ideje volt másképpen intézkedni. S ha komoly 
betegségről lett volna szó. a mi mindenkit utól- 
érhet hirtelenül, a közönség is enyhébben fogta 
volna föl az inczidenst, a mi kellemetlen ugyan, 
de megbotrankozni nem lehet rajta. Azonban a 
külső jelek, a melyek a mai est eseményeit meg­
előzték, a közönség körében is arra engedtek kö­
vetkeztetni, hogy egy kis jóakarattal a primadonna 
elkerülhette volna a dolgot.

A felháborodás azonban akkor nyilvánult meg 
legerősebben, a mikor villámgyorsan elterjedt 
a közönség körében, hogy a színházi orvos 
megvizsgálta küryt és egészségesnek találta. A 
színpadról szivároghatott ki a hir, a mely a 
haragot vehemens módon íellobbantotta ellene. 
ISiketitu lárma, kiabálás, dobolás támadt a szín­
házban. Az emberek felugráltak a helyeikről és 
ököllel verték a padokat.

— Tiszteletlenség a közönség ellen! — kiál­
tották mindenfelé.

— El vele a színháztól! — hangzott másfelől. 
A bábeli zűrzavarból ilyen és ehez hasonló fel­
kiáltások röpködtek szájról-szájra. A karzaton né­
hány nagyon is elkeseredett ember az ujjait ajka 
elé tartva, sipolni kezdett, a mi a pokoli lármát 
csak növelte. Csaknem az egész közönség Küry 
ellen foglalt állast és szinte egyértelműig ítélke­
zett a primadonna hátrányára.

Természetes, hogy a pénztárnál visszafizették a 
jegyek «árait. A pénztárak ; előtt ennek folytán 
óriási tolongás és zavar támadt; a botrányok itt 
megújultak s csak akkor csillapultak a kedélyek, 
a mikor megtudták, hogy a jegyek árát holnap 
délelőtt is visszafizetik.

Tudósítónk a páratlan színházi botrányról kő­
vetkezőképpen számol be:

A «Toledád» második előadása vólt kitűzve. Az elő­
adás kezdetét fél nyolezra jelezték mint rendesen, de 
már nyolez óra is elmúlt s még mindig nem húzták 
fül a függönyt. A közönség, a mely majdnem egészen 
megtöltötte a nézőteret, türelmetlenkedni kezdett s mint 
ilyenkor szokása, tapsolt, lábával dobolt, fütyült éljen- 
zett és abczugolt. A helyzet kezdett kínossá lenni, mert 
mindenki látta, hogy valami történt a színpadon, mikor 
egynegyed kilenczkor Szirmai halotthalványan meg­
jelent a sugólyuk előtt s tudtára adta a közönségnek, 
hogy ma este nem lesz előadás, mert Küry Klára tiz 
perczczel az előadás előtt beteget jelentett s az igaz­
gatóság nincs abban a helyzetben, hogy egynegyed 
nyolezkor uj darabot rántson elő. A közönség perczekig 
abczugolta Küryt, sőt olyan kifejezésekkel illette, a 
melyek hallatára bizonynyal megbetegedett volna még 
akkor is, ha különben semmi baja nincs is.

A színpadon a következő történt: Küry bement öltö­
zőjébe, felöltözött, az ügyelő és a rendező végigjárták a 
színpadot s épen a csengetés jelet akarták megadni az 
előadás megkezdésére, mikor Küry váratlanul kiüzent 
az öltözőjéből, hogy nem játszik, mert beteg. Képzelhető 
Porzsoltnak és a rendezőnek kétségbeesése. Tegnap adták 
a mára is kitűzött Toledád czimü darabot először s meg 
nincsenek a szerepek kétszeresen is betöltve, úgy hogy Küry 
betegsége esetén a Toledád-ot nem lehet előadni. Porzsolt 
eget-földet Ígért Kürynek, hogy jálszék, ha betegen is, 
mert tudja jól, hogy a színház nem oly terjedelmű, 
hogy két darab dekoráczióit is egyszerre ott lehetne 
tartani s igy ha az utolsó perezben mond le, nem képes 
előadást tartani, mert nincs dekorácziója. Küry hajiba- 
tatlanul megmaradt a mellett, hogy beteg, mikor dr. 
Fodor Oszkár színházi orvos megvizsgálván őt, oda 
nyilatkozott, hogy semmi baja sincs. Mindenre gon­
doltak s Bárdi Gabit akarták rábírni arra, hogy olvassa 
fel Küry szerepét. Erre Bárdj, nagyon természetesen, 
nem akart vállalkozni, sőt a szereplők nem akartak 
ebbe beleegyezni, mert tudták, hogy az előadás komikus 
hatású lenne s a közönség még jobban boszankodnék, 
mint akkor, ha az egész előállás elmarad. Ekkor ha­
tározták el, hogy Szirmai tudassa a közönséggel, hogy 
nem lesz előadás.

Tudósitónknak volt alkalma Porzsolt Kálmán igaz­
gatóval beszélni, a ki elmondta, hogy dr. Fodor Oszkár 
orvosi véleményét kiegészítendő, elküldte Küryhez dr, 
Hoffmann egyetemi tanársegédet is. Az orvost Küry 
édesanyja fogadta és kijelentette, hogy nem bocsátja 
be Küry Klárához, mert saját házában nem en­
gedi zaklatni leányát, a ki beteg. Dr. Fodor­
nak Küry Klára eleintén fejfájásról panaszkodott, 
s mikor az objektiv orvosi vizsgálat ezt pozitív adatnak 
nem fogadta el, csipőfájdalomról panaszkodott. Az ocvos 
a kisasszony csípőjét is megvizsgálta, de a vizsgálat 
eredménye ebben az irányban is negativ volt. Mindamel­
lett a művésznő megmaradt a mellett, hogy nem fog 
játszani, mert beteg. Az orvos elkísérte őt hazáig. Oda­
haza azután az orvost elküldte. Majd ágyba feküdt és 
nem fogadott senkit.

Arra a kérdésre, hogy mit fog tenni, az igazgató ki­
jelentette, hogy noha szerződésbontási ok forog fenn, 
Küry szerződését nem fogja egyoldalúkig felbontani, 
Polgári bíróság elé sem viszi a dolgot, hanem ismét a 
színházi bíróság elé állítja Küryt.

Ezzel végződött a népszínház mai estéje. A «Tole- 
dad»-ot egyelőre leveszik a műsorról s holnap a 
«Próbaházasság» fog szinre kerülni.

A népszínház részéről a következő kommünikét

A népszínházban ma estére Audran operettejének 
a «Toledad»-nak második előadása void hirdetve; ez 
előadást azonban nem lehetett megtartani, mert Küry 
Klara az előadás megkezdése előtt tiz perczczel rosszul- 
létet jelentvén, a színházból eltávozott. A színház sze­
mélyzete együtt lévén s Blaha Lujza asszony is a le­
mondás hírére a színházban megjelenvén s közreműkö­
dését felajánlván, znás darabot elő lehetett volna adui. 
De miután a lemondás közvetlen az előadás megkez­
dése előtt 10 perczczel történt, a dekoráczió kicserélése 
s a személyzetnek ujraöltözküdése annyi időt vett volna 
igénybe, hogy az előadást 0 óra előtt megkezdeni nem 
lehetett volna, ennélfogva Szirmai Imre kijelentette a 
közönségnek, hogy Küry gyöngéikedése folytan nem lesz 
előadás s a jegyeket a pénztár visszaváltja. Holnap 
Toledád helyett Gerő Károly énekes bohózata a 
Pr óba házasság kerül szinre. A népszínház egyik or­
vosát dr. Fodor Oszkárt Küry Klára magához hivatta, 
de az orvos, mint alábbi jelentésűből kitűnik, semmi 
oly bajt nem konstatált a művésznőn, a mely a lemon­
dást igazolhatta volna. A népszínház igazgatója a szín­
ház másik orvosát, dr. Hoffmann Péter asszisztenst is 
elküldütte a művésznőhöz, kinek azonban mint alábbi 
jelentéséből kitűnik, a művésznő orvosi felülvizsgálatát 
megtagadták. A népszínház két orvosának jelentése a 
következőleg hangzik :

I. Jelentés. Küry Klára k. a., a népszínház tagja, 
a mai napon, május 25-én este az előadás megkez­
dése előtt 15 perczczel öltözőjébe kéretett amaz érte­
sítéssel, hogy szédülésé van. Az öltözőben megjelen­
vén, a kisasszony csipőjének fajdalmáról panaszkodott 
s kijelentette, hogy az előadásban részt nem vehet és 
az előadás megkezdése előtt tiz perczczel a színház­
ból eltávozott és kíséretemben lakására hajtatott. Már 
a színház öltözőjében kijelentettem a kisasszonynak, 
hogy semmi oly bajt nem vagyok képes rajta kon­
statálni, a mivel az előadásban való részvétéi meg­
tagadását indokolhatná. A lakásban pedig alapos or­
vosi vizsgálat után konstatáltam ugyanezt. A kisasz- 
szony egészségi állapota normális; hőmérséke 368, 
pulzusa redies. Subjective a balcsipő Ízületének fáj­
dalmáról panaszkodott, de ezt objective nem konsta­
tálhattam. Mindezeknél fogva semminemű orvosi ren­
delést nem találtam szükségesnek. Budapest, 1899 
május 25. Dr. Fodor Oszkár, a népszínház orvosa.

II. Jelentés. Ezennel van szerencsém jelenteni, 
hogy Porzsolt Kálmán népszínházi igazgató megbízása 
folytán a mai napon, május 25-éu, csütörtökön este 
8 óra 30 perczkor Küry Klára népszínház tag laká­
sán megjelentem, hogy mint a népszínház hivatalos 
orvosa egészségi állapotát felülvizsgáljam. A lakásban 
Küry Klára édesanyja fogadott, de miután hivatalos 
küldetésem czélját, az orvosi vizsgálatot bejelentettem, 
a leányához való bebocsáttatást megtagadta. Budapest, 
1899 május 25. este 9 órakor. Dr. Hoffmann 
Péter tanársegéd, a népszínház orvosa.

TANÜGY.
— Népiskolák államosítása. Nagybecskerekről ér­

kezik a hir, hogy Wlassies Gyula miniszter elhatározta, 
hogy a határőrvidéken lévő torontálalmási összes 
községi iskolákat beszünteti és januártól kezdve magyar 
tannyelvű állami iskolákat állít fel. A nem magyar 
anyanyelvű tanköteleseket rendes heti órákban tanítják 
anyanyelvükön.

— Polgári fiú- és leányiskola Paxsonyban. Régi 
óhaja Pozsonynak, hogy a városban, mely annyi jeles 
intézettel rendelkezik, polgári ' fiú- és leányiskolát is 
létesítsen, de ennek az anyagi kérdés mindig útját állta. 
Végre tavaly a közgyűlés bizottságot küldött ki a 
dolog megvitatására, mely a minap tartott ülésében el­
határozta, hogy a közgyűlés elé a következő propozicziót 
terjeszti: írjon fel a város a közoktatásügyi miniszter­
hez, hogy hajlandó polgári fiúiskolát építeni, ha az ál­
lam felmenti a várost a főreáliskola államosítása óta 
évenkint fizetendő 10.000 frt alól. A polgári fiúiskola a 
miniszter kívánsága szerint állami lenne, csupán az 
épületet emelné a város. A leányiskolára azonban többet 
nem áldozhatna Pozsony, mint évi 2000 frtot, mig épü­
letet csak úgy emelhetne annak, ha az állam ennek 
árát törlesztené.

— Kereskedelmi tanfolyam. A IX. kér. felső ke­
reskedelmi iskolánál a kereskedélmi ismeretek elsajátí­
tása czéljából felnőttek számára szervezett Fillinger 
Károly igazgatása alatt álló esti szaktanfolyam vizsgája 
tegnap volt. A közoktatási minisztériumot képviselte 
Márton ff y Márton miniszteri osztálytanácsos, főigaz­
gató mint elnök, a kereskedelmi szakműveltséget ter­
jesztő egyesület részéről pedig, melynek felügyelete, alá 
tartozik e tanfolyam, jelen voltak Pintschof J. és 
Beck Géza kereskedők, mint kiküldöttek. A vizsgálan­
dók (tisztviselők, kereskedők, kereskedelmi és gyári al­
kalmazottak) egytől egyig szépen megfeleltek a gyakor­
lati életre vonatkozó mindama kérdésekre, melyeket 
részint a szaktanárok, részint az elnök és a kiküldöttek 
adtak fel és távozásuk alkalmával teljes elismerésüknek 
adtak kifejezést a tanfolyamos igazgató és tanári kar 
iránt. A tanfolyam a jövő tanévben is folytatja mű­
ködését.

EGÉSZSÉGÜGY
)( Védekezés a tuberkulózis ellen. A tuberkuló­

zis ellen való intézkedésekről tanácskozó kongresszus 
mai ülésén — mint Berlinből táviratozzak — liatibur 
herczeg felolvasta Vilmos császárnak a kongresszus 
üdvözletére küldött következő távirati válaszát:

A tuberkulózis ellen való védekezésről tanácskozó 
kongresszus hódoló üdvözlete a legkellemesebben érin­
tett s kérem, adja át a kongresszusnak küszünetemet és 
azt a kivánságomat, hogy munkája szerencsés és üdvös 
legyen. Vajha sikerülne az orvosi tudomány és a ÍYle- 
baráti szeretet közös munkájának gátat vetni a pusztító 
vésznek és enyhíteni azokat a nagy károkat, a melyeket 
a tüdővész a német népnek úgy üsszeségében, mint egyes 

- tládjaiban okoz.
A kongresszus tagjai ma Hohenloítc herczeg biro­

dalmi kanczcllár vendégei voltak, a ki palotájának kert­
jében fogadta őket és különösen az idegen megbízottak­
kal élénk társalgást folytatott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A mai tanácsülésből. A tanács mai üléséből 

javaslatba hozta a belügyminiszternek a Globus nevű 
állítólagos jótékonysági egylet feloszlatását. — A Ká- 
roly-kaszárnyában létesítendő pánczél-szoba elkészítésé­
vel a tanács Arnheim S. J. egyedüli magyar pénz­
szekrény, trésor és pánczél-szobagyáros ezéget bízta 
meg. — A tanács 62 jótékonysági egyesület részére 21 
ezer irtot szavazott meg. — A farkasvölgyi temetőben 
85 ezer frt költséggel létesítendő sírboltok árait a ta­
nács 3000 illetve a kisebbeket 300 írtban állapította 
meg. — A vigadóra felügyelő bizottság bejelentette a 
tanácsnak, hogy a korábbi bérlő 16 ezer írttal maradt 
adós. Ezt az összeget részben a vállalkozó óvadékiból 
fedezni lehet. Utasította a tanács a pénzügyi bizottsá­
got, hogy a vigadó bérbeadására tegyen javaslatot. — 
A mester-utezai iskola eltolására vonatkozó tervet a 
tanács elvben elfogadta.

— Épül a Dréher-palota. A közmunkatanács ma 
értesítette a főváros hatóságát, hogy a Dreher-paloU fele 
értéke fejében hajlandóé 350.000 forintot fizetni s egy­
úttal a palota újjáépítésére megkérte az építési enge­
délyt. A tanács inai üléséből kiadta az engedélyt azzal 
a hozzáadással, hogy a gránátos ulcza megmarad a mai 
8 ül szélességében, mert a kiszelesitésre egyáltalán nincs 
szükség.

Á központi vásárcsarnok kibővítése. A fő­
város tanácsa érdekes határozatot hozott ma a központi 
vásárcsarnok kibővítésé tárgyában. Kis János a Lonyai- 
és Matyás-utcza sarkán levő hazunak átépítésére enge­
délyt kért. A mérnöki hivatal a kérelmet elutasítani 
javasolta, mert a kérdéses telek a központi vásárcsar­
nok kibővítésére szükséges. A vásárcsaruok-bizottsag 
ezzel ellentétben azt javasolta, hogy az engedély meg­
adható, mert a központi vásárcsarnokot neui a csarnok 
tengelyének irányában bővítik ki, hanem a Dunaparton 
fogjak epitem a második központi csarnokot azért, hogy 
megfelelőbb vasúti összeköttetése legyen és a hajó ki­
kötésé is közvetlenül a csarnok előtt történjék. A tanács 
ma a vásárcsarnok-bizottsag javaslatai fogadta el es a 
kert épitési engedélyt megadta.

— A vidéki hatóságok hírlap előfizetése. A 
vidéki törvényhatóságoknak eddigelé szívességből meg­
tette a fővaros hatósága, hogy a hírlapokra való elő­
fizetési pénzeiket a főváros központi pénztárával elfo­
gadtatta s aztán hivatalos utón fizettette ki a kiadó­
hivatalok részére az összegeket. Minthogy azonban ez 
az eljárás nagyon hosszadalmas s iőlöslegesen terheli a 
pénztárt, a tanács elhatározta, hogy a törvényhalóságo- 
gat fölkéri a közvetetlen előfizetések eszközlésere s egy­
ben utasítja a központi pénztárt, hogy ezentúl ilyen 
összegeket vidékről ne fogadjon el.

— Adókivetés. A tóvárosi adókivető bizottságok 
holnap, c hó 26-án, (pénteken) a következő helyrajzi 
számú hazakban összeírt adókötelesekre vonatkozó 111. 
osztályú keresetadó-juvaslatokat tárgyaljak, úgymint : az 
1. kér. (Krisztinavárosban) 659 — 1 — 44/a—13 — 731-ig ; 
a 11. kér. (Víziváros) 2375—2387-ig; a IV. kér. 
134 —156 ig; az V. kér. az első bizottság 646—649-ig ; 
a második bizottság 876—880-ig ; a VI. kér. az első 
bizottság 3614 —3623 ig, a második bizottság 1732 — 
1749/11-ig ; a VII. kér. az első bizottság 4766—4776-ig, 
a második bizottság 2626/a—2669-ig; a Vili. kér. az 
első bizottság 5444—5469-ig, a második bizottság 6367 
—6391 ig; a IX. kér. 8762—8773-ig; a X. kér. 7341 
—7351. hazszáinig.

A főváros közgyűlése.
— Második nap. —

Ma délután folytatta és be is fejezte a közgyűlés a 
napirendre tűzött ügyek tárgyalásai, Márkus József 
főpolgármester elnöklése mellett.

A napirend előtt dr. Szalai Mihály azt indítvá­
nyozta, hogy a Lipót-mezéi villamos vasút czéljaira 
szükséges ingatlanok kisajátításának az ügyét s általá­
ban a vasút összes ügyeit hagyják függőben addig, a 
mig a végleges döntés meg nem történik.

Báró Kaas Ivor annál is inkább hozzájárul ehhez 
az indítványhoz, mert az ügyben a polgármester vizsgá­
latot fog tartani.

Heltai Ferencz nem tartja helyénvalónak az ügy 
függőben tartását, mert arra semmi komoly ok sincs. 
A legnagyobb fölmerült akadály az, hogy az összes te­
lekbirtokosok közül csak kettő nem fogadta el a kisajá­
títási tervet, ez pedig nent lehet ok arra, hogy az 
egész ügyet hónapokra elhalaszszák. Legföljebb a csa- 
logány-utczai vonalvezetés maradhat kérdéses s csakis 
erre nézve kell a kisajátításokat függőben hagyni.

Halmos János polgármester osztja Heltai nézetét s 
kéri az ügy tárgyalását.

Kasics Péter szintén kívánja a tárgyalást.
Posies Károly tanácsos a tárgyalás ellen nem tesz 

kifogást s aztán elmond egyet s mást a saját igazolá­
sára azokból, a mik a bejárás alkalmával történtek.

Szalai és Heltai újabb folszólalása után, az utóbbi 
azt az óhajtását fejezte ki, hogy ezentúl <i hatósági. kö­

zegek a kuzbevetelt eljárásukról is, a milyen a közigaz­
gatási bejárás, számot adjanak a közgyűlésnek.

Szalai azután oda módosította az indítványát, hogy 
csak azokra a vonalrészekre ejtsék el most a tárgyalást, 
a melyekre nézve a függőben tartást a közgyűlés is ki­
mondotta tegnap. A közgyűlés éhhez hozzájárult s 
kimondotta azokra a telkekre, a melyek tekintetében a 
tulajdonosokkal egyezség nem történt, hogy kérni fogja 
a kisajátítási jogot és illetőleg a kisajátítási eljárást. 
Hogy a közúti vaspálya-társaság mennyivel járul a ki­
sajátítási költségekhez, az iránt — Heltai Ferencz fel­
hívására — Vosics Karoly tanácsos kijelentette, hogy 
tárgyalásra lép a vasúttársasággal, a hol különben ki­
jelentették, hogy határozott választ csak akkor adhatnak 
a hozzájárulás tekintetében, ha a csalogány-utczai trasz 
véglegesen meg lesz állapítva.

A közgyűlés fölhívja mindezek folyományakép a ta­
nácsot, hogy majd — a miniszter elhatározásához ké­
pest — a csalogany-utczai rész kisajátitása iránt is 
tegye meg az előterjesztést.

Minthogy a fővárosnak az árviz ellen való megvédése 
országos érdekű dolog (ezt az 1870 X. t.-cz. is elis­
meri), a tiszti ügyészség azt javasolja, hogy a buda­
pesti Dunapart fölemelése következtében fölmerült 
288.345 frt 24 kri yi költségnek megtérítését kérelmezze 
a főváros a kormánytól. Ehhez ma a közgyűlés hozzá­
járult.

A honvédmeuedékház parancsnoka fölebbezést adott 
be, a melyben vizdij törlését s a vízmérő ura eltávolí­
tását kéri. A közgyűlés kegyelete* módon tett eleget a 
kívánságnak, de — más módón. Hozzájárult ugyanis 
ahhoz, hogy a meddig a meriedékház, a mostam ren­
deltetése szerint, fennáll, a vizdijakat, a parancsnokság 
részéről évről-evrc beadott kérelem alapján visszaadjak 
az agg honvédek élelmezésének a javítására. A vízmérő 
óra eltávolítása ennélfogva nem szükséges.

Báró Kaas Ivor a múltkor interpeilácziút intézett a 
polgármesterhez, egy betegnek a Szt. Júnos-kórhazból 
történt kiutasítása ügyében. Minthogy a közgyűlés a 
polgármester válaszai akkor nem vette tudomásul, az 
ügyet ma napirendre tűzték. Viola Imre tanácsos, mint 
az ügy előadója, fölemlítette, hogy dr. Gyurmán, a 
kórháznak az interpellaczióban említett orvos i, időköz­
ben vizsgalatot kért önmaga ellen s a polgármester azt 
el is rendelte. Báró Kiás Ivor és Kasics Peter löl- 
szólalasa után a közgyűlés tudomásul vette a vizsgalat 
megindításáról szóló jcleut- st.

A szülészeti poliklinika részére egy évi segélykéut 
megszavaztak ezer forintot.

A tanács, a Szt. J.mos-kórházi bizottsággal egyetértö- 
leg, azt javasolja, hogy a Szt. M.ugit-kórii.izbau sziin 
tessék meg a nőgyógyászati fiók osztályt s azt i tüdő- 
vészes betegek elkülönítésére használják föl. Dr. lieisz 
kéri a nőgyógyászati osztály fontartásat, ring dr. Ludvik 
Endre korházi igazgató, bőven megokolva, a tai iics ja­
vaslatának az elfogadását ajánlja. Dr. Kertész Aba 
nem ellenzi ez utóbbit, de a 111. kerületben gondosko­
dást kivan a nőgyógyászatiak lekintetebeu is. A közgyű­
lés elfogadta a tanavs javaslatul.

Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a farkasréti teme­
tőben árkádos sírboltokat építsenek. A költségek törlesz­
tése a sirbollok árából fig történni. A mi azonban a 
sírboltok arának a megállapitasat illeti, a tekintetben — 
Heltai Ferencz indítványára — a tanácsot újabb előter­
jesztés megtételéie utaltak. »

Az Erzsébet királyné-szobrának elhelyezése ügyében 
alakítandó bizottságba, a lövaros képviseletében Halmos 
János polgármestert, Rózsavölgyi Gyula aip: lg >rm s- 
tert. Kun Gyula tanácsost, Flenffel Adoll kózépib si 
igazgatót s Országit Sándor és Cztcgler Győző bizott­
sági tagokat küldötte ki a közgyűlés.

A budai allandu színház telkeink a kijelölése ügyé­
ben a tanács azt javasolta, hogy az e tárgyban m g- 
inditott tárgyalásokat lüggeszszek föl a beliiuymiuisztvr 
idevonatkozó leiratának a megérkeztéig Un - t Juzs-f 
azt kivanta, hogy a hely kijelölése azonnal tárgyalás 
alá vétessek a leirat megérkezte után.

Garanc8y Mihály ugyanezt kívánja akkor, ha a 
színház épületének a kormány részéről történő Levál­
tása ténynyé válik. A közgyűlés elfogadta a tauacs 
javaslatai.

A magyar Ipar védelme.
Az erzsébetvárosi r. Lalii, templom részére szükséges 

orgona elkészítésére a tanács nyilvános árlejt» st tartott 
s aztán a bizottság javaslatának a mt lió/.t suvel, elfo­
gadta a Rieger testvérek osztrák ezég ajánlatát, mint 
legolcsóbbat.

Országit Sándor és fia, magyarországi orgonagyáros 
ezég, a tanacs eme iiatározata ellen fölebbezést adott 
be, kimutatva, hogy a Rieger ezéguek a fővárosban sem 
fiók-telepe, sem műhelye nincs és adót Magyarországon 
nem fizet. Az Országli-czég hivatkozik az orgonáival az 
1885. évben elírt sikereire és arra, hogy a kecskeméti, 
alsó-kubini s a budai országúti templomuk részére s 
máshová is olyan kitűnő orgonákat szállított, a melyekért 
mindenütt elismerést kapott.

Légrády Károly szép szavakban Lél a magyar ipar 
védelmére s Léri a közgyűlést, adjon helyt i fülebbe- 
zésnek és bízza meg az Orszagh fele ezéget a munká­
val. Hasonló értelemben szólt Dezsényi József és 
Thék Endre. Halmos János polgármester reflek­
tál Dezsényi ama kifejezésére, hogy, agy látszik, a 
tanács az újabb időben lábbal tiporja a ma­
gyar ipart. Kijelenti, hogy a tény-k ennek az ollen- 
kezőjét bizonyítják. Ámde, a mellett, hogy Rieger 
ajánlata ezrekkel olcsóbb, az Országli-czég mellő­
zésének az volt az oka, mert a beszerzett informáeziúk 
szerint az Orszugh-czég egy jó orgonát sem készített.

Dezsényi József kijelenti, hogy a tanácsot nem akarta 
megsérteni, de arra az állításra, hogy az Orszagh ezég 
nem készitett jó orgonát, más kifejezést nem használ­
hat, mint azt, hogy a kik az inlörmácziót adtak, 
hazudtak.

Légrády Károly szeretné tudni, vajon ki adta ezt a 
téves informácziót a tanácsnak ; vajon megkérdeztek-e 
olyan tekintélyt, mint a milyen Bogisich Mihály eziin- 
zetes püspök.

A közgyűlés, a tanács javaslatának mellőzésé­
vel, elfogadta Légrády Karoly indítványát, hogy az 
orgona elkészítésével bízzák meg az Országh-czéget, az 
orgona árát azonban csak akkor fizessék ki, ha azt a 
szakértők kifogástalannak fogjak találni.

Nyugdíjügyek elintézése után a közgyűlés véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
■ •'*$'

— A nemzetközi gyermekvédő kongresszus
irodalmi bizottsága e hó 26«U#:(pénteken) délután 4 óra­
kor a kongresszus irodaheWőégliben (Vili. kér. József- 
körut 43. sz. 11. emelet) gyűlést tart.

— Az országos kisdedóvó-egyestilet ma délután 
tartotta évi rendes közgyűlését*, 4é melyen Berzeviczy 
Albert val. b.st. tanácsos elnökölt. A közgyűlésen meg­
jelentek : Hegedűs Sándorné, Nagy Gaborné, Apáthy 
Istvánné, Schnierer Aladárné, llerich Károlyné, Csá­
vó ssy Béla, Nagy Gábor, Lederer Ábrahám, Péterfy 
Sándor stb. A választmány évi jelentését Nagy Gabor 
min. tanácsos, egyesületi titkár mutatta be. Á jelentés 
megemlékezik Erzsébet királyné gyászos haláláról, azután 
megnyugvással üdvözli a még ez év folyamán tartandó 
nemzetközi gyermekvédő kongresszust. A múlt tanév 
végén osztályvizsgálatot tett 92 rendes és 34 magán­
tanuló. Képesítő vizsgálatra! 52 rpndes és 20 magán­
tanuló jelentkezett, s közülök 66 nyert oklevelet. 
Csávo88y Béla orsz. képviselő, egyesületi pénztáros je­
lenti azután, hogy az egyesületnek tavaly 35.783 frt 
32 kr bevétele és 28.940 frt 59 kr kiadása volt, tiszta 
vagyona 276.859 frt 88 kr. A jelentés és a számadások 
jóváhagyó tudomásul vétele után a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy a képezdéjében alkalmazott tanerőknek 
100—100 forint ötödéves korpótlékot ad. A Közgyűlés 
végül újból megválasztotta régi tisztikarát és választ­
mányát.

— A budapesti szünidei gyermeke3Í3p egye^ü 
let felkéri alapitó tagjait es pártfogóit, a kik akar ala- 
pitványaik, akár nagyobb adományaik folytán fel vannak 
arra jogosítva, hogy az egy-süléinek a nyári kitelepí­
tésre eey vagy több gyerrneki-t bemutathassanak, szí­
veskedjenek a kitelepítésre ajánlandó gyermekek névso­
rát a pontos lakásczimekkel együtt ez év junius hó 
1-ig az egyesület titkárával, Zigány Zoltán, felső ke­
reskedelmi isk. tanarral (VII., arena-ut 36 a) közölni. 
Későbni ajánlatokat az egyesület legjobb akarattal 
sem vehet figyelembe.

— Az újságírók egyesületiből. A budapesti 
újságírók egyesületének választmánya ma délután 
Cziklay Lajos elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen 
a választmány véglegesen letárgyalta a módosított alap­
szabálytervezetet s azt uj szövegezésiien t junius elsején 
déli 12 órakor tartandó rendkívüli közgyűlés elé ter­
jeszti. A választmány helybenhagyta az egyesület és 
Bogdán Márton vállalkozó között a kavekázakban 
vendéglőkben és klubokban elhelyezedő hirdetéses 
gyufatartók tárgyában kötött szerződést. A vállalat jöve­
delmének egy része a segitő-alapot illeti s erre való 
tekintettel a választmány fel fogja kérni a kávéház- és 
vendéglőt iilajdonosokut, valamint a klu,bokát hogy 
helyiségeikben ezeket a gyufatartókat elhelyezz k. Végül 
a választmány a segitő-alap igazgató-tanácsának előter­
jesztésére dr. Garami Bélát, a Poliklinika orvosát az 
egyesület orvosává megválasztotta.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Kabdebo por. A mai tárgyaláson mint 

Nagy-Szebenből táviratozzak — Franku ügyvéd, Kab­
debo Péter védője kliensének teljes fülmentését kéri a 
sikkasztás, hűtlen kezelés és vétkes bukás vádja alól. 
Az ügyész rövid replikája és Issekutz védőnek néhány 
észrevétele után az elnök berekesztette a tárgyalást és 
péntek délelőttre tűzte ki az ítélet kihirdetését.

A jótékonyság hiénái. Mialatt a fővárosi sze­
gény gyermek kert-egylet, nyilvánosságra jutott panamája 
nyomán különféle fővárosi jótékony egyletek egész soro­
zata ellen indult meg és folyik a közigazgatási vizsgálat 
a budapesti büntető törvényszék legújabban hozott vád- 
hatarozatával egy pár korábban szervezett, ugyancsak 
jótékonysági egy-süléiről rántja le a leplet s vezetőiket 
a törvény sorompói elé szólítja. Az egyletek, melyekről 
itt szó van, első sorban az Első magyar általános 
női betegsegélyzö-egyesület és Jótékonysági kör, 
melyeket .dgnelly Béla szolnoki születésű, ötvennégy 
évi'S, református valhisu, foglalkozás nélküli egyén, meg 
a felesége, született llovszky Gizella alakítottuk. Az 
egyesületek ellen néhány évi fennállás után, a mikor 
mar Agnelli és neje, a foglalkozás nélküli házaspár, 
fényes házat tartott, panaszok merültek fel. A VII. ke­
rületi elöljáróság részéről Rutai Ríván számtisztet bíz­
tak meg a számadások átvizsgálásával, a ki 1896. feb­
ruár 3-án részletes jelentést tett a vizgálat eredményéről 
s e jelentés alapján a két egyesület ügyét a lefoglalt 
könyvekkel és irományokkal együtt a budapesti királyi 
ügyészséghez telték át. Azóta, tehát több mint három 
éve húzódik már a ilulog.

A törvényszék ezzel a hosszadalmas eljárásával, mi 
alatt Agneliivket szabadlábon hagyta, fényes alkalmat 
nyújtott a derek házaspárnak egy újabb jótékony- 
sági egyesület gründolasára. Agnelli és neje ugyanis 
a József-köruton A ők otthona czirnen folytatták ko­
rábbi manővereiket, a melyek a szegény cselédlányok 
fosztogatására irányullak s az uj egyesükt élén vigan 
operáltak mindaddig, a mig a VI,1. kerületi elöljáróság 
vizsgálatot nem tartott itt s jelentést nem tett az ered­
ményről a b-'iügyminiszteriuniüuk. A belügyminiszter 
végre kimondta, hogy ez az egyesület is fel ősz látandó* 
Ilyen előzmények után s ily viszonyok között jött létre 
a törvényszék vádhatarozata, melylyel A. mdii Bélát és 
nejét «:*. btk. 379. szakaszába ütköző csalás, a 359. 
szakaszban meghatározott, sikkasztásnak tekin­
tendő bűntett és a 36*. szakaszba ütköző jogtalan 
elsajátítás vétsége miatt» helyezte vad ala. A vád* 
határozatot a mai napon kézbesítettük a vádlottaknak, 
továbbá a kir. ügyészségnek, a VII. kér. elöljáróságnak 
és A/es.si Gyula hatósátrí biztosnak.

Elitéit szocztalista vezér. A múlt év májusá­
ban a budapesti szoczialdcmokrata párt vezetősége nép- 
gyűlést tartutt Nagykatán. A gyűlésen a párt vezetősége 
részéről Pfeiffer Sándor és Fóliák Béla k részt, 
a kik beszédet is intéztek a néphez. Az ülésén Vonnák 
Illés füldmives elnökölt, a ki par szóval üdvözölte a 
budapesti vendégeket. Az üdvözlésre Pfeiffer Sándor 
válaszolt és állítólag a következőket mondta :

Mire való a törvény, a katonaság? Mire való a sze­
gényeknek az adófizetés v liyleie törvények nem kelle­
nek ! A községi jegyzők, ügyvédek es bírósagok élűiről- 
hátulról lopjak a sz-gvny embert; az ügyvedek - s bíró­
sagok akként járnak el, ea • gy >zeg'-:iy ember elmegy 
a bírósághoz, hogy kölcsönösen ma,-állapodnak a költ­
ségekre, es így fosztogatjuk a szegény népet.

A katonaság nem a haza védelmére van fen- 
tartva, hanem a nagyuruk és a bankok védet- 
mére ; a katonaság a nép i rejt- kebel azok védelmére 
van, a kik a pénzt a bankokban ös>zegyüj!ik.

A beszédben a pestvidéki kir. ügyészség lázitust látott 
és vádat emelt PfeilTcr Sándor, valamint Vonnak Illés: 
ellen. A pestviüvki törvényszék előtt Pfeil"l'er tagadta, 
hogy az említett szavakat mondta volna, de a vsendűr- 
ség vallomása alapján mégis elítélték izgatás miatt hat* 
hónapi fogházra, Vonnakot ellenben felmentettek.

A kir. tábla inai ülésében Makay bíró előadása 
alapján PfeitT r Sándor büntetését egyévi állcinifog- 
házra emelte jel, tekintettel arra, hogy Pled r nagy 
értelmiséggel Lir és beszédének súlyos következményei 
voltak. A tábla pútindukulása szerint még azon az ala­
pon is fel kellett emelni a büntetést, mert Pfeiler be­
szédében a közjogi intézményeket nemcsak Liraita, de 
valósággal a törvényesen fennálló intézmények eben iz­
gatta a kedélyeket. Egyebekben helybenhagyta a tábla 
a pestvidéki törvényszék ítéletét, s igy Vonnák Lies fel­
mentését megerősítette.

— Sajtópör vádlott nélkül. A Népszava 1898 
augusztus 19-én megjelent számában a levelezések rova­
tában Zatykó Sándor orosházi csizmadia segéd Vari- 
gyei Szilard községi jegyzőről gyalazú kilejvzésekkel teli 
közleményt irt. A czikk miatt nyilvános husii it-(sértés 
czimén sajtópör indult meg Zatykó ellen. A pörben ma 
volt esküdtszeki tárgyalás Zsitvay Lc-o elnöklete alatt. 
Szavazóbirók Cseke és Madarassy voltak, a jegyző­
könyvet Krenedich Gyula vezette. A főügyészséget dr. 
Kés ser ü Lajos kir. alügyész képviselte, a panaszos 
jegyző helyett hasonnevű fia jelent meg. A tárgyalás 
kezdetekor azonban a vádlott nem jelentkezett es így a 
bíróság makacssagi tárgyalást rendelt el. A vadlevél és 
az inkriminált czikk (elolvasása után a vizsga lóbírósági 
akták alapjan folyt le a bizonyítást eljárás. Azuián dr. 
Kesserü Lajos alügyész mondotta el vadbeszédét. Erre 
az esküdtek verdikthozatalra vonullak vissza és egy­
hangúlag vétkesnek mondták ki Zatykót, a kit a törvény­
szék kel havi fogházra és 20 forint pénzbüntetésre Ítélt*

SPORT.
— Külön vasúti személyszállító kocsik beren­

dezését vette tervbe a magyar kir. államvasutak igaz­
gatósága a kerékpárosok részére. E kocsik tervrajza, 
leírása és használati díjszabása most terjeszteted fel 
jóváhagyás végett a kereskedelmi miniszterhez. E kocsik 
«kerékpárosoknak» felírassa! láttatnak el és csak a fő­
vonalakon jarattatnának. Minden szakaszban négy ke­
rékpáros foglalhat helyet gépevei együtt. A kerékpárok 
felfüggesztetnek, az illető utasok — tulajdonosok — 
részére pedig mozgatható pad áll rendelkezésre. A gép*

tfJi.

I81R7
Dek a kocsiba helyezése, felfügl 
csiból való kivétele néhány mái 
belő. Az ezen kocsiszakaszokal 
pótjegyet tartoznak váltani gépi 
rékpárok ‘szállításánál felmerüli 
okozza, hogy azok csomagolási 
feladásra és igy gyenge szerkel 
nek nagyon is ki vannak téve, | 
és a népesebb vidéki városok 
rékpárosok hosszabb utaknál i 
esetén az ut egy részét vasútól 
állomásokat tömegesen lepnek 
vonat indulása előtt idejekórául 
nehézséget, fennakadást nem ki 
tusoknál a zavar és vonatkéséi 
hézséget okoz még az is, hogy! 
jel sincsen, azok nincsenek m< 
táskor könnyen felcseréltetnek, 
kezeléskor kisebb-nagyobb seri 
javaslat szerint a «kerékparol 
esik forgalomba hozatala által [ 

— Béosl lóversenyek. \| 
jának távirata.) A mai Ránc A 
léssel végződött, a mennyiben 
csak a harmadik helyre szőri 
Loindelle került ki győzteskel 
simán folytak le s róluk az ail 
számol be.

I. Kétévesek versenyt. 34d 
Harkányi J. Polonius-a künj 
Max 2-ik, 3 hoszszal Due ni 
Spender, Wundermadl és Ata
I. 25 : 30, IL 25 : 27, III. 25 :

II. Elad óverseny. 2400 i
Wood 3é. Beauharnais ki. 
Mondaine 2-ik. 5 hoszszal
Bátor, Wahrscheinlich és Kad
I. 25 : 34, II. 25 : 68.

III. Kanczadij. 23.000 ko 
3é. Loindelle (Cleminson) 
(Wilton) 2-ik, 3 hoszszal „'.-f 
Azután Annuska, Sandwich, 
Tot. : 5:76. Helyre : I. 25 *

IV. Nini-ver sen y. 46UO J 
Springer G. 2é. Culture ku 
Metel/a 2-ik. 10 hoszszal A

V. Handicap. 2400 kor. 2|
J. 3é. Cromwell könnyen m 
2-ik, 2Vs hoszszal Tristan n 
money, Damiette, p. p. c. és 1 ríj 
Helyre : 1. 25 42, 11. 25 47,

VI. Schön féld-versen u. 3 
Péchy A. 3é. Iro biztosan i £ 
2-ik, 6 hoszszal Contra 3-ik.j 
Round the corner, Balek. To:.
II. 25: 140.

VII. Trompeter-akadii i yv 
méter. Dittl K. 4c. Aiár hej 
5 hoszszal Slava 3-ik. Azuíáj 
Tricky, mely elbukott. Tot.: 5 j

HÁZAS!
— Esküvő. Sebed yi n 

oltárhoz Budapesten Mess 
Messinger Ármin leányát.

— Eljegyzés. Boá n > 
szab. vas- és badoggyar r 
pünkösd vasárnapján gye 
Weisz V. Mór h-anyut Vesz 
Jákó szabadkai ügyvéd eljej 
Aranka kisasszonyt.

gyászé!
Perozel Móricz tábcrnckl

badságliarcz nagynevű táborin 
nak a haláláról a gy .szba 
jelentést adta ki :

Bonyhádi Perez el Jőz$ 
nagy, e;;. és kir. kamary 
szül. Valyi Ilona és gyet 
Mór né, szül. gróf Haiíer 
mekei, Perezel Dezsuné 
(érje és gyermekei, őzi 
szül. Latinovits i/a. Perl 
neje szül. Holt- Erz-éb 
Albinné szül. Perczel E| 
gyermekei, dr. gróf Ha 
Berta sajat, férje és gj 
saját, úgy neje szül. 1 .pl 
nevében és Perezel L| 
Perczel Miklós és neje 
Perczel Berta és üzv. Bj 
Perczel Mária, mint te 
tudatjak az égés: kitei 
is, hogy felejthetetlen 
ipuk, nagyapjuk, testvér 
Percsel Merit: 19 
Bony hadon, toSyo évi rí 
órakor, életének »-ik < 
keztében a halotti sze 
elhunyt. A boiduguitnak 
hó 25-én d. u. 5! , ón 
beszenteltetni és a csal 
lomra tétetni. Az enges; 
pedig f. hó 2<*-an réggé 
hádon és Czikón a k 
bemutattatni. Kelt Bum 
hó 23-án. Béke és alda 
Perczel tábornok temeté 

volt Bonyhádon, óriási részvéi 
Lison, mely a Perczelék vsi 1 
végbe, ott volt a budapesti 
küidöttsége, a vármegye m 
vármegye összes városainak t 
küldöttsége, számos egyesület 
Stankovszky, Bezervdy, Dőry, 
birtokos családok tagjai, gróf 
11 vármegyei tisztikar Dőry 
Kardos Kálmán képviselő, Dur| 
68 a gyászoló család tagjai. I 
képviselőház elnöke, Perczel 
Miklós nyug. főispán, Perczel 
Béla főszolgabíró, Perczel Ji 
Albin törv. elnök és a több, 
tartást Helyei Sámuel pées 
segédlettel. A beszentelés utál 
a nehéz erczkoporsót a halt uj 
közönség kíséretében vitte az 
ládi sírboltig. Holnap Helye 
misét mond. Perczel Dezső k 
toos részvéttávirat érkezik . gl 

Darányi, Plósz, Wlassij 
^t-kerle Sándortól, báró Banff 
dórtól, Hollan Ernőtől, Türr 
tol stb.

Schwartz Rudolf, a lemül
6atója, ma — mint egy tavira!

Gzigly Janos. A magyl 
nagy gyász érte. Czigly «1^1 
*6azgató hosszas betegség il 
^ani a hová néhány hét el! 
haja ellen gyógyulást keres| 

nagymüveltsegü tisztviselő 
Magyar kir. áilamvasutakra | 
&et jelent. Czigly Janos a 
persa nap- és oroszian-renl 
szerb Takova-rend jtulajdor! 
esős és a magyar kir. ulial 
helyettese volt, a ki az A) í 
osztályokat vezette. Mar re|
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 26
3Í 3p egye*ü
kik akár ala-
m fel vannak

a nyári kitelepi-
iiitathtassanak, szi-
í L'yei■ruekek névso-
;t ez f9 junius hó
V • an, felső ke­
ut ; it* a) közölni.

'ub akarattal

1. AL budapesti
anya ma délután
tartólít- Az ülésen

ód ősi főtt aiap-
junitts elsején

lözgyíLés elé ter-
az egyesület és
a kuvt-kizakban,

iu iiirdetéses
ist. A vállalat jöve-

s erre való
iérni a kávéház- és
:i ki U,bokát hogy

lyezzék. Végül
-tanát:s mai előter-
klinik u orvosát az

EARNGK.
lg váláson — mint 
Vi cw ügyvéd, Kab- 
fuimentését kéri a 
púk us vádja alól.

védőnek néhány 
le a tárgyalást ég 
[hirdetését
Uutt a tóvárosi szó 
h 1 jutott panamája 
így letek egész soro- 
igazgatási vizsgálat, 
habban hozott vád- 
h '-‘tt, ugyancsak 
leplet s vezetőiket 

egyletek, melyekről 
agyar általános 
\t conysági kör, 
uictesü, ötvennégy

L alakítottak. Az 
Is után, a mikor 
nélküli házaspár, 

k IvL A VII. ke­
hi: <zamtiszlet biz- 
i, a ki 1S96. feh­
let eredményéről 
* ügyéi a lefoglalt 
a budapesti királyi 
I tuob mint három

val, mi 
alkalmat 
ékony- 
ugyanis 
tták ko- 
•dlányok 
■n vigan 
íljáróság 
z ered- 
uiniszter 
látandó* 
ött létre 
Bélát és 

a 359. 
tekin- 

gtalan 
A vád- 

ttáknak, 
óságnak

R múlt év májusá­
ért vezetősége nép- 
I a párt vezetősége 

Bé:a veitek részt, 
z ülésen Vonnák 
fevai üdvözölte a 
Pfeiffer Sándor

l Mir- x dó a sze- 
kn y 6. nem kelle-
L.t . súgok elülról-

Eíiapodtiuk a kö!t-

kimtic van fen- 
i bankok vedel“ 
bi azok védelmére

u - lazítást látott 
ur,r vonnak Illés 

Pfeiffer tagadta, 
ha. de a csendőr- 
izgatás miatt hat*

yy bíró előadása 
véve áll am fog- 
píogy Pleitier nagy 
m következményei 
peg azon az ála­

mért Pfeifer be­
esik Liruita, de

fenhagyta a tábla 
Vonnák Ülés fel-

{ Népszava 1898 
la , veiezés k rova- 
II.. bu S'-gvd Van- 
\ kii-rjezésekkel teli 
ttnos bet sületsértés 
len. A pürben ma 
ieo elnöklete alatt.
I voltak, a jegyző- 
I lő ügyészséget dr. 
se. . .1 panaszos
meg. A tárgyalás 
lentkezvtt és így a 
|ei. A vádlevél és 
I u vizsgaiöbirósági 
Éjarás. Azután dr. 
kudbeszedét. Erre 
ik vissza és egy- 
t, a kit a türvény- 
inzbüntetésre ítélt-

ó kocsik bérén«
Ham vasutak igaz- 
kocsik tervrajza, 

i terjesztetett fel 
szterhez. E kocsik 
ei es csak a fő- 
iszbau négy ke­
ll. A kerekpárok 
tulajdonosok —

leikezdsre. A gép*

Cek a kocsiba helyezése, felfüggesztése valamint a ko­
csiból való kivétele néhány másodpercz alatt eszközöl­
hető. Az ezen kocsiszakaszokat használó utasok egy 
pótjegyet tartoznak váltani gépjeik szállításáért. A ke­
rékpárok szállításánál felmerült nehézségeket ugyanis az 
okozza, hogy azok csomagolaUan állapotban kerülnek 
feladásra és igy gyenge szerkezetükkel sérülés veszélyé 
nek nagyon is ki vannak téve, másrészt pedig a főváros 
és a népesebb vidéki városok környékén kiránduló ke­
rékpárosok hosszabb utaknál vagy váratlanul jövő vihar 
esetén az ut egy részét vasúton teszik meg s egyes 
állomásokat tömegesen lepnek meg. Ha a feladás a 
vonat indulása előtt idejekorán történik, ez nagyobb 
nehézséget, fennakadást nem képez, de tömeges szállí­
tásoknál a zavar és vonatkésések elkerülhetnek. Ne­
hézséget okoz még az is, hogy a kerékpárokon semmi 
jel sincsen, azok nincsenek megszámozva s igy a kivál­
táskor könnyen felcseréltetnek, nem is emlitve, hogy a 
kezeléskor kisebb-nagyobb sérüléseket szenvednek. A 
javaslat szerint a «kerékpárosoknak» berendezett ko­
csik torgalomba hozatala által e bajok megszűnnének.
- Bécsi lóversenyek. (Az Egyetértés tudósitó­

jának távirata.) A mai Ranczadij igen nagy meglepe­
téssel végződött, a mennyiben a nagy favorit, Napfény 
csak a harmadik helyre szorult, mig a versenyből 
loindelle került ki győztesként. A nap többi számai 
simán folytak le s róluk az alábbi részletes eredmény 
számol be.

I. Kétévesek versenye. 3400 kor. 1000 méter. Báró 
Harkányi J. Polonius-a könnyen nyakhoszszal első, 
Max 2-ik, 3 hoszszaí Duenna 3 ik. Azután Harncot, 
Spender, Wundermadl és Aladin. Tol.: 5: 33. Helyre: 
L 25:30, II. 25:27, ül. 25:30.

II. Eladóverseny. 2400 kor. 1600 méter. Mr. G. 
Wood 3é. Beauharnais könnyen 3 hoszszaí első, 
Mondaine 2-ik, 5 hoszszaí Intruder 3-ik. Azután 
Bátor, Wahrscheinlich és Kadmea. Tot. 5: 12. Helyre :
I. 25 : 34, II. 25 : 68.

III. Kanczadij. 23.000 kor. 2400 méter. Szemere M. 
3é. Loindelle (Cleminson) nyakhoszszal első, Szeszély 
(Wilton) 2-ik, 3 hoszszaí Napfény (Piumbold) 3-ik. 
Azután Annuska, Sandwich, Isolde, Drift és Chryseis. 
Tot.: 5: 76. Helyre : I. 25 : 55, 11. 25 : 33, III. 25 : 32.

IV. Nini-verseny. 4000 kor. 1000 méter. Báró 
Springer G. 2e. Culture könnyen 1% hoszszaí első, 
Metella 2-ik, 10 hoszszaí Alice 3 ik. Tot.: 5:6.

I V. Handicap. 2400 kor. 2000 méter. Báró Harkányi
J. 3é. Cromwell könnyen nyakhoszszal első, Dráva 
2-ik, 2% hoszszaí Tristan II. 3-ik. Azután Win som 
money. Damiette, p. p. c. és Trilby és Gwen. Tol.: 5:14. 
Helyre : I. 25 : 42, 11. 25 : 47, III. 25 : 63.

VI. Schön féld-verseny. 3400 kor. 1200 méter. 
Péchy A. 3é. Iro biztosan 1 hoszszaí első, Jane Eyre 
2-ik, 6 hoszszaí Contra 3-ik. Azután Deaf A- Durnn, 
Round the corner, Balek. Tot.: 5:8. Helyre : 1. 25: 35, 
íi. 25:140.

VII. Trompeter akadály verseny. S000 kor. 4000 
méter. Ditti K. 4é. A tár 5 hoszszaí első, Hírnök 2-ik,
5 hoszszaí Slava 3-ik. Azután Sarolta, Margossa és 
Tricky, mely elbukott. Tol.: 5:17, I. 25 : 59, II. 25 : 94.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Sebestyén Arthur junius 1-én vezeti 

oltárhoz Budapesten Messinger Margit kisasszonyt, 
Messinger Ármin leányát.

— Eljegyzés. Budai Sándor, az «Unió» cs. kir. 
szab. vas- és badoggy.tr részvénytársaság hivatalnoka, 
pünkösd vasárnapján eljegyezte U eisz Vilma kisasszonyt, 
Heisz V. Mór leányát Veszprémben. — Dr. Fischer 
Jakó szabadkai ügyvéd eljegyezte Szegeden Popper 
Aranka kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.
Perczel Móricz tábornok halála. A magyar sza-

badságharcz nagynevű tábornokának, Perczel Móricz 
nak a haláláról a gyászba borult család a következő 
jelentést adta ki:

Bonyhádi Perczel József, cs. és kir. vezérőr­
nagy. cs. és kir. kamarás, saját, valamint neje 
szül. Yulyi Ilona és gyermekei, űzv. ifj. Perczel 
Murné, szül. gróf Haller Gabriella saját és gyer­
mekei, Perczel Dezsőné szül. Perczel Júlia saját, 
férje és gyermekei, özv. ifj. Perczel Mikiósné 
szül. Latinovits Iza, Perczel Sándor saját, úgy 
neje szül. Hóié Erzsébet és gyermekei, Zavody 
Aibinné szül. Perczel Erzsébet saját, férje és 
gyermekei, dr. gróf Halier Béláné, szül. Perczel 
Berta sajat, lérje és gyermekei, Perczel György 
saját, úgy neje szül. Pápay Maria és gyermekei 
nevében és Perczel Ilona, nemkülönben id. 
Perczel Miklós és neje szül. Latinovits Hermina, 
Perczel Berta és özv. Bárány Sándorné szül. 
Perczel Mária, mint testvérek bánatos szívvel 
tudatják az egész kiterjedt rokonság nevében 
is, hogy felejthetetlen szeretett apjuk, illetve 
ipuk, nagyapjuk, testvérük és sógoruk, bonyhádi 
Ptrrztl Mtricz 1848/9-ik honvéd tábornok. 
Konyhádon, folyó évi május hó 23-án esti 7 
urakor, életének S8-ik évében szélhüdés követ­
keztében a halotti szentségek .elvétele után 
elhunyt. A boldoguitnak hült tetemei f. május 
hó 25-én d. u. 51/., órakor fognak Bonyliudon 
beszenteltetni és a családi sírboltban nyuga­
lomra tétetni. Az engesztelő szent misealdozat 
pedig f. hó 26-án reggel 9 órakor fog Kony­
hádon és Gzikón a kegyurasági templomban 
bemulattatni. Kelt Konyhádon, 1899. évi május 
hó 23-án. Béke és áldás kisérje emlékezetét! 
Perczel tábornok temetése ma délután üt órakor 

vöd Konyhádon, óriási részvétel mellett. A gyászszertar­
táson, mely a Perczelék ősi bonyhádi kastélyában ment 
végbe, ott volt a budapesti és egyéb honvédegyletek 
Budi.! ige, a vármegye minden előkelősége, Tolna 
varmegye összes városainak és mintegy 40 községnek a 
küldöttsége, számos egyesület és testület. Ott voltak a 
atankovszky, Bezerédy, Dőry, Bernriedtr stb. megyei 
tártokod családok tagjai, gróf Széchenyi Sándor főispán, 
a varmegyei tisztikar Dőry Pál alispánnal az élén, 
hűid- - Kálmán képviselő, Dőry Dénes főrendiházi tag 
és a gyászoló család tagjai, köztük : Perczel Dezső, a 
képviselőhöz elnöke, Perczel József vezérőrnagy, Peiczel 
•Miklós nyug. főispán, Perczel Béni orsz. képv., Perczel 
btla lószoigabiró, Perczel József földbirtokos, Zuvodv 
Aibin törv. elnök és a többi családtagok. A gyászszer­
tartást Hetyei Sámuel pécsi püspök végezte fényes 
segédlettel. A beszentelés után megyei huszárdk emelték 
a Lehúz érczkoporsót a halottas kocsira, a mely óriási 
közönség kíséretében vitte az elhunyt tábornokot a csa- 
íádi sírboltig. Holnap Hetyei püspök Bonyhádon gyász- 
Ihlí:tí mond. Perczel Dezső képviselőházi elnökhöz szá­
mos részvéttávirat érkezik : így Széli Kálmántól, Hege- 

Darányi, Plósz, Wlassics, Cseh miniszterektől, 
vVkerie Sándortól, báró Banfíy Dezsőtől, Erdély Sán- 
dorto:, Hollán Ernőtől, Türr Istvántól, Apponyi Albert­
tól stb.

Schwartz Rudolf, a lembergi konzervatórium igaz­
gatója, ma — mint egy távirat jelenti — meghalt.

Cz'ujly János. A magyar kir. államvasutakat 
nag) gyász érte. Czigly Janos helyettes einők- 
|gazgatu hosszas betegség után meghalt Nauheim- 
tan, u hová néhány hét előtt utazott, hogy szív­
ója euen gyógyulást keressen. Nagy tevékenységű 
65 nagymüveltsegü tisztviselő volt, kinek halála a 
mac)"ar kir. államvasutakra nézve nagy vesztesé­
get jelent. Czigly János a Lipót-rend lovagja, a 
Persa nap- és oroszlán-rend lovagja, a II. oszt 
szerb Takova-rend tulajdonosa, miniszteri taná­
csos és a magyar kir. államvasuli elnőkígazgató 
helyettese volt, a ki az A) I., II., III. és V. szak- 

I osztályokat vezette. Már régóta betegeskedett és

mintegy három héttel ezelőtt utazott Nauheimba 
nejével. A napokban oly rosszul lett, hogy házi­
orvosát, dr. Tóthfalussyt táviratilag hívták hozzá. 
Ma este 10 óra tájban dr. Tóthfalussytól távirat 
érkezett az elhunyt fivéréhez, Czigly Imre m. á. v. 
ellenőrhöz, a melyben el van mondva, hogy 
Czigly János meghalt. Czigly Imre haladéktalanul 
Prágába utazott, mert az érkezett távirat szerint 
a megboldogultat ott fogják nyugalomra helyezni. 
Czigly János az Andrássy-ut 83. sz. alatt lakott

Castelar Emil.
(1832—1899.)

A búcsúzó század mintha sietne magával vinni 
azokat a férfiakat, a kik leikük energiájával, 
szellemük ragyogásával és tetteik érdemével fényt 
derítettek reája. Egymásután tűnnek el, a kik ve­
zérlő munkásai voltak a század nagy átalakulásainak 
és alászállanak a halálba, a kik oly erősek -voltak uj 
élet teremtésében. Meghalt immár — mint Madridból 
táviratozzak — Castelar Emil is, talán az utolsó a 
XIX. század nagy forradalmárai között, a kik a nép- 
szabadság eszményének éltek és a kik az álmok világából 
törhetetlen erőt merítettek a mindennapi küzdelmekre. 
Nagy szív és tündöklő elme volt Castelar, mes­
tere a szónak és a tolinak, rajongó lovagja 
az igazságnak és a szabadságnak. Hugó Viktorral 
együtt az Európai egyesült államok köztársasága 
volt az ideálja, de mert ez csak a messze jövő ígéreté, 
nek látszott, erejét Spanyolország fölszabadítására irá­
nyította. Vezére volt a spanyol köztársasági pártnak és 

volt idő, a melyben megérte törekvéseinek megvalósulá­
sát, de elkövetkezett a bukás korszaka is. Ám Castelar 
akkor sem csüggedtideálizmusa fentartotta benne az 
erőt. Küzdött tovább a szószéken és az irodalomban 
egész élete végéig, a mikor ime, mint harezos dől ki az 
élők sorából. Spanyolország egyik legnagyobb fiát, a mü­
veit világ egyik legfeüköltebb szellemét veszíti el benne. 

Életrajzi adatait a kővetkezőkben adjuk:
Castelar Emil született Cadixban 1832. szeptember 

8-án. A madridi egyetemen jogot, majd filozófiát és 
irodalomtörténetet tanult. Korán résztvett hazája politi­
kai mozgalmaiban, noha hajlamai inkább az irodalmi 
és történelmi tanulmányok felé vonták. Több demokra­
tikus irányú lapnak volt munkatársa. 1864-ben meg­
indította La Democracia czimü lapját, a melyben a 
Bourbonok önkényes uralma és a szoczializmus ellen 
liarczolL Majd a madridi egyetemen a történelem és 
filozófia tanára lett s itt gyönyörű előadásaival nagy 
hatást gyakorolt az ifjúságra. Mint a cortes tagja egész 
langeszével, ékes, elragadó szónoki erővel küzdött re­
publikánus elvei mellett. A kormány ellen intézett he­
ves támadásai miatt 1865-ben elmozdították tanári állá­
sáról, s mivel 1866-ban résztvett a madridi forradalom 
ban, menekülésre kényszentették és in contumaciam 
halálra is Ítélték. Az 1868-iki szeptemberi forradalom 
alkalmával Castelar visszatért Spanyolországba, a hol 
Oranse-vel és Pierrad-dal a köztársaság és vallásszabad­
ság mellett küzdött és teljes erejével arra törekedett, 
bogy valamennyi román népet szövetkezésre birja.

/. Amadeus király lemondása után 1873 február 
11-én a Figueras-kormányban Castelar a külügyminisz­
teri tarczát vállalta el és igy a republikánusok megvaló­
síthattak eszményüket, a szövetségi köztársaságot. A 
hadsereg szervezetlen volta azonban teljes fejetlenséget 
idézett elő és Figueras, Py y Margall és Salmeron egy­
másután montak le, úgy, hogy midőn a cortes elnöké­
nek választottak meg, a nemzeti egységet, a hadsereg 
fegyelmének szigorítását, a rend helyreállítását sürgette.
1873 szeptember 7-én Castelart a végrehajtó hatalom 
elnökének választottak meg és rendkívüli diktatori hata­
lommal ruházták fel. E minősegében erélyesen folytatta 
a háborút a karlisták ellen és a federalisták felkeleseit 
igyekezett elnyomni. S mivel hazája érdekében sok te­
kintetben elveivel ellenkező értelemben cselekedett, a 
republikánusok elveinek feladásával vádolták, a miért
1874 január 2-án, a mikor egy javaslatai 120 szóval 
100 ellen elvetették, rögtön beadta lemondását. Pavia 
ezredes államcsmyje után Castelar egy ideig visszavonult 
a politikai élettől és külföldöu élt.

Midőn Xll. Alfonz alatt ismét a cortes tagja lett, a 
többség monarchikus érzelme miatt szavai és izgatásai 
hiábavalók voltak. Azóta ismételten megválasztottak a 
cortesbe, a hol a mérsékelt köztársaságiak vezére volt.
A liberális eszmék híve volt szívvel lélekkel s ezek meg­
valósítását a demokrácziától várta.

1893. augusztusban végleg visszavonult a politikától. 
Castelar nemcsak mint politikus és szónok, hanem mint 
iró, publiczista, történész és bölcselő is fényes helyet 
biztositott magának a spanyol irodalomban. A spanyol 
akadémia 1879-ben tagjai sorába választotta. Legneve­
zetesebb müvei közül azok, a melyek magyarra is le 
vannak fordítva: A művelődés a kereszténység első 
öt századában, Egy szív története, A köztársaság mel­
lett stb.

Jlfudrid, május 25.
Castelar halála egész Spanyolországban élénk meg­

indulást keltett. A régenskirályné és a kormány rész­
vétüket fejezték ki az elhunyt családjának. A holttestet 
szombaton este hozzák Madridba, hol a képviselőhaz 
helyiségeiben gyaszkápoluat rendeztek be. A köztársa­
sági képviselők nagy gyászlüntetést szándékoznak ren­
dezni.

T A VJ RÁTOK.
Pária, május 25. A képviselőház általános 

tetszés közt vita nélkül elfogadta azt a törvény­
javaslatot, mely szerint Marchand expedicziújá- 
nak összes tagjait a gyarmati éremmel kitüntetik.

Bukarest, május 25. Cuntutuzene miniszter­
elnök és a többi miniszterek, a hadügyminiszter 
kivételével, ma este Jassyba utaznak, hogy a kon­
zervatív párt holnapi banketjén részt vegyenek.

Az osztrák pártok.
Bécs, május 25. A kéjyviselöhazban ma dél- 

előtt összegyűlt a lengyel klub, az ifju-cseh klub 
és a leudális nemesség végrehajtó bizottságának 
egy része. Ma délután összeül a jobboldal egész 
végrehajtó bizottsága.

Bécs, május 25. A jobboldal végrehajtó bizottságá­
nak mai ülésén részt vett Thun miniszterelnök és 
Dipauli kereskedelmi miniszter. Az értekezletről a kő­
vetkező kommünikét adták ki: A jobboldal egyes párt­
jainak kívánságára május 8-án mára egybehitt végre­
hajtó bizottsági ülésen tekintettel a jelenlegi politikai 
helyzetre az eredetileg kitűzött kérdések tárgyalását 
egyelőre mellőzték, ellenben hosszabb beható tanácsko­
zás alá vettek a Magyarországgal való kiegyezésre vo­
natkozó jelenlegi tárgyalásokat, mire egyhangúlag a 
következő határozatot hozták: A végrehajtó bizottság 
újból kifejezi a többség készségét, hogy a monarchia 
mindkét felére nézve igazságos és méltányos kiegyezés 
létrejöttét teljes erejéből előmozdítja és élénken sajnálja, 
hogy a kiegyezési javaslatok parlamenti elintézése lehe­
tetlen volt. A végrehajtó bizottság teljesen helyesli a 
kormány által a Magyarországgal most folytatott tár­
gyalásokban elfoglalt álláspontot és kész a kormányt ez 
akcziójában mindenkor fentartás nélkül támogatni. Á 
végrehajtó bizottság á legközelebbi napokban folytatja 
munkásságát.

Laib&oh, május 25. Junius 2 án a szlovén bizalmi 
férfiak itt értekezletet tartanak, hogy előkészítsék Krajna, 
Karintia, Stájerország és a tengerpart szlovén és horvát 
reichsrati és tartománygyülési képviselőinek gyűlését, a 
melyen közösen állást foglalnak a német ellenzéki pár­
tok programmja ellen.

GaUieni megérkezése.
Marseille, május 25. A „Djeumad“ posta­

hajó Gailieni tábornokkal a fedélzetén orvosi 
vizsgálat után csaknem észrevétlenül horgonyt 
vetett az itteni kikötőben. A rakodó partra csak 
néhányan jöttek el. A hivatalos személyek és 
Gailieni személyes barátai a tábornok üdvözlésére 
a hajó fedélzetére mentek, a hol Gailieni egy 
külön szalonban szives fogadásban részesült. Gai­
lieni feleségének és gyermekeinek kíséretében 
hagyta el a hajót- és a- jelenvoltak élénk ovácziója 
mellett ült kocsiba. Gailieni este azon az össze­
jövetelen lesz jelén, 'melyet a tisztek az ő tiszte­
letére rendeztek és azután Parisba utazik.

Olasz képviselőház.
Róma, május 25. (Képviselöház.) A terem és 

a karzatok zsufolvák. Palberti alelnök felolvassa 
Zanardelli levelét, melyben ez kijelenti, hogy te­
kintettel a legutóbbi kormányválság által előidé­
zett uj politikai helyzetre, lemond a képviselő­
házi elnökségről. Pelloux miniszterelnök bejelenti 
az uj kormány megalakulását. Ezután felsorolja a 
képviselőház elé terjesztett törvényjavaslatokat és 
kiemeli a költségvetés gyors elintézésének szük­
ségességét ; ragaszkodik a politikai javaslatok 
sürgős tárgyalásához,"melyeket minden más tör­
vényjavaslat előtt kíván tárgyaltatni. (Zaj a 
szélső baloldalon.) A kínai kérdést illetőleg a 
miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány fenn­
tartja magának, hogy az előbbi kormány lemon­
dása által félbeszakított tárgyalásokat folytassa. 
A szónok kéri a képviselőházat, hogy e pillanat­
ban ez ügyre vonatkozó kérdéseket ne vessen fel 
és ennélfogva a külpolitikára vonatkozó interpel- 
lácziók elnapolását és a politikai javaslatok má­
sodik olvasásának mielőbbi megkezdését kéri. 
(Közbekiáltások.) A képviselőház egyhangúlag el­
határozta, hogy nem fogadja el Zanardelli le­
mondását. Az ülést félbeszakítják. Polleux minisz­
terelnök ezután a szenátusba ment, hogy a kor­
mány megalakulását bejelentse.

Miután a miniszterek visszajöttek a szenátusból, 
hol Pelloux miniszterelnök ugyanazokat a nyilat­
kozatokat tette, mint a képviselőházban, az ülést 
ismét megnyitották. Palberti alelnök felolvassa 
Zanardelli levelét, melyben ez kijelenti, hogy 
kötelességének tartja ragaszkodni lemondásához, 
hogy a képviselőház kifejezést adjon véleményé­
nek ama manifesztácziók egyike áltál, melyek a 
parlamenti intézmények prerogátivai nagy je­
lentőségének tudata által sugallva, azoknak erejét 
és méltóságát képezik. (Élénk tetszés a balolda­
lon.) Az alelnök kéri a kamarát, hogy határozza 
meg az elnökválasztás napját. (Felkiáltások : Hol­
nap!) Pelloux miniszterelnök kéri, hogy a válasz­
tást e hó 30-ára tűzzék ki, hogy a távollevő 
képviselőknek ideje legyen Rómába jönni. Villa 
indítványozza, hogy a választást e hó 27-én 
ejtsék meg. Ezt az indítványt, melyet a kormány 
nem fogad el, névszerinti szavazásban nagy moz­
gás közt 199 szavazattal 118 ellenében elvetették. 
Tíz képviselő nem szavazott. Az elnökválasztást 
ezután a kormány kívánságához képest május 
30-ara tűzték ki.

KÖZGAZDASÁG.
London, május 25. A «Financial Times>-nak jelen­

tik Torontóból (Kanada): A kereskedelmi hivatal aratási 
jelentése szerint az időjárás Manitoba államban megfe­
lel a nép kívánságának. A buzavetés befejezettnek te­
kinthető. A búzával bevetett terület 10—15%-kal na­
gyobb a tavalyinál.

Newyork, május 25. Liszt 2.85. Buta ápri­
lisra 83, májusra 813/„, júliusra 802/s. Tenyeri 
májusra 393/6.

Chikágó. május 25. Bneu májusra 754/,. Ten­
geri májusra 33'/5.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Pénzintézetek értekezlete Beszterozebányán.

A beszterczebányai kereskedelmi és iparkamara, Flitt- 
ner Károly elnök és dr. Holesch István titkár aláírá­
sával ellátott meghívó utján május 27-én délután 2'/a 
órakor Beszterczebűnyán, a város tanácstermében 
megtartandó értekezletre hívja egybe a kamara terüle. 
len székelő pénzintézeteket. Az értekezlet tárgyalásai 
szubsztrálumát a Magyar lakarekpénztárak központi jel­
zálogbankja által kiküldött bizottság reform-tervezete 
fogja képezni ; ezen tervezet most kerül először az ér­
dekelt pénzintézetek egy részének bonezoló kése alá, mi­
vel a Miskokzon megtartott értekezlet ezen, még akkor 
egész terjedelmében nem ismert tervezettel részletesen 
nem foglalkozott.

I A Magyar közgazdasági társaság ma délután 
tart tta évi rendes közgyűlését Láng Lajos elnöklése 
alatt, a ki hosszabb elnöki megnyitó beszédében ki­
emelte a társaság hivatását és e hivatása körében elért 
sikereit. Felsorolja továbbá mindazon feladatokat, me­
lyek megoldásra várnak ; a valuta, az adóreform és a 
kereskedelmi politika terén az eszmék előkészítése és 
tisztázása által a társaság valóban nagy szolgálatokat 
tehetne. A valutaügy tovább fejlesztése iránt az ér­
deklődés úgyszólván ellankadt. Pedig pénzügyeinknek 
önállósítása a magyar pénzpiacznak a külföldi pénz- 
piaczokkal közvetlen összeköttetésbe hozatala a valuta 
rendezése nélkül nem képzelhető. Kötelessége szerinte a 
társaságnak, hogy a nemzetben az érdeklődést fentartsa 
s ne engedje azt a napirendről levétetni. Ha valahol, 
úgy az adóreformnál kell a társaságnak az elmélet! 
nél és a társadalomnál az előleges munkát magára vál­
lalni. A porosz példára alacsony, de egységes kulcsot, 
avagy az újabb minták szerint fokozatos kulcsot aka­
runk-e? Államháztartásunk egyensúlyának biztosítása 
mellett gondolhatunk-e a földadó leszállítására és mily 
mérvben ? De van egy még közelebbi nagy kérdés, 
melyben a legnagyobb feladat vár a társaságra és ez a 
kereskedelmi szerződések ügye. Nagyon is elérke­
zett az idő, hogy az érdekelt körüket nyilatkozatra bír­
juk, hogy teremtsünk egy nemzeti közvéleményt. A ke­
reskedelmi és vámszövelség értéke nagyrészt egyenesen 
attól függ, hogy minő védelemben fog részesülni a ma­
gyar ipar, de méginkább a magyar mezőgazdaság. Az 
enquelezés azon módja, melyet e részben eddig követ­
tek, talán alig vezet czélra. Kívánatosnak tartja, hogy 
jöjjünk egyszer tisztába az iránt, mit kelljen a változott 
körülmények között a közös vámterülettől várnunk ? 
Mert hogy a vámterület értéke különösen mezőgazda­
sági szempontból ma egészen más ránk nézve, mint a 
milyen volt 1867-ben, a fölött alig lehet kétség. — A 
megnyitó beszéd után Baláss Sándor igazgató előter­
jesztette az igazgató-választmány évi jelentései. Azután 
pénztárnokul Körösi Imre, a központi takarékpénztár 
helyettes-igazgatója, az ilj. Xeumann Sándor elhuny. 
Iával megüresedett választmányi tagságra pedig Hege­
dűs Lóránt orsz. képviieló választatott meg. Végül 
Mandello Gyula főtitkár olvasta fel Társadalmi 
muzeum és munkás-statisztika czimü értekezését.

; A kereskedelmi szakműveltséget terjesztő 
egyesület tegnap este tertotta nagy és előkelő közön­
ség előtt tanfolyamának íáróvizsgálataiL A vizsgálatra 
54 hallgató jelentkezett, a kik közül jelezen végezte a 
tanfolyamot 7, jó eredménynyel 18 és kielégítően 23. 
Ez az eredmény kielégíthetőnek mondható éa fényesen 
bizonyltja, hogy az egyesület megállja helyéi. A vizsgá­
latot Matlekovits Sándor elnök buzdító beszéddel nyi­
totta meg és Mártonffy Márton miniszteri osztálytaná­
csos a kormány képviseletében szép záróbeszéddel fejezte 
be. A sikerült vizsgálat után a vizsgáló bizottság tiszte­
letére a hallgatók közös vacsorát rendeztek, a melyen a

kereskedelmi társadalom előkelőségei vettek részt. A 
banketten az ifjúságon kívül beszéltek Auer Róbert 
társulati elnök, a ki Pinterits Károly tanár és egye­
sületi ügyvezető titkár fáradozásait méltatta. Már­
tonffy Márton a kereskedelmi képzettségről és a keres­
kedelem fontosságáról szólott. Zerkowitz Emil nagy- 
kereskedő Pinterits Károly érdemeit méltatta. Lengyel 
Sándor és Aranyossy Miksa igazgatók mindketten az 
egyesület közhasznú működését tüntették fel. Ugyancsak 
tegnap tartotta vizsgálatait a társulat a IX. kerületi 
kereskedelmi iskolában vezetett esti tanfolyamokon is.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet jelentése

szerint május 25-én az időjárás a következő volt: Az 
eső kiterjedés tekintetében megnö^ekedett, csak Erdély 
egyes vidékeit hagyta érintetlenül. A nyugati megyékben 
és a délvidéken helyenkint erős záporesők voltak, azon­
kívül az Alföldről zivatarokat is jelentenek. Nagylakon 
és Verseczen romboló vihar volt, az utóbbi helyen jég­
esővel, mely körülbelül 1000 hold területen nagy kárt 
tett. Csapadékmennyiség 30—35 mm. volt Selmecz- 
bányán és Nagylakon, 25—30 mm. Aradon, 20-25 
mm. Ó-Gyallán, Herényben, Eszéken; 15—20 mm.
Magyar-Óvárott, Pécsen, Temesváron, Zsombolyán és 
Szegeden ; 10—15 mm. Nagyszombaton, Budapesten,
Sopronban, Csáktornyán, Zágrábban és Zomborban, 
5—10 mm. Árvaváralján, Kis-Kartalont, Károly városban 
és Drenkován; 1—5 mm. Keszthelyen, Szolnokon, Deb- 
reczenben, Késmárkon, Ungvárott, Akna-Szlatinán, Szat- 
máron, Nagyváradon és Nagy-Szebenben. A hőmérsék­
let normális. Herényben és Dombovárott ma reggel 
köd van.

* A felvidéki gazdagyülés, a mely május hó 
30-án lesz Nyitrán, a következő tárgysorozattal fog meg­
tartatni : Délelőtt 9 órakor : A Nyitramegyei központi 
hitelszövetkezet közgyűlése. 9V2 órakor: A Nyitramegyei 
gazdasági egyesület igazgató-valasztmányi ülése. 10 óra­
kor : A Nyitramegyei gazdasági egyesület közgyűlése. 
10% órakor : A felvidéki mezőgazdasági szesztcrmelők 
értekezlete a szeszkontingens és a hizlalók értekezlete a 
pozsonyi kiviteli hizottmarhavásár létesítése tárgyúban. 
11% órakor: Felvidéki szövetkezeti nagygyűlés, ez al­
kalommal gróf Károlyi Sándor a gazdak társadalmi 
szervezkedéséről s a szövetkezés fontosságáról, gróf 
Zselénszky Róbert a buzaringről s az értékesítő szö­
vetkezetekről, Rubmek Gyula a tüzbiztositő szövetke­
zetekről fognak előadást tartani. Déli 1 % órakor : Tar- 
sas-ebéd a «Szarvas»-szállóban. Egy teríték ára 1 frf 
50 kr. Jelentkezhetni lehet e hó 29 ig a Nyitramegyei 
gazdasági egyesület titkáránál. Délután 3% órakor : 
Elutazás Lipótváron át Trencsén és Pozsony felé. Dél­
után 5 órakor: Elutazás Budapest felé.

* Méhészek figyelmébe A küszöbön álló mézper- 
getési idényre való tekintettel felhívjuk a méhész közön­
ség figyelmét a magyar országos méhészeti egyesület 
kebelében, a füldmivelésügyi miniszter támogatásával 
létesült mézértékesitŐ bizottságra, mely bizottság azt 
tűzte ki czeljaul, hogy a magyar méznek piaczot szerez­
zen és a mehtermelvények értékesítésénél főként azok 
segítségére legyen, a kik kellő jártasság, tapasztalat vagy 
alkalom hiányában sokszor egészen képtelen árakért 
(méterniázsájut 22 — 25 forintért) kénytelenek termelvé- 
nyeikft a kínálkozó vevőnek oda adni, csakhogy pénzt 
lássanak. A bizottság rövid fönnállása óta mar szép 
sikereket ért el. A mull éviién például 32.000 frt ara 
mézet értékesített és oly «árakat tudott elérni, a minőket 
főként a nagybani eladásra utalt vidéki méhész» k eddig 
nem igen kaptak. Czim : Országos méhészeti egyesület, 
Budapest, IX. Köztelek. Dijakat a bizottság nem szed.

* A vetések állása. Abauj Torna megyében — 
mint kassai tudósítunk írja — az idén szépen mutatko­
zik a termes. A májusi kedvező időjárás jótékony halas­
sal volt a gabonanemüek fejlődésére s bőséges arat..st 
remeinek a gazdák. Némely helyen kevés jég is esett, a 
nii jelentéktelen károsat okozott.

Zomborból trj.ik : Noha az időjárás az utolsó S nap 
alatt a lehető legkedvezőbb volt, a buzavetések állasa ez 
idő óta lényegesen rosszabbodott, a mennyiben — főleg 
a gyöngébb tüideken — a vetés megritkult és leveleit 
vesztette, minthogy pedig a levél nélküli gyenge szar 
már kalászokat hajt, gazdáink aggodalommal tekintenek 
a jövőbe. Csakis ugaiföldjeink, a melyeken pedig szin­
tén sok elpusztult, középtermést Ígérnek, ha ugyan nor­
mális lesz a sze in képződés. Árpában is gyenge termés 
várható, mert ritka és túlsók Lenne az üszög, zab azon­
ban aránylag kielégítő, :i ig a tengeri állasa minden te­
kintetben megfelel.

kiállítási ügyek.
= A szegedi teltvér-eb kiállítás. Az Országos 

magyar ehtenyesztö-egyesület Gromon Dezső állun.- 
tilkar elnöklete alatt választmányi iiiést tartott tegnap, 
melyen a folyó ügyeken kívül a szegedi ebtiallitás rész­
letes programmja került tárgyalásra. Bi jelentettek, hogy 
Darányi Ignacz füldmiveiési miniszter 3U0 forint 
szubvencziót engedélyezett a kiállítás czéljaira és elha­
tározta, hogy ez összeget a «földművelést miniszter .utal 
adományozott» tiszteletdijak bevásárlására fogja fordítani.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A klsczelll takarékpénztár csődje. J'urico- 

láb Mihály klsczelll ügyvéd, a kisczelli takarékpénztár 
csödtümeggondnoka a napokban nyújtotta be keresetle­
velét a szombathelyi törvényszékhez a takarékpénztár 
volt igazgatósági és felügyelöhizottsági tagjai, illetve az 
azok közül időközben elhaltak örökösei ellen, melyben 
őket a gondatlanságuk által okozott Ö04.ÖÖ2 forint 
00 kr kárösszegben és járulékaiban marasztalt.,tni 
kéri. A terjedelmes perirat rikító szintien tünteti fel a 
végbement üzelmeket ; kimutatja, hogy az 1897. évi 
zárómérlegen szereplő 1,374.107 frt aktiv-vagyon a 
csődleltár szerint 390.868 frtra apadt le. Fenti aktiv- 
vagyon egyik tételét a többek közt az 593.295 írtban 
kimutatott váltótárcza képezte, a csüdleitár felvételekor 
azonban csak 145.776 frt értékű váltók találtattak, a 
287.820 írtban kitüntetett jelzálogkölcsön-állomány pe­
dig 136 848 frtra apadt le. Konstatálja a perirat azon 
tényt is, melyet mi említettünk fel először, hogy az 
1897-iki mérlegen a visszleszámolási hitel nem volt a 
passzívák közé felvéve. A kereset a kővetkezőkre kéri 
az anyagi felelősséget kimondani: dr. Havassy Béla 
orvos, Fischer Lipót kereskedő, dr. tíéfin Lajos orvos, 
Károlyi Endre földbirtokos, Rosenberg Lajos bir­
tokos, Spissich László földbirtokos, Weisz Kálmán 
kereskedő, Sipöcz Benedek Szent-Benedek-rendi áldo- 
zár, Sarlay Gyula földbirtokos, Scheiber Bernát 
birtokos, Jagicza Lajos Szent-Benedek-rendi áldozár, 
Yidos Márton földbirtokos, Scheiber Sándor vállal­
kozó, Gömbös Ferencz magyar államvasuli hivatalnok, 
Singer Mór magánzó, Sarlay János földbirtokos, 
Grünfeld Jenő birtokos és Német Márkusné állomás­
főnök neje.

** A tőzsdetanács elrendelte, bogy a mezőgazda- 
sági iparrészvénytarsaság egyenkint 29ö írtról bemuta­
tóra szóló részvényei a hivatalos árjegyzőlapban mától 
fogva jegyeztessenek. E részvények 1898. évi junius 
1-től számítandó 4%-os kamatokkal áruiandók és jegy­
zendők.

KÖZLEKEDÉS.
Q A Ferencz József földalatti vasutréezvóny-

társaiág ma délután tartotta V. évi rendes közgyűlé­
sét. A közgyűlés az előterjesztett igazgatósági javaslato­
kat elfogadta s a szerint a kimutatott 87.371 frt 58 krt 
kitévő tiszta nyereségből- a tartalékalap dotálása és 
egyébb levonások után osztalékul 71.956 frtot fizet ki, 
részvényenkint 2 frtot és a fenmaradó összeget uj 
számlára Írják elő. A felmentvény megadása után meg­
ejtették a felügyelő-bizottság választását, mire a közgyű­
lés véget ért

5
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Május 25. —

Gabonatőzsde.
Minthogy a határidőüzletben az árak emelkednek, a 

tulajdonosok eleintén tartózkodók voltak, később azon­
ban mégis élénkebb forgalom fejlődött ki s mintegy 
15.000 mm. búza kelt el a tegnapiaknál 5 krajczárral 
magasabb árakon. Rozsból, mely iránt ma szintén na­
gyobb érdeklődés mutatkozott, 2600 mm. kelt el, szin­
tén nehány krajczárral drágábban, mint tegnap. Más 
gabonanemekben gyér forgalom mellett az árak nem 
változtak. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: 150 mm. 80 k. 9.50 frton, 
1050 mm. 79-5 k. és 850 mm. 80 k. 9.52 frton, 
100 mm. 79 k. és 200 mm. 78 k. 9.37% frton, 
100 mm. 78-5 k. 9.20 frton, 500 mm. 76‘8 k. és 
1000 mm. 78 k. 9 52% frton, 100 mm. 78 k. 9.37% 
frton, mind három hónapra.
^ Fehérmegyei: 500 mm. 77 k. 9.35 frton, 100 mm. 
76 k. 9.— frton, mind három hónapra.

Pestvidéki : 150 mm. 81 k. 9.59 frton, 400 mm. 
80 k. 9.35 frton, 100 mm. 78-5 k. 9.20 frton, 300 
mm. 78 k. 9.27% frton, 100 mm 76 k. 9.07%’ frton, 
200 mm. 75'3 k. 9.05 forinton, mind három hó­
napra.

Szerbiai : 3030 mm. 76 k. 7.67% frton, 260 mm. 
76 k. 7.60 frton, mind három hóuapra.

Romániai : 3600 mm. 75"5 k. 7.02% frton, három 
hónapra.

Rozs: 400 mm. 7.10 frton, 200 mm. 7.10 forinton, 
300 mm. 7.05 frton, 100 mm. 7.05 frton, 700 mm. 
7.01 % frton, 400 mm. 7.07% frton, 500 mm. 6.95 
írton, készpénzfizetés mellett.

Árpa: 100 mm. 7.15 frton, készpénzfizetés mellett.
Zab : 150 mm. 5.70 frton, készpénzfizetés mellett.
Felmondtak 9U00 mm. búzát 11.000 mm. tengerit éfl 

1000 mm. zabot e hó 30-ikára.
A határldötizlet ma szokatlanul élénk volt hatá­

rozottan emelkedő irányzat mellett. Októberi búzában 
jóformán explozív hausse támadt. Eddigelé óriási meny* 
nyiségü októberi búzát adtak természetesen Liankát el­
adók, misem természetesebb, minthogy most nyakra- 
főre fedeznek s fizetnek minden árt, melyet kérnek. Így 
volt lehetséges, hogy e határidő tegnap esti 8 frt 28 
krros árfolyamáról ma délig 8 frt 55 krig emelkedhe­
tett, mi mellett az emelkedés variáczió nélkül folytonos 
maradt. Májusi búza iránt az érdeklődés gyengébb volt. 
Árában ugyan ez is emelkedett, de a javulás az októ­
berihez viszonyítva jelentéktelen. Októberi rozsban is 
fedezések voltak napirenden s ennek árfolyama is emel­
kedett, mig tengeri és zab teljesen változatlanok. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza májusra 9.10, 9.21, 9.16, 9.18 frton.
Szokványbuza májusra 8.51. 8.52 forinton.
Szokványbuza októberre 8.34, 8.55, 8.48 forinton.
Szokványrozs októberre 6.66, 6.>2, 6.69 forinton.
Tengeri májusra 4.47, 4.50, 4.48 írton.
T engeri júliusra 4.59, 4.55 forinton.
Szokvanyzab októberre 5.45, 5.48, 5.46 frton.

Deli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak s
Szokványbuza májusra .................................... frt 9.17— 9.18
Szokványbuza októberre................................... frt S.47__ 8.48
Szokványrozs májusra .................................. frt 7. Q__ 7.15
Szokványrozs októberre.................................. frt 6.68— 6.69
Tengeri májusra................................................ frt i.47— 4 43
Tengeri júliusra.............................................. fn 4.51— 4.55
Szokványzab májusra ........    frt .">.6!__ 5.63
Szokványzab októberre ..................................trt 0.45__ 5.47
Repcze augusztusra ........................................ frt ia.3o___12.49

Délutáni forgalom.
Az irányzat szilárd maradt, a forgalom meglehetősen 

élénk volt.
Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan zárodnak:
Szokványbuza májusra ................ fit 9.15— 9.17
Szokványbuza októberre............... ......... ... frt 8 S í— 8.4»
Szokványrozs októberre ................ ................frt 11.71 - 6.73
Szokvánvzab májusra ...............  frt 5.60— 5.66
í'Zokvanyzab októberre ................ frt 5.46— 5.47

............... frt 4.47— 4.48
Tengeri júliusi a ...............  frt 4 55 — 4 56
Repcze augusztusra ................ frt 12.32—12.40

T erménytőzsde.
Termények üzlettelenek, változatlanok.
Szesz, nyersaru 16.25—16.50 forint.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde irányzata most a kiegyezési tárgyalá* 

soktól és a vetések állásitól függ. Minthogy ma a ki­
egyezési tárgyalásokról kedvezőtlen liirek kerüllek for­
galomba s a vetések állásáról ma közzétett kimutatás 
nem elégitette ki a várakozást egészen, a mai tőzsdén 
leginkább gyenge hangulat uralkodott. Osztrák-magyar 
államvasuli részvényeket ma is kináltak bécsi számlára, 
minek következtében 1 ‘ ? forinttal estek. Magyar hitel- 
bankrészvényt idónkint magasabb árfolyam inellett ii 
kerestek, de később ezek sem állhatták ellent az általá­
nos reakeziónak. Helyi értékekben igen gyenge forga­
lom volt, kedvetlen hangulat mellett. Salgutaijani rész­
vények kínálat miatt 5 forinttal estek.

Elötözsde.
Szilárd megnyitás után az elötözsde kedvetlen hangu­

latban folyt le, mivel a bécsi tőzsde, az ott uralkodó 
pénzszűke következtében, lanyha irányt követett. Osz­
trák-magyar államvasuli részvényeket elénkebben kínál­
ták, miért is 1 '/2 frt árveszteség t szenvedtek. Magyar 
hitelbank részvények magasabb jegyzésekkel jöttek for­
galomba és tartott árfolyamokkal záródnak. — Kotlet­
téi : Osztrák hitelrészvény 358.80—358.40, magyar 
hitelbank 389.25 — 390.25, osztrak-magyar államvasut
360.25— 359.—, rimamurányi vasul 310.50—310.—,
közúti vasút 383.75, városi villamos vasút 214.------
213 50.

41 óra 16 perczkor záródcak: Osztrák hitelrcszvény
358.50—358.60, magyar hitelbank 359.25—359.50, 
magyar leszámítoló- es pénzváltobank 259.75—260.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102 — 102.50, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 242.50-243.—. osztrák-
magyar államvasut 359.----- 359.25, déli vasút 55.50—
56.—, rima-murányi vasmű 310.25—310.50, magyar ko-
rouajáradek 97.----- 97.10, közúti vasút 383.------383.50,
városi villamos vasút 213—213.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nem javult az irányzat, mert a ner- 

lini jegyzések nem elégitették ki. Magyar hitelbank- 
részveuyek a délelőtti avance-ot teljesen elveszítették. 
Közúti, valamint városi villamos vasúti részvények ha­
nyatlottak. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 358.50—
358.25- ig, magyar hitelbank 389.50—388.40-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 258.75-ig, magyar jelzálog­
hitelbank 11. kib. 242.50—242.75-ig, osztrák-magyar 
államvasut 359.40—359.—, rimamurányi államvasut 
311.—310.—ig, magyar koronajáradék 97.10, közúti 
vasút 383.25—382.—ig, városi villamos vasút 213.50 
—213.—ig. — Helyi értékekben köttetett: Pesti ma­
gyar kereskedelmi bank 1429, fővárosi takarékpénztár 
1184, magyar ezukoripar 1078—1077, magyar villa­
mos 150, salgótarjáni kőszénbánya 329—327.50.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
358.30—358.50-ig, magyar hitelbank 388.50-388.75-if, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.75—259.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.----- 102.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank il. kib. 542.50—243.—-k,
osztrák-magyar államvasut 359.-----359.50-ig, déli
vasút 55.------55.50-ig, rimamurányi vasmű 310.——
310.50 ig, magyar koronajáradék 97—97.10, közúti
vasul 382.----- 382.50-ig, városi villamos vasút 2HL—
—213.50-ig.

Pr&mium-üzlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész* 
vényben holnapra 1.50—2.— frt, nyolez napra 4.——4,60 
forint, junius vécére 8. 9.— frL
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Berlini kedvezőtlen jelentésekre kissé javult az irány­
zat. Magyar jelzálogbankrészvényeket élénkebben keres­
tettek, miért is 1 '/2 írttal emelkedtek. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 358.25—358.70—ig, magyar 
hitelbank 388.50—388.90, magyar jelzáloghitelbank 
11. kib. 243.50—244.—, osztrák magyar úllamvasut 
359—359.30-ig.

4 érakor záródnak: Osztrák l.itelrászvény 358.60 
—358.70, magyar hitelbank 388.75—389, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 258./5 259. , ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 102.------102.50,
magyar jelzáloghitelbank 11. kií>. 243.50 — 244. ig, 
osztrák-magyar úllamvasut 359.20—«>59.40, deli vasút 
55—55.50, rimamurányi vasmű 310—310.50, magyar
korona járadék 97—97.10, közúti vasút 382.----- 382.50,
városi villamos vasút 213—213.50.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, május 25. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz 45—451/* kr. Öreg közép 451/, 
»6 kr Fiatal nehéz 4Sl/?—49 kr. Fiatal közép 481/, 
_ kr. Fiatal könnyű 49-50 kr. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű 
—.— kr. ill. Romániai: Nehéz —.— kr. Közép 
—kr. Könnvü —kr. IV. Romániai eredeti 
f>tachl): Nehéz —.— kr. V. Szerbiai : Nehéz 47l/a— 
Z.> kr. Közép 47—471/, kr. Könnyű 46—47 kr.

'rícejegysés. A lent jegyzett áras súly szerint es pedig a 
szokásszfTü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
• zárukban értendők. Szokásszerül eg «a hízott sértéséi: tel­
jes (oruito) súlyából az életre oáronkint 45 kigr. vonandol a

>ert.:ScK vetdáraból a vevő javára 4 százalék vonandoie.
A sertése, cszrályozásánál azok telje> tóid) súlya vétetik 

irányadónak _ ......
Sertéslétszám : 1899. év máj. 23. napjan volt készlet 

47.169 db. 1899 máj. 24. napján felhajtatott 848 db, 
at bus 24. napján elszálliUatott 303 úrb, május 25. 
napjára maradt készletben 47.714 drb. A hízott sertés 
üzlet irányzata: változatlan.

Budapesti sertós-konzumvásár. A ferenezvárosi 
pp.roleum-rakodóná 1 levő székes-fővárosi sertés-konzurn- 
vas: r árjegyzéke május 24-un. Előző napról vissza* 
u: aradi 250. Uj felhajtás 572, összes leihajtás 822, 
Budapesti foe-osztásra elszáliittatott 566, eladatlanul 
visszamaradt 256. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
49 — 50 kr. ig. 220—2Sü klg. súlyban 48—50 kr.-iu. 
320—380 ki-, súlyban 47' ’.,-49 kr.-ig. Öreg nehéz 
4-j - 45 kr.-ig. Maiaczok 38-40 kr.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A in. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 
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CECS! ÉRTÉKTŐZSDE
u£ 2:,. (Az Egyetértés tudósilójúnak t.'V- 

iiuugulat.ua nyomaszt«!

‘ Ki'

hatást
I z.-. rci. lllt.-l

Délután realizálási eladások következtében, melyeket 
a nyereségek biztosítása végett eszközöltek, búza és 
rozs árfolyamai legmagasabb állásukról megint néhány 
krajczárral lehanyatlottak, de búza őszre mindamellett 
még 15, és rozs őszre 7—8 krajezárnyi avanceot meg­
tartott. Búza május—júniusra javult árfolyamából még 
6 krajezárt megtartott, mig rozs május—júniusra majd­
nem ugyanazt az árfolyamot tüntette fel, mint tegnap. 
Zab se tüntetett fel változást, tengeri pedig 2 krajczár­
ral alacsonyabban jegyzett. Eladatott: búza május— 
júniusra 8.89— 8.88 írton, búza őszre 8.61—8.59 
frtou, rozs őszre 7.01, 7.02 és 7.— frton, tengeri július 
—augusztusra 4.84 Irton, Jegyeztek továbbá: rozs 
május—júniusra 7.57 írton, zab május—júniusra 5.85 
— 5.87 frton, zab őszre 5.78-»5.80 frton, tengeri 
május—júniusra 4.72—4.73 forinton, repeze augusztus 
—szeptemberre 12.55—12.65 frton. A készárupiaczon 
a vásárló közönség szigorú tartózkodása miatt üzleti 
csend uralkodott, miért is az irány nem javulhatott.

Szesz nyersáru 16.60—16.80 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tegnapi nyugati tőzsdékkel egyetértőén az it­
teni tőzsde ma bágyadt volt. A tőzsde főképen az ul* 
timo-kötelezeltségek lebonyolításával volt elfoglalva. Az 
ebből támadt kínálat minden téren gyengitőleg hatolt. 
A harpeni társulat kimutatása nem elégített ki. Állam- 
értékek közül spanyol járadék alacsonyabb a spanyol 
pénzügyi helyzet kedvezőtlen meghirálása következtében. 
Olasz járadék is gyengült. Vasutak nagyobbrészt bá­
gyadtak. Spanyol járadék később Párisra javult. Ultimo- 
pénz 4,/3° Magánkamatiáb 33/4°/(l. Az utótőzsde szi­
lárd volt. Vasrészvények élénkek. Spanyol járadék emel- 
kedö fedezeti vásárlásokra.

Berlin, május 25. (Uiótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
223.60, osztrák-magyar államvasut 153.10, osztrák déli 
vasút 20.20. Szilárd.

Frankfurt, május 25. fEsti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 223.90, bécsi bankegyesület 139.80. Meglette- 

"bírd.
hitel-(Esti tőzsde.) Osztrák

tősen szilárd.
Hamubrg, május 

részvény 223.90. Szilárd."
Hamburg, május 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

100.20, osztrák aranyjáradék 101.50, osztrák ezüstjára- 
ilék ICO. 10, osztrák hitelrészvény 223.30, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 146. — , osztrák-magyar állam- 
va^ut 152.75, osztrák déli vasul 26.75, olasz járadék 
95.—. Nyugodt.

Paris, május 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén a kontremine fedezeti vásárlásai 
következtében a spanyol járadék baisseje nemcsak meg­
állóit, hanem a papír még emelkedett is, de
tegnapelőtt! állásához képest még mindig nagyon vissza­
maradt. Aranybányáért« kék szintén mérsékelten javul­
tak. Bancjue de Paris lu írankkal magasabb. Tőrük 
értékek csendesek. Eranezia járadékok keresettek.

., óra SO perczkor záródnak: 30/„-os frunczia 
102.40, 3',4%-os járadék 102.87, törleszthelő 
100.50, magyar aranyjéiradék 102.75, olasz 
96. — , osztrnk-magyar államvasut 774.—, 

déli vasul 152. — , török dohány részvény 
Banque de Paris 1140.—, ottomán bank 

Szilárd.
(Megnyitás.) 2’/4°/0-os angol con-

járade-k 
osztrák
302-,
594.-.

London, május 
sol 11U1/,.

London, május 25. (Zárlat). Magyar araoyjáradék 
101.—. osztrák déli vasút Ü, ezüst 28'/„_ 2>í«%-°* 
angol consul llO'/si uj spanyol járadék 62' ,, olasz 
járadék 94'/,, 4%-os rúpia 67.—, Canada Pacific lOl1/,. 
Miagankamatlab 2V,u rJ. Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
14május 25. Czuknr nyers Aussigban 

-deczemberre 12.97 írt, finomitvány 30 frt.

..su-st tárgyalások nel
vén veken kívül főleg az allamvasuti részvények csők- 

k. Járadékok és valuták változatlanok.
11 ómkor záródnak : Osztrák bitelrészvény 357.—, 

n. :, y.ir l.delbank 389.50, anglohank 152.75. Länder- 
I, itt -.0, Oszt rák-magyar államvasut 358.37, déli 
•...sut ." 3.75, elbavőlgyi vasút 26Í. . dobány-részvé-
UV a 139.75. alpesi bányarészvények 240. — , rimamurányi 
vasművek 310. , prágai vasipar 1280, májusi járadék
100 95, tülök sorsjegy 66.10, német birodalmi marka 
3S.95. ’

A déli tőzsdén a helyzet változatlan. — köttetett : 
Osztrák hite*részvény 357.—, magyar hitelbank 389.50. 
Láuuerbank a 14.50, unionbank 318. anglo-bank Ind.;; . 
.-•ai.ee. vi .-ué-t 279. , osztrák-magyar államvasut 358 12,
,-.i vasút 55—5, elbaviilgvi vasút 263.75, dohaiiy-rvsz- 
... , i; 139 75, e- alpesi banva-rt-szvények 210.20, rima 
murányi vasmű 310.—, prágai vasipar 1280. . májusi
járadék 100.95, magyar koronajáradék 97.05, török 

- egy- k lé i g< t. német birodalmi a ál ka 58.95- 
kv-ulib árfolyamok ismét i -ükként' k.
A délutáni magán forgalomban a déli tőzsde 

,.,,-iat.i után maradt ■ Osztrák bitelrészvény 358 75. ma- 
»var bitéit,auk 388.50, angol-osztrák bank 153.75. 
i.'i-kegyesOlet 278.50, Unionbank 318. — , Länderbank 

1 (4 25, osztrák-magyar államvasut .159.2.;, deli vasút 
54 50,’ elbavőlgyi vasút 264.—, északnyugati vasul 
-::,iV , löii.k dohányrészvéoyek 139.75. rima-murányi 
vasmű 359.- . alpesi banyarészvények 239.45, májusi 
.írudt-k 100.95, magyar koronajáradék 97.05, török 
e reegv 65,50.

:• . 1K j:i= 25.' Magyar értékek zéirlata.1 4" ,,-os
ararvjárad..k 119.50. tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy 
i .I1,; -v-var vasúti kőiesiio ezüstben 101.— , magyar 
ke., varat all kötvény 120.10, magyar leszámítoló- és 
•■aiif ti.-.-észvruy 257 50, magyar kereskedelmi bank 
5422, magvar keronajárad. 97.05, 4%-os magy. föld- 
t SsfBffultwííit rütv. 95.60, magyar hiteihank részvénvek 

., magyar nytremény-k.-sorsjegy ICO 75, 6 assa­
il.'-tewrgi vasút-r. 187 50, riniamuranyi vasmű 309.—.

Been május 25./Osztrák értékek zárlata.) 4’2"/v-os 
, apir j i-adók 100.90, 47.-os osztrák arauyjáradék
120.05. I860, sorsjegy 139.70. osztrák nilelsorstegy 
199.25, angol-osztrák bank 153 50, bécsi Bankverein 
279 —, osztrák -mag-ar bank 918e—, déli vasul rész­
vény 55 —. űiinagoanajózási társulat 434. —, dohány- 
részvenv 138 50, cs. es kir. vert arany 5.70, német 
baukvattók 58.92, 4'27,.-06 ezüstjáradék ÍOO 40, osztrák 
koronajárariek 100.45, 1864. sorsjegy 197.25, osztrák
hitelintézeti részvény 358.13, nnion-bankreszveny ■11' '», 
osztrák Lánderbauk $43.75, osztrák-magyar atlamvasút 
358.87, eibavölgyi vasul 263.50,alpesi részvények 23.1..ál, 
--Ü iraukos arany 9.55, londoni váltoár 120oü, nccsi 
Tramway 504.—. Nyomott

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bans, május 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.> A részleteiben eléggé kedvező jelentés a magyar- 
országi vetések állásáról nem elégítette ki teljesen a 
várakozást. A jelentés alapján az idei termést 30 millió 
niclermázsára becsülik, jólk-bet eddig -10 millióra számí­
tottak. Ennek következtében az irányzat sziláid volt és 
az árak emelkedtek. — Eladatott: búza május— 
júniusra 8-89, S.93. őszi 8-54, 8.62, rozs őszi 7.-, 
7.04, zab május —júniusra 5.85, tengeri május-ju- 
niusra 4.75, juüus-augusztusra 4.86, 4.82, repeze
augusztus-szeptemberre 11.2Ő-12.65 frtig. — Felmond- 
luk 2000 mm. tengerit.

Prága,
frt, oktúbfT ___ .

Trieszt, máj. 24. Czulcor nyugodt, készáru l41/8 — 
lüi1', írt, november—márcziusra 14--147» frt, Rio-kávé 
37 -40 frt, Santos 33 — 40 frt, csehországi szesz június 
—júliusra 10.25 frt áru, 10.12 frt pénz, singaporei bors 
04 — 04.30 forint.

Boroszló, május 25. Búza 10.10, IC. — , rozs 14.30, 
zub 13.20, szesz (50-es) májusra 5S.—, (70-cs) 38.—, 
tengeri 12.75.

Berlin, május 25. Szesz 40.20.
Stettin, május 23. Szesz 38.80.
Köln, május 25. 01.-j 52..<0.
Hamburg, május 25. Kávé májusra 29.—, szep­

temberre 29 Vp deczemberre 30’/4, márcziusra 303/4 fillér 
fontonkint.

Hamburg, május 24. Petroleum helyben 0.10
mái k I. nyűgöd:.

Antwerpen, május 24. Petroleum 1 i.50.
Paris, május 24. J\uersczu/cor 32.25 — 33.—, fehér 

ezukor folyó hóra 33.37 V-j, júniusra 33 50, nyugodt, jú­
lius- augusztusra 33.73, október—januárra 31.12’/2, 
finomított készáru 100 -100.50.

Bréma, nuijus 24. Petroleum helyben 0.20.
Pária, máj. 25. ßuza folyó hóra 20-55, júniusra 20.4.j, 

u I ustól négy hóra 20.40, négy utolsó hóra 20.40, 
áürmdó: rozs folyó hóra 13 73, júniusra 13.90, 
13.50, júniustól 4 ' bora 13.33, nyugodt; liszt folyó 
hóra 43.55, júniusra 43.50, júniustól 4 bora 43.oO, 
négy utolsó hóra 27.90, állandó; repezeolaj folyó 
hóra 50.25, júniusra 50.25, júniustól 4 bóra 50.75, 
M.75, állandó; szesz folyó hóra 4030, júniusra 49.50, 
junustól négy hónapra 40.75, m gy utolsó hóra 37.73, 
nyomult. Idő; esős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
{Magúnjelentés.) A mai forgalom elég élénk volt s 
az élelmi czikkek ára mindinkább kedvezően alakul. A 
baromli ára változatlan ugyan, de az áru minősége 
javult. Olcsóbb lett a tojás, a hús és a zöldségféle. A 
cseresznye kilója 30 kr. A spárga kilója 50 kr. A sza- 
mócza ktá kosárkával 30 kr.

A mai delailarak ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 08, leveshus 72, rostélyos, 

felsál, hátszín fartő 80, marhanyelv 70, vesepecsenye 
85, tisztítva 220, növendékiius eleje 38, hátulja 50 kr, 
birkahús eleje 40, hátulja 48, borjúhús 70, szegye, 
iapoczkaja 80, ezembja 80, szelet 90 kr, sertéshús 04, 
ezombja, iapoczkaja Ö8, karaj és nyutpecsenye 80, 
nyers sonka 70, prágai sonka 110 kr kilója, zsir 00 kr, 
báj 58 kr kilója, olvasztani való szalonna 50 kr, ludzsir 
kilója I írt 25 kr.

Hal. Ponty 70 kr, csuka 80 kr. harcsa 80 kr,_ ke- 
csege 2 frt, süllő GO kr kilója. Apró kevert hal 35 kr, 
viza 1 frt 10 kr, tok 1 fit 20 kr, tengeri bal 2 forint 
kilója. Fdesvizi rák darabja 1X kr.

Három fi és tojás : Idei csirke darabja 00 kr, tyuk 
90 kr, kapván 0.90 frt, pulard 1.— Irt, hizptt kacsa 
1.10 frt, hízott lúd 2.30 frt.

Leölt és tisztított baromfi : Csirke 70 kr, pulárd 
100 kr, kappan 100 kr, lúd 220 kr, kacsa 100 kr 
darabja.

Tojás : Tojás nagyobb 52 darab l irt, kisebb -0 
db 40 kr, ieatojás 0 db 20 kr.

Kálönlegesséy: Alma kilója 50 kr, dió kilója 32 
krajezár. Cseresen y« kilója 30 krajezár. Teayaj 
1 forint 20 krajezár, paraiztvaj 90 krajezár, tejföl 
literje 28 kr, édes túró 22 krajezár kilója, idei bur­
gonya 10 kr, idei fejes saláta darabja 1 kr, idei zöld 
borsó literje 40 kr, idei zOldbab kilója 00 kr, idei tök 
darabja 80 kr, articsóka drbja 9 kr, idei saláta-uborka 
darabja 30 kr, sampion-gpmba 4 darab 10 kr, idei 
kalarábé darabja 7 kr, spárga kilója V0 kr.

S{trbay4iir.
Budapest, május 25, (Braun Jdzsef é§ fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára,) Fel hajtatott: magyar 
pkőr 1082, magyar tehén 512, szerbiai öktfr 9C7, szerbiai 
tehén 39, bika 57, bivaly 33, Összesen 2tj9Q darab 
vágómarha. — Miután a mai felhajtás mintegy 250 da­

rabbal több volt mint a múlt hüten, idegen vevők 
pedig csekély számban vettek részt a vásárlásban, 
ennélfogva az üzlet ma általában nagyon nehézkes han­
gulatban folyt le. Körülbelül 300 eladatlanul maradt.
— Az egységi árak 1 — 1 */2 írttal csökkentek méter- 
mázsánkint. — Következő árakat jegyeztünk métermá- 
zsánkint:
Jómin.elsőrendű magy. hiz. ökrükért 28 írttól 31 frtig 
Középminőségü magyar ökrökért . 24 * 26 »
Alárendelt min. magyar ökrökért. 21 > 23 »
Jó minőségű tarka tehenekért . . 26 > 28 >
Középminőségü » . . 22 » 24 >
Jómin. szerbiai ökrökért .... 24 > 29 »
Alárendelt min. ökrükért ... 20 > 22 >
Bikákért . . ................................ 23 » 30
Bivalyokért ........ 17 > 20 >

Juhvásár.
Budapest, május 23. (Braun József és fia jelentése az 

Egyetértés számára.) Felhajtatott 1153 darab birka. A 
vasár kedvezőtlen irányzat mellett folyt. Következő ára­
kat jegyeztünk; Elsőrendű (ürü) birkákért 18—21 frtig.
Jó minőségű birkákért 16- -17 frtig páron kint. Jó minő­
ségű (ürü) birkákért 21- 22 krig. Középminőségü 
birkákért 20 -21 kiig kilogrammonkint.

Bécs (St-Marx), május 25. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Felhajtás : 950 darab. Az irányzat vál­
tozatlan. Kiadatott; Kivitelbjtih 23—24 krért.

Szerkesztői üzenetek.
Alfons, jDombóvár. A fölvevönek kell több point-t ol­

vasnia ebben az esetben is.
S. J. Bornjhád. Mai:var nyelven ennek a borzasztó beteg 

ségnek iszákossági düh a neve. Természetes, hogy az alku- 
hólizmus eredménye és nagyon nehéz a gyógyítása. A de­
lirium tremens gyorsabban tőr ki, ha az illetőtől az italt 
megvonják, vagy ha oly helyzetbe jut, hogy nem tud italt 
szerezni. Persze, kitőr akkor is, ha folytatja az ivást, sőt 
annál biztosabban, ha tovább húzódik is a kitörés ideje.
Az iszákosságnak más következményei is vannak, a melyek­
ről minden orvos ad felvilágosítást. Rendszeres gyógykeze­
lését is csak olyan orvos vezetheti, a ki a beteg szervezetét 
ösmeri.

Gyöngyvirág. Annak volt igaza, a ki azt állította, hogy 
a gyöngyvirág igenis tartalmaz mérges alkatrészeket. A me- 
regtartalom a kelyhekben és szárakban van. Alkatrésze, a 
mely mérges, nern más, mint glyeosid. Nem tanácsos e vi­
rágot az ajkak közé szorítani, mint a hogyan például rózsa­
szállal szokás. A legkisebb seb rövid idő alat‘ rnérszes sebbé 
fajul a beszivárgó nedvtől. Állatokon gyakran tapasztalták 
már, hogy mily veszedelmes a glyeosid. Libák, kacsák meg­
ették az udvarokon eldobott csokrot s egy nap alatt elpusz­
tultak. Az énekes madarakra nézve a gyöngyviragszezoii 
valósággal gyilkos időszak. A melyik csak hozzácsipked 
mérges kelyhekhez, el van veszve. Ha ösztönük vissza nem 
tartaná őket, százával pusztulnának a gyöngyvirágtelepek 
közelségében.

Elífmmikás. Resicza. A kérdés ilyen módon való fon­
ni ul ázásának ma már nincs értelme. R,;g eldöntötte a tudo­
mány, hogy a halak a vízben úszóiknak csavarszerü moz­
gatásával haladnak, s hogy a madár csapkodó szárnyai a 
levegőben csavarfelületet borítanak. Az analógia arra enged 
következtetni, hogy az első gép, a mely a levegőben röpülni 
fog, szintén csavar által lesz előre hajtva. l)e akár csavaros, 
akár, — mint némelyek önnel együtt még mindig vitatják, 
— lapátos lesz á készülék, az a repülés problémájának 
jelen állásában teljesen közömbös. Nern az itt a feladat, 
hogy valaki gépet szerkeszszen, hanem az, hogy olyan uj 
erőt találjon meg a természetben, a mely az eddigieknél 
jóval hatályosabb legyen s a gép önsúlyán kívül még idegen 
terhet is képes legyen fölemelni. Az eddig ismert erőt; 
mindegyike oly súlyos gépek alkalmazását kívánja, vagy ha 
úgy tetszik, oly gyönge, hogy magát e gépezetet sem bírja 
fölemelni. 8em a góz, sem a villám gépek nem alkalmasak 
erre. A legtöbb eredményt még a petróleum- es benzin­
motor, valamint a gázmotorok mutatták. Ue még ezek sem 
elég hatályosak. Azért újabban az Ottó berlini gépészmér­
nök szisztémája szerint készült robbanó gázgépekkel kísér­
leteznek és pedig meglepő ciedménynyel. Bebizonyult, hogy 
e robbanó gázak közt akad olyan akárhány, a mely bizo­
nyos súlyú gép mellett ötször akkora erőt fejt ki, mint a 
dynamogép. Annyira megközelíti a röpülr-diez megkívánt 
elméletileg meghatározott erőmennyiséget, hogy most hiva­
tott emberek csupán újabb és újabb robbanó gazak fel­
találásával foglalkoznak. A repülő gép problémája ilyeuiur- 
mán a gépműhelyekből átterelődött a ebem iái laboratóriu­
mokba. Ha föltalál ilyen gázat, a mely hatásosabb nz rdtii- 
gieknél, bármelyik gépészmérnök fog önnek akár százféle 
repülő-gépet konstruálni, a melyek mindegyike teljesen meg­
felel. Csak hajtóerő legyen, légjáró hajó lesz hozzá elég. Ez a 
kívánt lélvilágu-dtás, a melynél többet nem nyújthatunk.

Dinoryon. JiwJapest. A liulgyek általában nem veszik 
komolyan a dolgot, kivéve azok, >a kik cxczentiitásokra 
hajlanak. Az a hölgy pedig, a kiről közleményünkben .-zó 
volt, nem a nők között akarja terjeszteni a férfiviseletet^ 
hanem a férfiak Ízlését akarja finomítani az által, hogy 
maga is a legelegánsabb férfi ruhákban mutogatja mag;-!. 
Az arofeum-rsillag színpadi neve nem Reseda, mint tévesen 
közölve volt. hanem Vesta Tille*/._________ _________

Felelős szerkesztő: Di CH PS JUdPiOiU
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és h'yomda-Részi.-társas&
Kivonat a hiv. lan május 25. számából.

Árverések a fővárosban Petii Sámuel Írtra becs.
ingói május ‘Jő. VII. kér. uvoda-ut.zt t'ö. szám. Phcher 
Laj'is 7114 frtra becs. ingús. május dl. VI. kér. Szal.-dcs- 
utcza 82. szám. Úzv. Jletényi Józsefné tsV! frtra h«-s. 
ingó«, má.iits 2'.». VI. kér. Cbtmgcry-utvza 53. szám. Kramt 
Rubin Gun frtra beya. ingós május 27. W kei. Sz.indy-utcza

Bérmálás a Ferenczvárosban leányok részére, reggel 9
órakor. l o . .

Sorozás a Mária Terézia-kaszárnyában reggel 8 orakor.
Sorra kerül az idegenek közül í 70 ember.

A nemzeti muzeum; régiségtára nyitva d. e. 9 óratol 
d. o 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj 
mellett. „

Tavaszi nemzetközi tárlat városligeti műcsarnokban 
nyitva délelőtt 9 órától, délután ö óráig. Belépődíj 
50 kr. ......

Országos képtár és a Van Dyck kiállítás az akadémiában 
nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig.

Technológiai iparmnzenm nyitva d. e. 9 órátó 11-ig d- u.
3-tól 5-ig. ‘

Iparművészeti muzeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételevet 
naponkint 9—1-íg.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9 l*ig 
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyih mios 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
A rHodoló diszfelvonulás“ Eisenhat Ferencz óriási kör 

képe látható Városliget, Andrássv ut végén, reggel 9-től 
este fi óráig. Belépő díj 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—S-ig.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3 8-ig. 
Az iparművészeti múzeum könyvtára nyitva este tel

7-től fél 9-ig.
Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 

órától 5-ig
Az 1848—49-iki ezabadaagharozl emlék-gyűjtemény 

és Koeenth-masenm: Stefánia-Ut 51. sz. a. délelőtt
9-11-ig.

Nemzeti szalon kiállítása (Fcrencziek-tér 9. sz.) nyiua 
reggel 9-től, esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.

Magyar kereskedelmi mnsetim. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csp.rnokban, d. e. 9—12-ig és délután_ 3 -fi-ig. Az >gaz- 
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi .hazár kerepesi-ut 22. sz^ I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti ^ 7 óráig. 
Tudakozó Iroda es nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
50. sz., I. em. d. e. 9—12-ig es d. u. 3- 6-i : Vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.
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B®- Kezdete 9, vége 12 órakor.

®Jj2 ttJj! Uj!

Ule Ferlsclmiir“
Bohózat 1 felvonásban Kutschera A .-lói.

WOLLER T. előadása mint „Frau So féri a Bnrg. 
színházban ", dal couplet ..So lebe wohl mein schönes 

Land Tirolu, továbbá „Liebe und Ehe \
SOETJRS FANCHETTE a bájos franczia nök _ 
BROTHERS de KOCK a kitűnő fejmüvészek. 
KRIEBAUM nővérek a legjobb ének kettős. _ 
Miss EDITH CORA chanteuse Serpentin tánczosxio 

az óriási fontaine illumináczió alatt.

GRETHE és GUSZTÁV FEHÉR
a kettős jelenetben „Nászutonr

Aas összes müerölc fellépése.

IDEGENEK NÉVSORA
Metropol szálloda. Walter llollmanu — Schölts T. Samo Ruaa: J. 

Gy."i'tfvös. - Weisz r-. Leva. — Aerner 1.. B.-Csaba. - Dr. /mal » 
Brasn." — Boikocf J. Ujegy ház. - Bogdány (i. \ uskovic. - Ueutch J., 
Bras-ö. —- Dr. Klein A. szászváros. — Kel»'-ly U. Arad. — >oigt frigyes 
Bee«. .. Weis* M. N.-Várad. - Or Diamant Cy. Vukovár. - Hering J-. 
■I -! ,.r.d - Braun A. In, - Zaur.k B. Tcmeivar. - Kramer H. Beo. 
SrhrameL L. Prága. •

IfJ. Mayer József Erzsébet királyné szállodája. Novak J* 
B010» 1. Pi«. - Adam S. Mr7/.tur. - Rciisz J. Hs a. ~ebHor ti. Bérs. 
Csánk H. £n\:ng. - Bak J. Encg. - Fischer N. Bienung. - Varody F... 
N -F.Tdvmes. - Urh.vy I.. Lovasborény. - Dr. Lány- s. Égerszög. Bakos 
Gy. Eperjes. — Zaehonyi Z Szombathely. - Dr. Aczél P Kassa, 
ti y. Nemes. — Szemen vei K. Boros jenő. — Ht-rglocz ti. Lúgos.
E. G'imőr. ' ^

Hungária szálloda. Cr* Szérhényi A. Mécs — Pr. f drstenbeig A.. 
BrFssei. — Br. lamoics. ti. Pievlje. — tiamte Rong'-t L. és _ kísérete 
paris. - Rc/ler ti és kiserete Kisvarda. - Rorkeiitt"in A. Wintermt* 
M Hers. — Cham bach K Berlin. - Davar.pnst J rí ne - London.

- üundei J. NVI;egyhaza. — Sthidsmsner. 
Cseinrk. — UiuiM-nfeld R. Bécs. Horváth S. 

os L. Börzeie — -ch-varz H. Bee-. 
Héc.->. — Csvaraoi S. Triest. P.eichl 
i.ö'.vealhal lgio. — Fuchs D. Becs,

Lüv.I M. vs neje Di-hrer/.ea. - 
J. Temesvár. — Sárkány M.
Var«0. — Orzski J. Krakkó. — H n 
Beinhardt M. Drezda — Philipp E. 
R. Li! on. — hacour S. Becs.

Fnrnes«. -- Morgan Th. Bradthar K 
B*cs. — Berger K. Lemberg. — Wallisch J.

Dun- M 
Balek C
S. Bécs.

Vadászkört szálloda. Hz Radziwiel S. es 
Bed? B.. Zni- váralja. — Beizi B.. S.-A.-L'jhely. ■ 
Hr. S,;: P.. Kas-al - Engl M.. Pecs. - H-tfuia«; 
S.. Bers — Markowsky E . tiraez. — Etnre-z K 
Zs.. Pecs. — Eckstein F., Lugos.

L5bel C. Prai 
Bécs. — Kramer

- Schuster A. J.. tirác z. 
n .1., Prága, — Weither 
, M -Övár. - Sprinzö!

Elhaltak
Bai

névsora 1899. május 25-én

FOLIES CAPSWa.
VI., Révay-utcza 18. sz.

Ma

k F. Ill Attila-u. i:;3. 
Ivanrsik A.-n<4. SO •*. Vaezikdrut 74. 
Srhi--g'-i A.-ne, 30 «. ‘•zvetenai 10. 
«rbui.i i M. ... Fe!-:,i»-gv-U 07.
Flei.rhbäiier L. 70 é. SzegJnvház. 
tilaeiier M. ti.T é Kir..ly n. 50.
(Rück s. Izraelita-kórház.
Srhü'zter T -né. 79 é. Liliom-u. 11. 
Hakopaclier M -u-, 74 e. Dios-ut 3. 
l’e-g K.-nt-, £>H .;. Knetits-u, 14.
Vidi J. :-l p. l'trcl.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

M. KIR. OPERAHÍZ.
Budapest, 1899 május 20 án.

WEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest- lc99 május 26-án.
A dciovai nabob lanya.
Szinmü ő felv. Irta Ih-n-zev b.

Júb 8.indor E.greasy
Vilma Maróthy M.
Dun. allúzióé •< /acs v ay nv
8ir a tv r mav Dyeoes

I/.ráüt Df/.so
Biiitzky-.Marótb Zilahi 
Merlin Hetéoyi
Szklabonyai Me záros 
Merlin ügyvédje Faludi 
Job tigyvvlje Abonyi 
Jób liáziorvo-a La tanár 

Kezdete 7V v órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
fi;.*:.: • ■■ t. 1899 május 26-án
Próba-há^assás*

ViG-SZINÜAZ,
Budapest, 1899 május 26-án.
»SEVER 1N ur mimodrámai 
m ü vé-z vendégföllépésével, 
Muazncr Duri .ka k. a m. kir. 
operaház tagja mint veudég

,,'Chand d’habits!“
I A házaló )

Zénó > némajátek 3 képben. 
Irta <'a?, ni le Mondes. Zeiv--
-t Jul

i’ierrot

A vicomte 
A házaló

1. párbajsegéd

Ezt

Kiiz.iiiczky

(jvüng) i 
hzüke

Bárdi

(lytila LS') f'lra be
Remii <iyula 3()5 frtra becs. 
Rottenbiliei-utvza fifi. szám. 

becs. ingós. május 31. VII. 
szám. Jlen/Ktwi Ovula S96Q 
V. kér. alkotmány-utcza 22.

(Nezsider.) Mayijar 
Maráza. (Pécs- 

11 frtra becs. ingatl. 
'.Ki frtra becs. ingatl.

41/a. szám. Mtrhur 
VI kér. Tervz-koiut s/.aui 
ingós. május 26. VII. k-r 
J)orn"nin Ármin 2307 frtru 
kér. kültelek Dong---utcza 3. 
frtra becs. ingatl. junius Ifi. 
szám.

Árverések a vitlóken b naher 1-tvánné 1125 írtra 
becs. ingatl. juijins 12. f 'jpesl. Reben Pidné 2t-'.l frtra becs. 
ingatl. augusztus. IS. Babot. (Kapnvár.) Oubis Bódog öfiO 
frtra becs. ingúil. junius _2. Hatvan. (*'fát/t Mihály 372 
frtra iiecs. ingatl. augusztus 21. Nyúlás 
Márton 543 fi ti a becs. ingatl. nmrusztu 
várad.) Botoimé szül. Kméternyi Murin 
junius 20. Zólyom. Jákob 
július 19. Züudány." (Vínga.) Hetruh (iyula 250 Írtra becs. 
ingat!, junius 23. Nyitraszegii (Aranyos-Maróth.) Xémeth 
László 34 i frtra becs. mgatl. Julius lu. Sárospatak. Ritáén- 
.stock Etelka 8400 frtra becs. ingatl. junius 23. Arad. Geüjcr 
(iyula 1600 frtra becs. ingatl; julius 3. Szegzárd. Apfel 
Géza 2515 frtra becs. ingós. junius 9. Sümeg. Rop Fe- 
renezné ifit frtra becs ingatl. julius 18. Al-o-Szeli. (Ga- 
laiita.) Páihj Vlada 2630 frtra becs. ingatl junius 24. 
T.-Becse. Hr. Klem Ármin 2056 frtra becs. ingós. május 
30. Szászváros. J.uvrekovics Ferencz 3832 frtra becs. ingatl. 
junius 17. l'jvidék. Reiner Herman 2006 írtra becs. ingatl. 
junius 19. Karancsság. (Szecsény.) I jfalmsy Endre 2104 
frtra becs. ingós. junius 5. Mártonfalva. (Debreczen.)

Csödmegnyitáé. A budapesti kir. kereskedelmi és 
váltó törvényszék részéről Schneider Róbert bejegyzett építő­
mester ellen. Csőd biztosul dr. Forrásy Ferencz törvényszéki 
albiró, tömeggondnokul dr. Erdős Zsigmond, helyetteséül 
dr. Baumgarten Nándor budapesti ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő junius 24.

Napirend 1899. május 26.
Naptár : Péntek, május 26- Róm. katli. Ner. Fül. — 

Prot. Bóila — Górög*oro«z; (május 14.) Mgdio vt. 
— Zsidó; Sivan 17. v fiap kél: 3 óra 56 perczkor 
reggel, nyugszik 7 óra 27 perczkor délután. Hold kél: 9 
óra 10 perczkor este, nytígszik : 4 óra 37 pénz­
kor reágel.

A mimiasterelnök fogad délután 4—6-ig.
A főváros középitásl bizottságának ülése d. u. 4

órakor az uj városházán
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése

d. u. tél D órakor a régi városiiázán.
Művészeti bonostani előadás az ullói-uti 1. bonettau 

intézetben 4. u. 3 órakor.

Rákóczi Németh
K;.'\ káplár eruyei
Czili Izsóm-
Kitti Gyöngyösi I
Egy levélbordó Marton 
Adolf, piaczór Karadi 
Dada Szőllősi

Kezdete 71 órakor.

VÁROSLIGETI -SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 május 26 an.
Szép Heléna.

Operett** 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1899 május 26-án.

A kókler.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899 május 26 án.

A királyné apródja.
Vígját --k egy felvonásban, 
ír ií Haltai J. vs Makai E.

A költő Hegedűs

A had lyrud 
A gy/'i,L.sszony

KÍAGYA3 S
i udu; est. 1899 i

.liNríAZ.

Egyiptom nyonnye.
•iett t iv. Irta lle.tai I. 
i.-j-i szerzett" Forral M.

1. Sz.v.uv.tntz Sziklai
Rózsahegyi

Kalzi-z
Mcuiiio-/
Bevont- az 
Arabarze-z
Hubbley

Muki

Zenei sz°m
Zob;jda
Marietta
Athletine

Kaknkfü 
Pi m pi m páré 
Sárgarepcze 
Lu ezé rím

Oiráth
I : -

Mátrai
Hala-i
Szilágyi

Komáromi

Lenketfyné
Heben

BUkef

Ezt megelőzi:

Marcus Julius Cicero.
EVA HAL

a kgbájosabb soabrelte
M H» k © gf aa S i sí 3* ® 3 y.

ÉLŰ

Schärding 

Passau . . .

Komárom . 
Budapest. . 
í) -Földvár.

Zimony. . 
Pancsóva.. 
Drenkova 
Orsóvá . . •

V ág:

Rába:
Győr . .

Zákány. .

Eszek.

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Vízállás, 1S99. májas 25-én.
CzentlaíUr

+ 262 < 43

84 C í

> 6

■f
Kiszeló ... 
Temesvár . 
N'.-Becskerek.

Tina;
M.-Sziget.
Tekeháza. . +
Tisza-I’jiak. + 
V.-Namény . . ■+■ f
Záhony (Csap) +
Tokaj........... *t- 1
Tisza-Fured -
Szolnok . . . 4- -
Csongr.id. + •
Szeged . . . +
Török-Becsa . ~t~ ■ 
Titel .... + ‘

Körös.
Sebes:N - Varad 4- 
Fekete: T nka. -f 
Feher: B.-Jeni -j- 
Kettős: Békés. -f- 
Hármaa:Gyoiua -r

65 C

-h 260
+ 453

Arad .
I Makó. .

- 56 < 6

Jegyek magyarázata : -j- nullíölótt, —null alatt. > arada:
< apadat

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai /cözoonti intézet tv> 

í én reggel 7 órakor

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje : Szombaton A

hadi fogoly. Hópehely.
A nejnieti színház játékrendje : Szombaton Altonz ur. 

Vasárnap Az ember tragédiája.
A népszínház játékrendje : Szombaton Toledad. Vasár­

nap délután Görög rabszolga utolsó délutáni előadás). Este 
Falu rossza (Blahu Lujza utol»* fellepte e saisonban.)

A vígszínház játékrendje: Szombaton A házaló 
(„Chand* <f habits!“) A királyné apnSdja. Vasárnap A házaló 

hind’ d' habits !“) A királyné aprödja 
A magyar színház játékrendje: Szombaton Az operabál. 

Vasárnap este A Gésák. Vasárnap délután A báli köpeny A 
kertészleány. (Vizsgálati előadás.)

A fővárosi nyári színház játékrendje: Szombaton 
A kókler. Vasárnap délután Bánk-bán, este A kókler.

HUNOÄRSÄ
!080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Radies Béla
ismert * kedveit zenekarajátszik
Shsésta • érakor*

irati jelentése 1899. m ájus Jó

ti : * , s„
Állomások li

Arve, váralja — 50 0 J. J -2 9. : sw
4-13.1

Ki>--K irtai - - 53 1 +1... SE
N-Szombat — ill + iíí
Ma.’var-Ovár — -f Idd
0-9vafia — — + 1-V7
Rudavest — — + ! - 2 SW

51 U -F- •> fi
Herénv — — -f- 1 ■) 3 svv

-I, - - 51 9 + H • sw
Zágráb — — óv 9 -f 14 0 E
Károivváros —

4 7 3 E
Cirnvenica— — 53 I -4 19.0 s
1 ancsóva — —
Drenkova — — 55 0 NE

54 7 +
Arad — — — 54*3 + 1«:; E
Szeged — — 53 8 + lä.ä SW
Szolnok — — űi:: 4- 16.4 S
Eger — - —
Debreczen— — ói ó + 1Ü.4 s

'-1-7 -H« d s
óó 9 4* *ő 2 SE

Akna- -‘/.latina — ófi 9 , + 14.fi E
— -J- l.i 3

Nagy-Várad — i 4- 18 8 5
-4- ifid E

Nagv Szenen öfil 4" 19.2
Becs — — — 50 5 4- ti NE
Salzburg — — 52 fi -f- 10 5 W
Klagenfurt— — 50*1 1 •+■ i 3.S NE

Bilit:

C 9 .

-2 -21

Póla —

Sarajevo —

Flórencz —

Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta - -

Biarritz — 
Nizza — —
Pans —- —
Kopenhaga 
Hamburg —

Clirisüansund 
Stockholm

’ I

SW

—; ; 1.9 -E i 8.9 
_ r.t-4 , j- Ib ::
— i 5t 1+17 8,
— ( 52 3 -f- 3 
-538-4- 193 SW 
—! 54*7 - 4 20 0 S
— j üu fi 4" l9.u "11

— 5S-; +2Í.C.S
— «II1 I 4- £1.1 I sw
— ü« 4 j T- io.« I sw
— «13 j + Vi.i ■ w
— i ül<) I + I7.fi I -
— I 53"8 i 4- S.j I W
-!ä.-»6,+ U.S
— 63-6 j + CU

1 c
.61 i

_I (!»•*]+. 5.1 
— j ÖS"3 1 l .0

Szent-Pétervár_■ Qi'í • 4* 5 8
Moszkva - 7Í u j 5.9

: 61*0 ,
— —j f»l-s 

Szófia— — __ £ s f
Konstantinápoly _ I
Athen — —1 GO <_. 4-SI

7 -

1

A szélirányok jelölése: N - észak, E 
■ W nyugodt — Felhőzet: 0 egt-szén
mire derült, 2 *» részben felhős, 3 
0 egészen borult, ® eső, ^6 
R zivatar.

=a kelet. S 1
derült 1 
tohnnyu"8

hó, 3

t3e- 
rtoyöe3^Egész Közép-Európát nagy 

pressztó borítja, melyet északkelet, északnyugat 
felől magas nyomású területek határolnak. -aB

E helyzetből kifolyólag az idő a kontinensen lu‘nPJ" . 
esős . a hőmétséklet az Alpesek v idékén és Franczia
ban sülyedt. . 1 — alta*

Hazánkban — Erdély egyes részeinek k.vcteievei ~~ 
lauos volt az eső, a melvet az ország deli vidékein (
Eszék, Pécs, Drenkova, Zsombolya. Arad. Nagylak, 
zivatar kisért. Az c~ö helyenkint igen bő volt, ig) •- mrn«u 
bányán. Crkvenczian. Nagylakon meghaladta a • 
Verseczi zivatannegtigyehink sürgűnyzi, hogy ott tegn- i ^ 
után 3 óra 30 perczkor zivatar volt felfiöszakadaj-z 
vei, viharral és jégesővel, mely utubln a szóló »• 
gabonákban jelentékeny kart tett. — A húuierse 
változott lényegesen. „^lénkül'i

Egyelőre enyhe és esős idő várható, kesőbu ro ? 
északnyugoti szelekkel a hőmérséklet sülyedése vaio

A budapesti

Időjárás borult j Vízállás

A budapesti áru- és értéktőz-d

Búza 73 74

tiera vidéki — . — _ j

tvidéki j —. —

6.95 9
-7.-rb ittni.j .

b-.'gar -! •

m j

1 Erozs — — — ----- ! k

Árpa — — — --Í»
*

'j

Köles — .............—
£*b-------------- i í

Tengeri------
i ti 
1 1 1

Bepcze ........ — — 1 V

II Leszámoló árfolyamoa

Bur.a — ...
rozs --------- —
tengeri — —
7nb. ...------
Á rpa ........ -
Kap.-Repeze —

IV. Hajózási fuva.d

, hO.üi.
1 j

I Z
j h.,i-
[ l- -I--.
j w.-v-d

Tisza y . — —
t T.tfl

62áva| Mit. . «... _ —
Bé*. 1 s

A f- " ■ — •
Gjörbo .1 :--.ar i

Kamat-1 P

1 Államar osJ

' Magyar allam adj

5 1 . 1

v 0 187r,. ke

3 \ A. .-.tik.

«■ „ Magvai" -I
4* , Horvat-s
4 -u M.iy;, ,tr 1
4 Lv
4 Tiszai
r. % Horvat-S

Magyar királyi
60486/A. IV.

Vonatösszel
Budapest és a nevezetesebb 

helyek kcj
^lagyará

Az indulási es érk’-z-.-i idők ko2| 
Az éjjeli idő ceti tí 00 < T.it•>! 

íeho számjegyeknek aláhúzása alá 
A gyorsvonatok vastagon nyúlj 

jel'Ive.
tt Csak május é- szeptember 14 
t Csak junius 1-től szc-ptei 

** Csak junius 1-töI augusz!
* Csak junius 15-«-t<»i sz* pte 

Alap, va-uti
Budapest-Keled

Budapest k. p. u........................
Sárbogárd..................................... r;k|

BarSar güget,
ai Kassa Popráe

Budapest k. p. u .. ..........
Szepe-Béla ............................

bi Zsolna Popr^
Budape-t ny p. u.....................
fczepes-Béla"...................................

Bártfa,
Kassa Eperjj

Budapest k. p. u 
Bártfa...........................................

Bázna, 1
a Koloz»va|

Budapest k. p. u.....................
Me ügyes..........................................

b) Áradó 4
Budapest k. p. u.......................
áledgves .................

Bikszád, (vasul; áll urn as
a) Miskolcz — Bátyú-

Budapest k. p. u. ..
Té-so

Budapest k. p. u 
Té.-ső........

b) Püspök 1

b ci Püspök Ladany
Budapest k p u.................
ózinyér-Váralja ....................

Borszék, {Vasúti ailcl
. a) Kolozsvár—K«|
Budapest k. p. u.

b) Arad—Koe
Szász-Régen ...

[Napest k. p. u 
- zász-Hégen

Buziás, (vasúti .
. Temeevár-Jóai
Budapest nv. p. u. 
öuziás..............

Csíz, i vasúti i
. a Miskolc
Budapest k. p. u.....................

Búd;
b, Füleké

Csapost k. p. u..........................

, Csorbuld, (vasúti
tsorba-csorbatói fogaskerekű

Baotbati

szeptember 15-éig 1 

IaPest k. p. u.... .......
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'■»ozal. 34630

|£NCZ‘ bérlő,
órakor. 'Qg

«Jji

tchimr.“
A.-tól.

■ Fran So féri a Bnr». 
Ibf* wohl mein schönes 
Bebe und Ehe“,

Kos franezia nÖk.__
fctunö fejmüvószek. ~- 
|cbb ének kettős. ___ 

Serpentin tánezosnő 
ináczió alatt.

FAV FEHÉR

STasznton.1*
Fk fellépése.

'RIGS.
za 18. az.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 26.

ifi

Cicero.
a

ly«

kju.5 25-én.
,a Czaeti-e6tw

.... 4- 88 < 8
ár . -h G < 11
it'.zak. -f- -2 > 1

Sörös.

|»s: i -Varad 4- l 
■te: T nka. + 21 < 2 
r: rVJeaj -f- S8 > 28 

lős: Béltea. -f- US < 32 
r.aa:Gyo<uu 4- 143 < 32

Rótt» — null alatt. > aradat

pózooziíi intézet tio 
én reqqel 7 ómkor

«3 I

31 21

Bak. E =» telet. S-« 
kifeszen derült, 1 l) .

3 többnyire ‘ ,
* hó, 3 tód.

ede-ü lésmvomáei de- 
«aknyugat r- délnyugat

konué-neen túlnyomóan
ékén ve FraiicziaoriZag-

„utó később rcegeiéntulu 

klet -ülyedése valószínű.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1899. május 25.
I.jüjaras bonilt | V ízalliis reggel 7 orakor 354 cm. Hőmérő reggel 7 órakor e-16 C. Légsnlymérő reg. 7 ó. 75. m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanem. _ 

a) Kész áru.

: a budapesti áru- es értéktőzsde szokásai szerint készpénzben kilogrammonkint. — A minőségi súly liektoliterenkint és 
I__ ___________ _ ________________________ kilogrammonkint.

vekni I

73 74 75 76 77 78 79 60

=:z 8*95 9Í-

8.95
8 90
8 85
8 85
9 -

9.—
8.95
8 90 
8.90
9 05

9.10
9 -
8.95 
8.90 
9.05 
7.55
6.95

9 20 
9.:o 
9.0a
9. - 
9 15 
7.60

-*-

9.25
9.15
9.10
9.—
9.20

9.30
9 25 
9. 5 
9.10 
9.30

9 50 
9.25
9 20 
9.10

9 40
9 35 
9.30 
9.20

9.45
9.35
9.35
9.20

9.55
9.45
9.45
9.30

9.55
9.50
9.50
9.40

9.70
9.60
9.60
9.50

Minőség Árfolyam

frttöl i frtig
| rozs — — — Elsőrendű _______________ __ __ __ 7.20

7.05
7.35 
7.20
6.35 
6.10
7. -

4.45

h

Árpa — ---------------

lakarmány, elsőrendű ______ __
- másodrendű____ __ _____

Sörfőzésre tiszavidéki____ ____ __
„ fvUőmagyarurszagi____ __
„ dunántúli ...

6.15
5.80
6.60

"Köles................. ........ — 4.15
£*b-----------------------

F.! -rendű...
K 'Zépminősétrű ____________________ _

5.90
5.65

6-
5*85

F.,-:f Idi____ _____ _ 4.40 4.45
Tengeri---------------- Román v. bolgár __________________

5.- 5 25

----------------
Káposzta______ ___________
Bánsjgi ......... .... .............................. 11.50 12.-

b) Határidőre.

Határidő Pénz Áru
frt frt

B“‘------------
1S9» április... ______
„ május _____...

„ október ___  _
9.*17
8.47

9Í18
8Í48

Bor.------------
18nv május_______ 7.10

6.*68
7.15
6^69

Tengeri---------
1899 május_____ __ 4.47

4Í54
4.49
4.55

Zab ________ - «'-pi......... .........„ október ............
5.61
5.45

5.63
5Í47

Káp.-repcza ... 1899 augusztus__ 12.30 12.40

II Leszámoló árfolyamok III. Különféle termények.

; Bnr.R 9 í 9
■ pozs .. 7 10
| Tengeri 4.49
: 7r.b____ 5.63
j A"pa

í Kap.-Kepcze ... _ ......... ...........

; Hajózási fuvardíj.

i honnan

I “ í‘
B»-7tian ...___  ____

j
I D.-f'iitivar_________
Ii Tisza \

Szentes----------- -------- 28
--------------------- 24

[ T.tel____ ...________ 22
i 6í“a! Mitrovicz ... ___ _____ 28
|b,e.; femesvár...................

24
A f„. l>á> kilogrammon kint a Zállitási

jiii'Aúl »— a biztositáei díjjal elletik. 
Győrbe .1 fuvardijtetel 8 - 10 krral magú .mbb

| Ingyen hordó Disznózsír

Bej |

I frt

Áru

fr«

budapesti... ........... ............................. 51.- 51.50

.0« kgr. Szalonna _
magyar la légenszáritott vidéki...____
városi légenszáritott, 4 darabos_______

füstölt__ "______ _____

43! 50 
46.50 
43.-

44Í-
47.50
50.-

Zsákkal együtt 
göngysuly tisztasuly 

helyett. 
Minőség

•>00 graunnonkmt

Szilva ____

boszniai, 1898 évi, usance-minőség _
„ , e 100 darabos _ __
. . . 85 -------

szerbiai, 9 e usance-rainőség____
„ • a 100 darabos ____
• e • 85 • — —

9 75 
10.75 
'• 3.5G 
8.25 
9.5C 

13 -

10.- 
11 25 
13.75 
8.50 
9.7 j 

13.25

Ingyen hordó Szilvalz _ szlavóniai 1898_______ ______________
szerbiai 1898______ __ __ ___________

14.—
13.25

14.50
13.50

- Herémre -
luezema magyar. 1898 _______  ____
lóhere apruszemű 1898_____________

. középszerű 1898 _____________

. nagyszemű 1898 _____________

40.-
28.-
32.-

46.-
30. -
31. - 
40.-

B) Értéktőzsde.

Értékpapír

Államadósság
a> Magyar államadósság.

Arany;. 100.500. 1000 frt nevert. Írnokban, adóm.
. lo.ooo frt névért, darabokban adóm._

K' roiiaértektl járadék. adómentes___ __ _____

1 '*'•*>. keleti vasúti államk. aranyb..adólev. 10*/, 
ls'ó. evI ullamvasuti aranykulcson, adómentes_

A ..k. vask. r/elj. arany adóm., 200 K. névért, 
évi nyereménykt-k>un, 109 frtus daran_

Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes ____

.'! >.ir Inldtehermentesítési kötvény, adómentes

< '/igeüi nyereménykölcmn ___ _____

K kTb1 I papír ^ j Utolsó arfoly.i

b) Osztrák államadósság.

113.50 119.90
Egyesített járadék papírban február —augusztus
... május —november™

119.30 119.70 Egyesített járadék ezüstben januar—julius . ...
96.90 97.40 • . . április—október  
8S.75 87.25 Aranyjuradek, adómentes ......................................

12Ü.75 121.75 4 °. Kort .miértek U jiradék .....................
121 - ' 121.50 4 Aliamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20”/,
101.— 102.- & . 1800. . 500 „ 0. e. . .
87.-

160.75
88.

161.75
& . 18«0. „ 100 ..................................

160.25 161.23 . 1804. . 50 ... .
100.10 101.-
100.5U
95.75

101.-
96.75 e) Idegen államadósságok.

96.75 97.75 Bolgár állam vasúti zálogkölcsön ...
138.25 139.25 Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar....

100 „ „ (osztr. felülb.

100.75 101.25
100.75 101.25
100.20 10.70 5.20
100.20 100.70
119.50 120.- 60.-
100.25 100.75 6.—
171.50 173.50
139.50 140.50
157.- 158. -
197.- 198.-
197.- 198.- 1H.—

fr.24^—

110.50 111.50
34.75 35.75
35.-0 36.50

Kamat­
láb

6 */•

r t * k p

n Míb kölcsönök.
Bosnyák -hetcsjgovinai orsz. kölcsön 1896. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 1899. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _ 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne ___

ül. Záloglevelek ás kölcsönható.
•) Budapesti Intésetek klboesátásaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — — — — — _
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár—____

„ . , » koronáért.
Ganz és társa vasönt. 8 gépgyár r.-t. köles. kőt.
Kisbirtokosok országos földhitel int................ ........

- , , &0V, évre kor. ért.
„ „ , 50évre   

M. agr.-és járadékbank r.-t. szölőkötv. kor. ért. 
, , , „ járadékjegy visszafiz. i02*/, .

Magyar földhitelint. o. é. — — —--------- __

, " koronaértékben 50 évre _
, , koronáért ék ben 68 évre _
, , szabály, és talajjav._____

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60'/, evre____
, , , • 5° évre kor. ért.
. - . • 60 évre 105«/, „

Magyar jelzáloghitelbank--------------- ------------

e e 60 évre koronaértékben —
, , köcs. k. 60 é.. vf. no frt.
e a köze. kötv. 50 évre __ _
e s köze. kötv. 60 évre_____
w , nyer.-kőtv. -..................
, e , osztr. felülb. ™
• s oyer.-jegy----------------
e e , osztr. felülb. —
, „ nyer.-kötv. . , _

Magyar orazágos kőzp. takarékpénztár

Magyar takarékpénzt. közp. rálogbankja_______ _
Magyar takarékpánzt kőzp. zálogb. kor. ért._

. • • kőzs. k.
Osztrák.magyar bank 40*,, évre-----------L _

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. ___ __
• . . , zálogl. kor. ért. _

Pesti m. kerwk. bank _____________ __ _____

, , * , köls. k. Vissz. 110 frt —
■ • • • kózs. k. vissz. 210 k. —

b) Vidéki ém külföldi lat. klboesátásaL
Albina takarék- és hitelintézet—_______ _____
Aradi polgári takarékp. 40 évre ... — ._ ..._

a , „ 40 é. visszafiz. 110 frt.
• • e 40 évre— — —   

Aradmegyei takarékpénztár................... ............... _
Bosryak-herezegovinai szabad, országos bank —
Debreczeni első takarekpénztar _ ...____ _
Erdélyr. m. jilzáloghitelb. 40 evre .............. _

aa , 40 evre visszafiz._
Horvát-szlavon országos jelzálogbank........... ..

• „ . . közs. kötv.
Nagyszab ált. takp. SÍ*/, é.. vissz, no frt____

• • . 40 evre, vissz. U>6 frt____
• . . 40 evre, 111 lob. ___ __
. . ,35 evre. IV. kib._______

Nagyszebeni földhitel intézet____ _____ ________

. . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._______ _

. . nyer.-jegy----------- --
Temesvár első takarékpénztár____ _____ __  .

IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. ... _ .
Budapesti közúti vaspulya-társ. koronáért. — .
Budapest villamos városi vasút r.-t._______  .
Budapest-pecsi vasút_____ __ __ __ __ __  .
Deli vasút ......... ..... .................................. ...............
Első cs. kir. szab. dunagőzhajúzasi társ.___
Kassa-oder bergi vasút 1889. ezüst...______ _

• , 1889. arany ______ _
. , 1891. ezüst—___ ___ .
a » 1891. arany ...____ _
. a (oszt. von.) 1889. ez. .

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.______
Magyar-gácsorszagi vasút I. kib.__________ _

• • n. job. —---------

Magyar ny. v. (székeef.-győr-graczi vonal) — .
. . a 1874. kib........................... ...... .

Magyar v. els. kölcsön beruh, ezélra. arany .
Osztrák-magyar állam vasút 1883__ ________ _

a . 1. kib. 1886 — .
Torontáli helyi érdekű vasutak____________

V. Bankok réesvényeL

Angol-osztrák bank_____________ _
Budapesti bankegyesület______ __
Első magyar ipárnánk____ ________ _
Fiumei hitelbank ... .............. .. ........... ...
Fővárosi bank-részvénytársaság___  .
Budapesti giro- és pénztár-egylet „ .
Hazai ban k - rész vény-társaság ... _ .
Hermes magy. alt. váltóüzlet reszvt. .
Horvat kereskedelmi bank ...___ _
Horvat leszámítoló bank — ...............

Magyar általános hitelbank......... .....  .
Magyar ipar- es kereskedelmi bank .

I Magyar ieizaloghitelbank___ __ __ _I Magyar kereskedelmi r.-t. ... ...............
i Magyar leszámítoló es pénzváltó bank.
! Magyar takarékp. közp. jélzalogbankja. 

Osztrák hiteimtezet .

Utolsó árfolyam
pénz áru

95.- 96.—
101.30, 102.-
99.75 100.75
98.50 97.50
96.50 97.50

100.- 101.-
100.— 101.-
96.60 97.50

100.25 101.25
101 50 102.50
103. — 102.-
99.75 100.-
9 .2o 96.75
99.75 100.75

100.50 101.50
95.30 96.50
95.25 96.2,
85. - 86.50
95.- 96. -
98.76 99.75
93.- 94.-
9 .75 98.75

102.- 103 -
ICO.- 101. -
97.75 98.75
9 7.50 98.-

100.- 100.50
93.25 99.25

100.- 101.-
121 - 122-
122.50 123.50
16.- 17.-
17.50 13.50

102.50 104.50
100. - 101. -
100.- 101.-
97.- 93.-

1(0.25 101.95
98.25 99.25
99.- 10).-
96.- 9r. -

100.20 101.ro
100.20 101.20

9--. 95.50
97.23 91.25

100.- 101.-
97/0 98.50

103.5 104.5C
93 75 99.75

101.- 102.-

98Í50 99! 50

99Í- 99Í50
1 GO. — 101.-
98.50 99.50

100.50 101.25
100.- 100.50
102.-
102. -
101.75 102.25
100.25 101.25
102.50 10 .50
102.—
103.-
10O - 101 -
113.75 *.20.75

ICK)!- tói!-
99.25 100 -

100.50 101.50
99.25 ICC.-
97.- 98. -
9i;I 98.-

98Í- S9Í-
118.- 119.—
98.- 99.-

118.— 119.-
99.- 100.-

100.— 101.-
108.— 109.—
108.- 109.-
98.50 99.50

108.— 109. -
108.— 109.-
118.50 119.50

152.50 153.0
94. - 9t. -

175.- 176.-
9b. — 97.-
70.- 75.—

113Í-.0 114Í50
117.- 122.-

113Í- II4I -

195'- 198.-
500*.- 505 i-

Ertékpapi

Osztrák-magyar bank____ ________________ 600
Peeti magyar kereskedelmi bank________ 500
Unionbank-----------------     200

VI. Takarékpénztárak részvényét
Belvárosi takarékpénztár—____  _ ioo
Budapest III. kerületi takarékpénztár — — 50
Budapest-erzsébelvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. 300
Magyar általános takarékpénztár — ._ 500 K. 
Magyar országos központi takarókpénzt. — 300 
Pesti hazai első takarékpénztár______ . _ 1000

VII. Biztosító-társaságok réssv.
Bécsi biztosító társaság ___ __ __ _____  20n
Bécsi elet- és .járadék-biztositó intézet____ 200
Első magyar általános biztosító társaság_ 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet... _ ion
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — Z 100 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. _. _ íoo
Nemzeti baleset-biztosi :ó r.-t._______  200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet — — — 300

\ III. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gózmalom r.-t......................... ...... 400
n *V a . . - elsőbbségi részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.____ _ 500 K.
Erzsébet-gözmalom-társ.................ZZ— 200

; Lujza-gőzuialom r.-t. — ZZ — Z — Z 160 
Pesti hengermalom-társ..................      4^

■ I Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. Z 200
■ I resti Viktória-gőzmalom ... —___________ jsq

i IX. Bányák és téglagyárak réssv.

Budapesti tégla- és mészégető r.-t__  200 K
! Budapest-szentlőrinczi téglagyár_________ 10Ó

Egyesült tégla- ésczementgvar r.t_____ *** 100
; E^k'u. egyesüU köszénb. és iparv.____ 100
■ Hsőmagyarorsz. banya es kohóm. r.-t. 100
■ István téglagyár r.-t___—________ luy

I Kawa^omodi ktotónbiiy. r.-t. id. dbK" 31)
Ki--sebesi graniibanyá" r.-t.____ 200 K

■ Kőbányai gőztéglagyar r.-t.________ ifió
- Kőszenbánya és téglagyár r.-t------------- 20 K.

Lecnner raKosi téglagyár r.-t.____________ 100
Magyar asphalt r.-t. — ...___________   1()0

• Magyar ált. kőszénbánya r.t............. ............. 100
, - - 1898. kib. - 100

‘ pöztegla-, n.era.- es gypszgy.,r r.-t. 100
■ g-E»r Of* r.-t. _ lw

Ueterhegyi téglaipar r.-t_______ __ __ 200 K.
Salgótarjáni kőszenbánya r.-t.___ “ 100

■ j újlaki tégla- es meszegető r.-t. elöv. Jog. n. 150

I X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
• i E,s6 niagyar gazdasági gépgyár r.-t.______ 2‘H)

„Danubius* m. ha|ó- es gépgyár r.-t.._ 200 K.
100.— Ganz es tarsa vasöntöde e----------- gépgyár -

M.ivyar belga feinipargyar r.-t. eisóbbs. 200 K.
Nadragi vasipar társulat ... ... ... ________ l'iIO
„Nicholson“-gépgyár reszv.-tars.............. 200 K.
Riniamunuiv-salgotarjáni vasmű r.-t.._ — 100
Schhck-feie vas. ntődé és gépgyár......... ... l'00
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 2!Xt K. 
Weitzer János gép-, waggongyár r.-L _ 400 K.

XI Könyvnyomdák réssvényei.
! „Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t._100
! Franklin-tarsulat ...___ _____ __ _ — 150

„Kr-mos* m(lintéz-t .......................... — .„ 100
„Falla.'* irodalmi es nyomdai r.-t_____ — 200

! Pesti könyvnyomda r.-t._ — 600

XII. Különféle vállalatok reszv.
Általános wagy vikól-stinzó-tarsulat — 400 K.
„Apollo* k6o 1 aj 11 nomiló-gyar r.-t. _ 200 fi.
Bnntlm-fele vegyi gyaraK r.-t. ... —_ 500 K.
Bihar-Sziliigyi olajipar r.-t_____ — — 200 K.
Brassói cellu!o-e gyár r.-t............... . ... 200 K.
Budarx-sti általános villámossigi r.-t._200 K.
Bj ■ -h z MI..V  ...... • z. - la y-urzegy. r.-t. 2000 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. .. .!___ _ ÍOO
Első magyar gyapjumosó- es bízom, r.-t— 200
Első magyar orag.var r.-t............. ... ._ 500 K.
Első magyar részvény serfözöde.________ 300
Első magyar serleshizlaló r.-t. —___ __ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t............... 200
Első magyar szálloda r.-t............. —__ no

. Első pestí spódnira es csonthszt gyár 100
Fiumei rizshantoió- és nzskemenyitő gyár 500
Gschwindt-féle szeszgyár.........— ._ ... 2o0
„Hungária* műtrágya es kensav-gyar ._ 10O
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t.„.--------- 10O

„ „ . „ eLs. reszv. 10O
Kábelgyár részvényt trsasag — —_______ 20O
Kőbányái király sertőzö ._ ._ ._ 2ou K.
kőbanyai polgári sertőzö részvéuy-tar. 200 K.
Magyar czuKoripar r.-t. ... ----------- 1200 K
Magyar fern- es lampaaru-gyar r.-L _ ._ 100
Magyar ruggyaiita.il ugyar r.-t. —----------- 10U
Magyar va-uti forgalmi r.-L elöv. jog. n. 200 K. 
Magyar villamossági r.-t.— — 200 K.

Utolsó árfolyam
periz áru

918.- 923.-
1428.-1 14 0.—
317.50 318.50

103.- 105.-
118.— 120.-
80.- 82.-

225. — 227.-
184.- 1187.-
29/.— 29^.-
774.- 7 9.-

81CU.— 8150.-

210.— 215.-
259. — 265.-

3:2 .- 3./5.-
íOC. — 102.-
80.- 85.-

10?.- 1 >4.-
122.- 12s.—
770 - 790.-

250.- 260.-
400.—
b5S. — 660.-
2öu.— 254.-
160.— 162.-
580.- 535.-
231.— 233.-
132.- 135.-

103.- 05.—
205.- 215.-
78.- 79.-
.23.- 1 32. —
1C2. — 10 5. -
69.- 71.-
26.- 27.-

j_25. — uc.-

307.- 3,2.-
IX.- 103 -
219 - 220. -
10,.- 103.-

8C — 85! —
I38. 160 -
^2.- 4 - -

323.- 329.-
19i.- 593.-

; 140.- 145.-
I 92.- 93.-
|2000.— 2G25.—

107Í - HO!-

202! - 204.'-
104.— .03.-
217 - 222. -

36C. — 365.-
270. - 230.-
90.- 95.-

! 190.- 195.-
1420.- 1450.-

571.- 575.-
100.-

590.- 600.-

: 14o!- 144.-
120.- 12:.-

12X.- 1250.-
1 15.- 150.-

128o!— 13X."-
270.- 28C. —

225.- 223.*-
HO.— 1 ,2.™

15'C.- 1625.-
«0.- 4<Sb. —

45.-
310.- 325.-
46.— 43.-
88. 90.-

1077. - 1079.-
110. 15.-
13). -
316.- 820. -
150. - U1. —

Osztalék Ertékpapi rok

Nagyszebeni villámommá r.-t. — 590
Nemzetközi villamossági társaság  — 200
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t.___ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t................ ..... ...__  2000
Quarnero részvénytársaság . . _ ._ _____100
Royal nagyszálloda részvénytársaság — 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r. t.___ _ .„ ... 200
Sziszek! tarházak r.-t. ___ ._ _ __ .„ 100
Telefon-Hírmondó r.-t.___ _____ _ 100 K.
Törökbirodalmi dohányegyedarusági r.-t. 200 fr.

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t._ _ __ ÍOO 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r. .Z 100
Baja-Zomboi-l jx..,,;ki ti -!vi ,-rJ. v. r.-t__ 100
Barcs-pakraczi vasút elsőbbe. részv. ._ 200 
Budapesti közúti vaspálya társ__ ... ._ 10O

Neverték
drbkmt

25 L. 
25 L.

I Budapesti villamos városi vasút r.-t. .”
, Budapest-szent-lőrinczF h. é. "vasut.l ~Z. 100 —. —

„ ". . , " . *, * „ els. részv. 100
• Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 

Debreczen-hajdunánási vasút li. é. v. els. r. i >J
Déli vasút............ .. ........................... ' goo ar.
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. p. 
tiölnicr/ölgyi vasút r.-t. eisóbbs. részv. 200 K.
Kassai közúti vasút .................. .. ... _ 100
Kassa-oderbergi vasút.................   200

I Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200

■ Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
i Magyar-gacsországi vasút................. 200

Magyar helyi érdekli vasutak r.-L... _____200
■ I Magyar nyugoti vasút____ __ _____ _ __ 200
■ 1 Mára marosi sóvasut els. részvény ... ... 100

Mara- rosi sóvasut törzsrészvényei — — 100
Máramarosi sóvasut B. részvényei ...   100

- Marosvásárh.-szászreg. vasút els. reszv. ... 100
- Nagykikinda-nagyhecsker. vasút els. r. ... 100

Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. 1000 K.
Obztrak-magyar áliamvasut............ .. 200 ar.
Pécs-barcsai vasút......................... ... ._ 200

- 1 ; d ’!>• " v r . t,. v els. r. K.
Szlavóniai h. é. vasút els. részvény — 200

- ; Zsibó-Nagy-Bánxvi h. v - • els. r._ 400 K.

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy... ..... .............. . —----- - _ _

„ „ osztr. felUlbélyegzéssel.„ ._
„ „ nyeremény-jegy — ... ...

Becsvárosi nyeremenykölcsön 1874. évről
Buda városi sorsjegj-........................................ ...

„ „ osztr. felülbélyegzéssel...
„Jó SZÍV* egyesületi sorsjegy ... ... ...............

„ „ „ osztr. felülbelvegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy..................... _
een „ Osztr. felÜlbélvegZ.
„ „ „ nyeremény-jegy —

Olasz vörös-keresz sorsjegy 
• - - „ osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... .....  ..........  ...
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ___ _____ _
Páltiy sorsjegy_........ ............................  _

XV. Pénznemek.
Arany, es. és kir. vert ... _ ___ __  _

„ osztrák vagy magyar 8 .V*'m___ __ _

török aranylira ................................   ... ._
Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Franrzia bankjegy ti»«) frank 1............ ........
Olasz bankjegy 1100 líra)___ ________ ____ _
Papirrtibel darabonkmt ............ ............. . __
Román bankjegy U00 lei« ....... .......... ..
bzerb bankjegy (100 ezüst dinar)^.

XX I- Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam___  _

Nemet bankpiaczok.„ .
Ola.-z bankpiaczok ... .

b-vajczi bankpiaczok . 
b zent peter var ...__

1(H) hollandi írtért

10 sterlingért __
101» márkáért._____

lön irántiért ...

100 ruheltírí ... .-

X\U. Határidőre kötött ertekp.
u’i -. hó közepére.

Magyar aranyjaraüek...___ __ __ _______
I Magyar fcoronajaraüek___ _______ ___ __

I Magyar ipar- es kereskedelmi bank _____ _____
Magyar jeizaloghitelbaruc ..............  ..._____

I Magyar leszamitolu es pénzváltó b.iUi _____

. buuapesti ki zuti vaspálya-társaság . - .
A uuirs hó vegere.

0s7trak hitelmtezet ..............
1 ... vasút ... —............................. “ ‘I ~
Oszt:ai,-magyar allamvasut......... ... . ...

I>*uámitoló árfolyamok május 2-1-áróL

Magyar ált. hitelbank_________
Osztrák hitelintezet ...___ __  _
Mtyryar aranyaradét —----------
Magyar Korunajaia lek ...---------
Magyar íp. es keresk. bank. — . 
Magyar ielzaioghiteibank _ — .
Magyar leszámítoló Dank---------
Hima-Muranyi vasmű r.-t. ^ .
Bpesti közúti vaspálya t. ______

389.-I 
353 -

Osztr.-magyar »Hamvasul...____
Budapesti nan kegy es illet — — —
Első magyar ipar Danii ..._____  „
Hazai bank r.-t.......... .... ............

Festi m. keresi. . 1 . —

Magyar ezukoripar r.-t...................- —

Magyar asphalt r.-t - — — — — 
Belvárosi takarék pénztár r.-t. — —
Magy. .ilt. kőszénb. r.-t. — — — — 
típ. «.ozuti vasp. 1 I. r. jegy ... — —

Magvar va-uti f.rg. r.-t. ... .................
Magvar villául .g. r.-t..........- ._ ...
Magy. kerámiái gyár r.-t...................-

490.- 510.-
o23. —
542.- 545.-

*2*. — 45*.-
2L5.- 290.-

142.-

24C. — í 242.-
110.-! 112.-

204." — j 20S!-

2ú5.- 260.-
213.- 214.-
90.- 92.-

30*. — I 82*.-
102.-: 103.-
433Í- 437I-

186Í- 188.-
197.50 198.50
180.- 185.-

212.-1 212*.—

213.50 214.50
9-i. - 97.-
62.- 67.-
62.- 67.-

100 — 101.-
100 - 101.-
. ■ ™

215.- 220. -
170.*- 175.*-
130 - 185.-

1 6.75 7.25
: 6.90 7 40

1.70 1.90
177.- 179.
64. 66.-
65.- 68.
3.40 3.3f
3. 0 4.2C

10.25 10.75
11.25 1 .75

2.8C 3.2C
11.— 11.50
12.7- 13.25

i 20.4C 2 .9'
199. ,C 201.5C
64.50 65.50

.1.69 5.74
5.66 5.71
9.55 9.3

; 9.55 9.5
11.78 11.82

53.92"' 59. i*2’
47.75 47.95
44. re 45 -

1 1.27‘;, 1.28’ ,

99.40

I
99.70

: 120Ír' 123*90
' 53.97 59.!-'

4^ 7C 45.-
4Z.3-: 4 7.3
47.4' 47. 51

127.- 123.-

I
•19.50 í 119.75
97.- i 97.2r

, 388.5C 1 3 iS.75
’ 1G2. - i 102.5

242.5( 243.
: 258.75 259.2
! ja- I 810.51
j 582.2. 883.75

35S.3C ; 258.5(
I %. - 55.5

59.- .59.2

• 3*4.-
20. -

- e. -
67. -

1 2)C-
1 7 77. -
t 942.

117B
I -. -

KSM2BÍ2 ÍZ.
Magyar királyi államvasutak.

toibö/A. IV.

V onatösszeköttetések
Budapest és a nevezetesebb hazai fürdők és gyógy­

helyek között.
■Vlagyíi röizatolc s

A: indulási érkezési idők kúzépeurúpai időre vonatkoznak. 
Az éjjeli híg e=ti G °° órút«>l reggeli 5*50 perczig a perczetet 

jel j számjegyeknek aláhúzása által van kitüntetve.
A gyorsvonatok vaatagon nyomtatott óraszámukkal vannak

jer Ive.
tt Csak május és szeptember hónapokban közlekedik, 
t * sak juniu- 1 -töl szeptember 1-éig bezárólag közlekedik.

C=ak juiiius 1-tul augusztus 31-éig bezárólag közlekedik 
* tlsak juniu- 15-étöl szeptember 15-éig bezárólag közlekedik. 

Alap, ívasúti állomás Sárbogárd). 
Budapest-Kelenfoldön át:

Budapest k. p. u......................  ind. 7 l '> 8 00 300 8 so 9.so
SárUgárd... ............................ erk. 8 50 1101 4 51 11*«

Baríargüget, (vasúti állomás Szepes-Béla). 
a; Kassa—Poprád-Felkán át:

Bndape-t k. p. u........................................ind. 7 10 8
Szepe--Béla

b) Zsolna
h : ; ny. p. u................................. ............................................ind. 680
ízepes-Réla......  ............................................................érk. 11 '25

Bártfa, (vasúti állomás Bártfa).
Kassa Eperjesen át:

Budapest k. p. u........................................ ind 7 50
... .................................................  érk. 7 «

Bázna, (vasúti állomás Medgyes).
a) Kolozsváron át:

• 10 8 00 10^40 •
..................... érk. 504 11 ^5 855*

- Poprád-Felkán át:

S oo HH0« 
10 27 10ii7

Budapest k. P a-

k. p.
b) Aradon át:

ind. 810 9*16 
érk. -2-so 9 58

ind. 8 10 lO-oo 
érk. 2-s? 4 06

Bikszád, (vasúti állomás Técsö, vagy Szinyér-Váralja).
1 Miskolcz- Báty n —Királyházán át:

»Napest k. p. u....................................................... ind. 710 850
"*•>0 ....................................... .............. .........  érk. (í-o? 9-6«

b) Pnepök-Ladányon át:
h i^pest k. p. u............................................ ind. 9*15 1 55 7°^
* -................................................................érk. 9.68 10*43 8-58

« ' Pnspök-Ladány—Szatmáron át:
Budapest k. p. u............................................. ind. 9 15 7 05 9.?É
öinyér-Váralja .............................................. érk. 9*“ 8*48 8 48

Borszék, (Vasúti állomás Szász-Régen).
a) Kolozsvár—Kocsárdon át:

huuapp-t k. p. u..................................................... ind. 155 9A*
«asz-Régen ...........................................................érk. 6 44 1216
r b) Arad—Kocsárdon át:
1 »pest k. p. u............................................  ind. 810 215 10”
■ tasz-Régen.................................................... érk. 6 44 6 44 7-«

Buziás, (vasúti állomás Buzi ás).
Temesvár-Józsefvároson át:

Wape-t nv. p. u..........................ind. 8*15 8*30 2 30 lO*«
Bd21^.............................................érk. 4 14t IO« 10*1» 10*30

Csíz, (vasúti állomás Csíz).
a) Miskolczon át:

CsJapest k. p u............................................ ind. 7-10 850 2-35
.................................................... érk. 12-39 4 51 8 «

b) Füleken át:
apest k. p. u................................ ind. 7 30 9 35 8*45 11*00

........................................ érk. 11*59 4 21 8*» 8*47

Csíz .

Bpdi
C=hz

Csorbáié, (vasúti állomás Csorbató), 
-sorba-csorbatói fogaskerekű vasút csak junius 15-étól 

szeptember 15-éig bezárólag van nyitva).
D a) Kassa— Csorbán át:
-adapest k. p. u.................................... ind. 7*10 8*oo 10-40
^rbató .............................................. érk. 5 30* 11*00* 8*40*

bj Ruttka—Csorbán át:
Budapest k. p. u...................................... ind. 7 30 5 20 ll-eo
Csorbató ...................................................  érk. 5'30* 1 00* 5 30*

c) Zsolna—Csorbán át:
Budapest nj. p. u...................................... ind. 7 30 6®
Csorbató .....................................................érk. 5 30* 8-40* 100*

Czeméte, (vasúti állomás Eperjes).
Kassán át:

Budapest l. p. u................... ind 7 10 7 50 2 35 8« 10*9*
Eperjes ................................. érk. 2 00 5 08 10 « s iló 8 05

Élőpatak, (vasúti állomás Földvár), 
a) Kolozsváron át:

Budapest k. p.  ..............................................ind. 8 30 5-45 9.is
Földvár ........................................................... érk. 7 11 9-» 1-34

b) Aradon át:
Budapest k. p. u......................................................ind. 810 10*w
Földvár........................................................................érk. 7 11 9-3»

Feketehegy és lgló«*FOred, (vasúti állomás Igló). 
Kassán át:

Budapest k. p. u................... ind. 7 10 7*50 2 35 8 «) lO-«o*
Igló ........................................ érk. 3 16 f;-w> II-3« 8 40 8*24*

Gánócz, (vasúti állomás Gánócz).
Kassán át:

Budapest k p. u........................................... ind. 7 50 2 35 8*w
Gánót-z  ......................... ........................... érk. 7*«8 12‘*< 924
Gyertyánliget — Kabola-Pojúna — (vasúti állomás Mára- 

maros-Sziget, vagy Nagy-Bot-skó).
a) Miskoloa — Bátyú—Királyházán át:

Budapest k. p. u................................................... ind. 7 10 8 50
Máramaros-Sziget.....................................................érk. 610*w
Nagy-Bocskó ........................................................... érk. — 12-is

b) Pttspök-Ladányon át:
Budapest k. p. u............................ ind. 9*15 1*55 7 <* 9*1?
Maramaros-Sziget .................... érk. 10 6o H*i8 9 50 9 60
Nagy-Bocskó.................................. érk. 12»» 12»3 10*38 10*38

Harkány, (vasúti állomás Villány).
Uj-Dombóváron át:

Budapest k. p. u.................................... ind. 7*15 8"00 8 00 9-so
Villány..................................................... érk. 1 13 5*27 9 ?» 6*39

Herkulea-fürdő, (vasúti állomás Herkules-fürdö). 
Temesvár-Jó ssofvároson át:

Budapest ny. p. u..........................................ind. 8 15 2*30 ? oo
Herkulesfürdő .............................................. érk. 7*6« 12*?? 1Ö8

Kováazna, (vasúti állomás Kovászna)
a) Kolozsvár—Brassón át:

Budapest k. p. u...................................................... ind. 8 30 9
Kovászna ..................................................................érk. 12 33 G ^

b) Arad—Brassón át:
Budapest k. p. u................................................................ ind. 2*15
Kovászna.............................................................................. érk. 803

Koritnyicza, (vasúti állomás Rózsahegy).
a) Ruttkán át:

Budapest k. p. u..........................................ind. 7*30 7*30 5*20
Rózsahegy...........................:.......................érk. 8 27* 4.39 10.08

b) Zsolnán át:
Budapest ny. p. u............................. ind. 7*30 7*30 6**> 9 <*
Rózsahegy .........................................érk. 827* 4 39 6 00 1008

Lipik, (vasúti'.állomás Lipik).
Uj-Dombovár—Dngosel—Baonovajamgán át:

Budapest k. p. u.......................................................ind. 715 8*??
Lipik ........................................................................érk. 6-1* 2*22

Lubló, (vasúti állomás Lubotin—Lubló-flirdő).
Kassa—Aboson át:

Budapest k. p. u................................ ... ind. 7*60 8*oo 10*40<
Lubotin—Lubló-ffirdö ............................ érk. 6*66 10 20 10 20

Lucsivna, (vasúti állomás Lucsivna-fürdő).
a) Kassán át:

Budapest k. p.  .............................. ind. 7*10 7*60 8*w 10*40*
Lucsivna-fürdő.................................. érk. 4*28 8’5 10*03 7*29*

b) Ruttkán át:
Budapest k p. u....................ind. 7 30 7*30 5*20 ll*w 11??
Lucsivna-fürdő ......................érk. 456* 6*4» 12*28 4 66* 6«

Budapest ny. p. u.... 
Lucsivna-fürdő............

C) Zsolnán át:
......................ind. 7*30 7-30 6 9.u6
...................... érk. 4*56 * 6*43 8 1 2 1 2 28

Lucakl, (vasúti állomás Liptó-Tepla).
a) Ruttkán át:

Budapest k. p. u.................ind. 7 30 7-30 5 20 11?? 11*??
Liptó-Tepla .....................  érk. 3 37* 4*51 10*23 3*37* 451

b) Zsolnán át:
Budapest ny. p. u.............................. ind. 7*30 7 30 6 »? 9*??
Liptó-Tepla........................................ érk. 3*37* 451 6*17 10 i3

Málnás, (vasúti állomás Málnás-fürdő), 
n) Kolozsvár—Brassó — Sepei-Szt.-Györgyön át:

Budapest k. p. u.................................................... ind. 8 3U 9*^
Málnás-fürdő...........................................................érk. 12"0y 5-. 3

b) Arad—Brassó—SepsiSzt.-Györgyön át:
Budapest k. p. u. .......................................................... ind. 2 15
Málnás-fürdő............................ í................. .....................  érk. 8 06

Marillavőlgy, (vasúti állomás Oravicza).
Temesvár -Józsefváros — Jassenovón át:
Budapest nv. p. u.....................ind. 815 2 30 7*00 7??
Oravicza .................................. érk. 7 « 12-66 11 20ff 10;>4**

Párád, (vasúti állomás Párád).
a) Kaál-Kápolnán át:

Budapest k. p. u..................................................... ind. 7*50 2 36
Párád ......................................................................... érk. 12 45 6 »?

b) Kis-Terennén át:
Budapest k. p. u...................................................... ind. 9 35 11 °?
Párád......................................................................... érk. 2*28 8-2b

Pável sósfürdő, (vasúti állomás Máramaros-Sziget).
a) Miskolci—Bátyn-Királyházán át:

Budapest k. p. u.................. ind. 7 10 s 50
Máramaros-Sziget.......................................................érk. 6*?? 10 ??

b) Pttspök-Ladányon át:
Budapest k p. u................................ind. 9 15 1 55 7 ?? 91?
Máramaros-Sziget ............................ érk. 10 ?? 11?? 9*50 9*50

Pőstyén, (vasúti állomás Pöstyén).
Galanthán át:

Budapest ny. p. u................................... ind. 7 30 9 15 6*?? 9-??
Pőstyén....................................................... érk. 11*21 412 9 ?? 4 *?

RajeOJt, (vasúti állomás Zsolna).
a) Ruttkán át:

Budapest k. p. u.......................  ind. 7 30 9*35 846 6 20 11??
Zsolna........................................ érk. 2 60 8**o 12 ?? 8 34 1 52

b) Galanthán át:
Budapest ny. p. u.......................  ind. 7 30 9 15 6 ?? 9 ??
Zsolna........................................................ érk. 1 55 8 ?? 12 *? 8 25

Ránk-Herlány, (vasúti állomás Rozsnyó).
Mlakoloson át:

Budapest k. p. u......................... ind. 7TO 7 50 2*35 8*?? 101?*
Kassa ........................................ érk. 102 3*30 8 »? 5*?? 4 »*

Rozsnyó, (vasúti állomás Rozsnyó).
a) Miskolcs—Bánrévén át:

Budapest k. p. u.....................ind. 7 10 8 50 2*35 8 ?? 10-4?«
Rozsnyó......................................érk. 3*01 7 »? 11« 7*44 7*44

b) Fülek—Bánrévén át:
Budapest k. p. u........................................... ind. 7*30 9 35 8*45
Rózsnyó........................................................... érk. 3 01 7 « 11«

Stósz, (vasúti állomás Meczenzéf, vagy Szomolnok-Huta).
a) Kassa—Szépéin át:

Budapest k. p. u............................ind. 7 10 2*35 8*?? 10.?? 4
Meczehzéf.........................................érk. 4 25 ll*?o 10*10 10T0

b) Kassa— Margitfalnn át:
Budapest k. p. u.................................................... ind. 7*60 8*??
Szomolnok-Huta.................................................... érk. 8*?? 11*20

Stubnyo-fürdó, (vasúti állomás Stubnya-íürdő).
Hatvan—Zólyomén át:

Budapest k. p. u..................... ind. 7*30 9*35 8*46 5*20 11*00
Stubnya-fürdő............................ érk. 1*41 7-ii 10*w 5« 11*16

Szklonó, (vasúti állomás Geletnek-Szklenó).
a) Garam-Bsrsenozén át:

Budapest k. p. u.........................................  ind. 7 30 9 05 5.20
Geletnek-Szklenó........................................ érk. 1*24 6*»** 6*?»

b) Párkámy-Nánán át :
Budapest ny. p. u..................................ind. 6*15 7*30 2T5
Geletnek-Szklenó ..................................érk. 2T4** 2 14** 1018

Szliács, (vasúti állomás Szliucsj.
Zólyomon át:

Budapest k. p. u......................ind. 7 30 9 35 3 45
Szliács........................................ erk 12*22 5*37 8 67

5-20 11-w 
4?? 9*00
Ingvar).Szobráncz, (vasúti állomás Nagy-Mihály v 

a) Miskolcz—S.-A.-Ujhelyen át:
Budapest k. p. u........................................... ind. 7-10 2*35 8*41-1
Nary-Milialy.................................................... érk. 3-28 10*H 9*o3

b) Miskolcz—Csapon át:
Budapest k. p. u................................ind. 710 8-50 2 35 8*4ü
Ungvár .............................................. erk. 3 57 7 ■»? 10 ?? 11 33
Szolyva-Hársfalva, (vasúti állomás Szolyva-Harsfalva).

Miskolcz—Munkácson át:
Budapest k. p. u.................................................... ind. 2 35 8,4U
Szolyva-Hársfalva ............................ ............ .. erk. 12?- 1TU

Tarcsa-fürdő, (vasúti állomás Felsö-Eur).
Győr—Szombathelyen át:

Budapest k. p. u....................................ind. 6 50 850 145 9*6?
Felső-Eőr ................. ........................... érk. > 45 5 45 8-.U

Tátrai fürdők es pedig: Tátra-Füred, Alsó-Tátra- 
Fürcd és Uj-Tátra-Füred, i vasuti állomás Bopiad-Eelka).

a) Kassán át:
......... ind. 710
.........  érk. 3-55

b) Ruttkán át :
........ ind. 7 30 «
........érk. 5T0* i

Budapest k. p. u. 
Poprad- Felka.........

Budapest k. p. 
Poprád-Felka .

Budapest ny. p. u.
c) Zsolnán át:

"•r.u 2*35 S-üo 11) 40 *
•5C ti"3U 7 UU*

*30 5-*20 ll-oo lloo
00 2 45 5-10 7.00

7 30 7-30 G.zo 9-05
510 7-üo 8 30 12 45

Tátra-Lomnicz, fvasúti állomás Tutra-Lonmicz).
(A poprád—felka—tátra-lomniczi vonal csak junius 15-étöl 

szeptember 15-ig bezárólag van nyitva).
aj Kasza—Poprád Felkán át:

Budapest k. p. u......................... ind. 7 10 7*50 8-oo 10*??*
Tátra-Lomnicz..............................érk. 5*55* 8.66 * 10 20* 7 44*

b) Ruttka— Poprád-Felkán át .
Budapest k. p. u.........................................ind. 7 30 5 20 11 ?°
Tátra-Lomnicz ..................................... érk. 5 55* 1*30* 5 55*

c) Zsolna—Poprád-Felkán át:
Budapest ny. p. u.......................................ind. 7 30 ti-?? 9*??
Tátra-Lomnicz ....................................... érk. 5 55* 10*20* 1 30*

Teplioz, (vasúti állomás Tepla-Trencséu-Teplicz).
Galanthán át:

Budapest ny. p. u. ........................ ind. 7*30 9*15 6 »? 9*??
Tepla-Trencsén-Teplicz.. ...............  érk. 12*25 6 ?? 10.?? 6*02

Thurzó-FUred, (vasúti állomás Gölniczbánya.)
Kassa—Margit-Falnn át:

Budapest k. p. u...................................................... ind. 7-50 8*??
Gölniczbánya ...  ................................................. érk. 6?? 8*30

Tusnád, (vasúti állomás Tusuád-fürdő).
a) Kolozsvár—Brassó—Sepai-Szt -Györgyön át:

Budapest k. p. u....................................................... ind. 8*30 91?
Tusnád-fürdő ...........................................................érk. 1*04 6 ??

b) Arad—Brassó—Sepsi-Szt.-Györgyön át:
Budapest k. p. u................................. ...........................ind. 2*15
Tusnád-fürdő............... ...................................................érk. 8*54

Vihnye, (vasúti állomás Szénásfalu—Vihnye).
a) Garam-Berzenczén át:

Budapest k. p. u.........................................  ind. 7 30 9*35 5 20
Szénásfalu—Vihnye .................................érk. 1*32 7 ??** 5*??

b) Párkány-Nánán át:
Budapest ny. p. u.................................. ind. 6*15 7 30 215
Szénásfalu—Vihnye ............................ érk. 2 07** 2 07** 10*07

Znjxon, (vasúti állomás Brassó).
a) Kolozsváron át:

Budapest k. p. u............................................ ind. 8 30 5 45 9T5
Brassó .............................................................érk. 8 00 10 « 2*09

b) Aradon át:
Budapest k. p. u. ......................................... ind. 8*10 2 15 10*??
Brassó .............................................................érk. 8*00 5 ?? 10:«

Ezen fürdőhelyek vasúti áV"UuVaira Buda.pesfről szeniélyen- 
kint a következe menetdij;tk fizetendők és pedig :

Budapest keleti pályandv:írről
Brassó Eperjes. Mediryes. Técsö, Szjitnnir, Máramaros- 

K.t'-a. Naj'V-llocsku, Földvár, Maros-Vásárhely, \ illán), 
-Hársfáivá, Liptó-Tepla, Lucsivna-fi’trdő, Fuprád-Felka, 

z~;t cg , Stubnya-fi.rdő, G^nó -z. Lubotin—Lubló- 
nyu. 1 ti gvár. M irgüfalu és Nagy-Miliálv állomásokra 

12 frt. 11 oszt. h irt; személyvonat I. oszt.
. 111. -»zt. 1 irt.

R

Sziget,
S:ulyv;
Zsolna, 
fürdő Ro 
gyorsvonat I. oszt.
'J fit. li. oszt. 0 f

Bán z in Merzenzéfre, Maigitfalun bzoiuolnok-Hutára uj me- 
netjegjek \ állandók.

Párádra Kis-Tercimén at gyorsvonattal I. őszi. 5 frt85 kr., 
11. o-zt. 3 Irt 90 kr. • szenn-lyvonattal 1 oszt. 4 frt 80 kr.,
II. oszt. 3 frt tU kr.. 111 oszt. 2 frt.

Súrbogárdra gyoi>vonattal 1. oszt. 4 frt 50 kr.. II. oszt. 
3 frt : személy vonattal 1. 3 frt ŐU kr., 11. oszt. 2 írt 40 kr.,
III. oszt. 1 frt 50 kr.

Csízre gyorsvonattal Füleken át I. oszt. 9 frt. II. oszt. 
6 frt: személyvonattal I. oszt. 7 frt 20 kr. II. oszt 4 fit SO ki., 
111. oszt. 3 fii.

Csorfcatóra gyorsvonattal I oszt. 12 frt 75 kr., II oszt. 
8 frt 73 kr. ; 'Zeniélyvonattal 1. oszt. 9 frt 73 kr., 11. oszt. 

kr.frt 75 kr., 111. oszt. i frt 75 
Bú rtfára gyorsvonattal I 
frt 20 kr.; személyvonattal

oszt. 13 frt 80 kr., 11 
I. oszt. 10 frt 80 kr., 11. 
kr.
oszt. 10 frt 50 kr.. 11.
. 8 frt 10 kr.. II. oszt.

oszt.
9 frt 20 kr.: személy vonattal I. oszt. 10 frt 80 kr., 11. oszt. 

frt 20 kr.. 111. oszt. 4 Irt 
Szliúcsra gyorsvonattal 1.

7 Irt; személyvonattal 1. ősz
40 kr.. 111. oszt. 3 frt 50 kr.

Felsö-Eörre gyorsvonattal 1. oszt. 13 frt 80 kr., 11. oszt.
9 frt Öo kr.: személyvonattal 1. oszt. 10 frt 80 kr.. 11. oszt.
7 frt 50 kr.. 111. oszt. 4 frt 90 kr.

Szepes-Béla Barlangligetre gyorsvonattal 1. oszt. 12 frt 
90 kr.. 11 oszt. h írt 00 kr.: személyvonattal 1. oszt. 9 Irt
90 kr., 11. oszt 6 frt 60 kr.. 111. oszt. 4 frt 40 kr.

Szász-Régenre gyorsvonattal I. oszt. 13 Irt 20 kr. 
II. oszt. 8 frt 80 kr. : személy vonallal 1. oszt. 10 frt 20 kr.,
II. oszt. 6 frt 80 kr.. III oszt. 4 frt 50 kr.

Kováesnára gyorsvonattal 1 oszt. 1t frt, 11. oszt. 9 frt
GO kr.; személyvonattal 1. oszt. 11 frt. 11. oszt. 7 frt 60 kr.,
III. oszt. 5 forint.

Szinyér-Váralj ára gyorsvonattal 1. oszt. 13 frt 50 kr, 
II. oszt 9 frt: személyvonattal 1. oszt. 10 frt 50 kr., 11. oszt. 
7 frt, 111. oszt. 4 frt 60 kr.

Málnás-fürdőre gyorsvonattal I. oszt. 13 frt 60 kr..
11. oszt. 9 frt 2u kr.; személyvonattal 1. oszt. 10 frt 50 kr., 
II. oszt. 7 frt 10 kr., 111. oszt. 4 frt 70 kr.

Tusnád-fürdöre gyorsvonattal 1 oszt. 14 frt 20 kr.,
II. oszt. 9 frt 60 kr. : személyvonattal I. oszt. 11 Irt 20 kr..
II. oszt. 7 frt 60 kr., 111. oszt. 5 frt.

Lipikre gyorsvonattal 1. oszt 15 frt 60 kr.. II. oszt. 10 frt
40 kr.: személyvonattal 1. oszt 12 frt 60 kr., 11. oszt. 8 frt
40 kr., 111. oszt. 5 frt 50 kr.

Gölniezbanyára gyorsvonattal I oszt. 12 frt 20 kr.,
II. oszt. 8 frt 20 kr.: személyvonattal 1. oszt. 9 Irt 20 kr., 
II. oszt. 6 frt 20 kr., III. oszt. 4 frt 15 kr.

Tátra-Lomniczra gyorsvonattal I. oszt. 12 frt 90 kr., 
II. oszt. 8 frt 60 kr.; személyvonattal 1. oszt. 9 frt 90 kr.,
II. oszt. 6 frt 60 kr.. III. oszt. 4 frt 40 kr.

Budapest nyngoti pályaudvarról
Temesvár-Júzsetváros, Herkules-fürdő, Oravicza, Tepla-Tren­
csén-Teplicz és Zsolna állomásokra gyorsvonattal 1. oszt. 
12 frt, II. oszt. 8 frt; személyvonattal 1. ősz. 9 frt, II. oszt.
6 frt, 111. oszt. 4 frt.

Pöstyénre gyorsvonattal 1. oszt. 10 frt 50 kr^ IL oszt.
7 frt; személyvonattal I. oszt. 8 frt 10 kr.. II. oszt. 5 Irt 
40 kr., III. oszt. 3 frt 50 kr.

Geletnek-Szklenó és Szénázfalu-Vihnye állomásokra 
gyorsvonattal I. oszt. 7 frt 20 kr., II. oszt. 4 frt 80 kr.; 
személyvonattal I. oszt. 6 frt 00 kr., II. oszt. 4 frt 40 kr.,
III. oszt 2 frt 75 kr.

Bnziázra gyorsvonattal 1. oszt. 13 frt 20 kr., II. oszt.
8 frt 80 kr.; személyvonattal I. oszt. 10 frt 20 kr., II. oszt. 
6 frt 80 kr., III. oszt. 4 frt 50 kr.

Budapest, 1899. ápril 19.
Az igazgatóság#

1215 (U tánnyomat nem dij az tátik.)
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Minden hirdetésre reivaajfositas 
• kiadóhivatal intryen. Czlmmei <=; 
tett hirdetések minden közlése •>* 3 
Wée 30 kr. bélyegllleték Is tlzeten^í

ÍELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbeiyeg vagy levelezőlap oekuldetik es a hirdetés alatt allo szám közölte au. TELEí-Qu

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
;; központi hivatal Papnövelde- 
utcza 3. 9z. és a következő 

íiók kiadóhivatalok :

Breuer nővérek
uohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosnó
Uohánytözsdéje Andrássy-ut51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
uohánytözsdéje József-körut

50. SZ.Ü (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
.iohánytőzsdéje IV. Petőfl-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám. 
»aiannnt minden hirdetési

Fin de siécle!
Megkaptam hatodik levelét is. 
Panaszkodik édesem! hogy 
előbbi és későbbi leveleim 
között olyan a különbség mint 
egy és ezer. Bcösmercm. hogy 
igaza van, fáj és hogy szomo­
rúságot okozok magának, kit 
annyira szeretek, de látja, mikor 
oly szerencsétlen természetem 
van s mikor annyi történt, mit 
megfejteni nem tudok, a mit 
kellőleg megmagyarázni maga 
sem tud. Higye meg, nagyobb 
baj ez nekem mint magának ! 
Bocsásson meg érte. szenvedek 
én úgy is eleget. Ma pár napra 
elutazom, «le eljövetele előtt 
még Írok. Szeresse a maga 
szerencsétlen imádóját. 7594

Ős-Budavár.
Azt a tarka bluzos szép leányt, 
akit vasárnapon este kértem, 
hogy olvassa e lapot, most 
arra kérem írjon „Andrássy- 
ut.. alatt c lap kiadóhivatalába, 
hogy találkozás hol lehetséges. 
Esetleg «lélután vagy este bár- 
molv órában. 11199

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Hannáit éa uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi uénzszekrenygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
sány-uteza 6. az. 31885

Hegyek tövében,
szép belsőség úri lakkal eladó ; 
kitűnő levegő és viz. Czim a 
kiadóhivatalban. 7575

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet, ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nagy- 
szerencse“ ezimzésscl e lap 
kiadóhivatala továbbit. 11194

Eladó muzeum.
Képtáramnak nagjrérdekü ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható képmá- 
sólások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezerforintot. 
Levélbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtár“ czi nimel e 
lap kiadóhivatalába Írandó. 
Közvetítők jól dijaztatnak. 11123

Eladó ház
Vfí. kerületben 308 négyszögöl 
gyümölcsös kerttel, titofsó ára 
10.000 frt. 7591

Alkalmazási keres.
Takaritónénak,

bejárónénak, pék vagy tej­
csarnokba elárusitóhénak, ki- 
hordónénak ajánlkozik meg-* 
bizható nő. («Kim a kiadó- 
li irataiban. ______ 11197

Művelt árvaleány
házikisasszonynak, pénztáros-- 
nőnek, komoMiának vagy bár­
miféle tisztességes foglalkozásra 
ajánlkozik. Leveleket „Fiatal“ 
czirnen kér a kiadóhivatalba.

11130

Középkora
úri nő, ki a házvezetés minden 
ágát jól érti, házvezetőnői állást 
keres falun vagy pusztán, ma­
gányos idős urnái vagy úrnő­
nél. Czime a kiadóhivatalban 

7510

35 éves,
röttl. kdth. árva leány háZVeKé- 
főnő, anyahelyettes, gazda- 
asszony! állást keres. Czim a 
kiadóhivátrdba. 11120

Lakás es bérlet.
Raktár-helyiség

olcsó, világos utczai és ud­
vari pincéé, a belső körút 
közvetlen közelében azonnal 
kiadó. Czim a kiadóban. 11125

"Különféle.

Üj találmányaimat
betegség miattodádomcáak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekeiíl is juttasson 
Valamit. Kimutatom, hogy elé« 
tekintélyes vagyonomat is lé- 
(nbb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket ..Nagy sze­
rencse“ czilnzéssnl e lap ki­
adóhivatala továbbit. 1112

Bárminő
csdntbilntalmak-. hasopatások-, szag­
gatások-, derékfájás-, csuz-. köszvény- 
ben szenvedők vegyenek 80 krajt-zárért 
Erénvi-féle „Nervint“. Czim a kiadó- 
hivatalban. 86190/1.

A magyar nemességhez!
Homályban lévő vagy elveszett­
nek hitt régi nemességnek bi­
zonyító okmányait, családi czi- 
merekot és egyéb c munka 
körbe vágó okiratokat, bárhol 
is lévő levéltárakból avagy 
privát kezekben őrzött irat- 
gyűjteményekből kikutat éf 
megszerez egy ezZel foglalkozó 
szakember. Épp Így a kama 
rási őspróbához s az evvel 
összefüggő munkálatokhoz szük­
séges dolgozatokat is stb. Költ­
ség és honorárium a munka 
komplikáltságától függvén, nem 
egyforma.. Válaszbélyeggel el­
látott komoly megkeresések az 
ügy részletes ismertetésével 
„Nobilis“ czim alatt e lap 
kiadó11 ivatalába kéretnek

legrégibb származású visz-
keteg ée sömör minden faj
tája és nem is gyógyítható a 

valódi

Ichtiol-Salicyl-
készitménynyel, mely ezen 
bajokat alaposan gyógyítja. 
Legjobb viszketeg. sömör, 
ótvar, bőrhámlás, bőrrepede- 
zés, izzadt testrészek és orr­
sebek ellen. Postán szétküldi 
a készítő Erényi Béla Szabad- 
szállás (Pestmegye). Főraktár 
Török József, Király-uteza 12. 
Ára 3 korona utasítással. Az 
ezekre érkező hálairatok 
diskreezió betartása miatt nem 
közölhetők 35*589

Pályázataik
(a Budapesti Közlönyből.) 

Maros-lutlasi kir. jbiróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Znió-váraljai kir. jbiróságnál 
dijnok. Nagy-kállói kir. jbiró­
ságnál segédtelekkünyv vezető. 
Kéídi-vásárhalyi kir. tvszéknél 
biró. Nagy-szent-miklósi kir 
jblrÓPágilál telekkönyvvezet'i

Segesvári m. k. pénzügyigaz-
atóságnál irodatiszt. Márm - 

szigeti kir. ügyészségnél al- 
ügyész. Bács-almási kir. jbiró- 

nál aljegyző. Orsovai kir. 
adóhivatalnál gyakornok. Beth­
leni kir. jbiróságnál aljegyző. 
Medgyesi m. k. adóhivatalnál 
lienor. N-becskereki és a 

nagyváradi magv. kir. pénz- 
ügyigazgatűságnál szám tiszt. — 
Budapesten az orsz. m. kir. 
iparművészeti iskolánál iskola- 
szolga. Segesvári m. k. pénz- 
ügyiuazgatíjságnál állami végre­
hajtó Nagybányai magy. kir. 
bányaigazgatósá<njál száintiszt. 
Gyergyó-szt.-miklósi ki-, jbiró­
ságnál végrehajt-». Nagy-Kikin 
dára kir. p.ü. biztos. Veszprémi 
kir. tvszéknél jegyző. Beszter- 
czebányai m. k. pénz:';-:.igaz­
gatóságnál gyakornok Baranya- 
szentlőrinczi kir. jbiróságnál 
jbiró. Battonyai kir. jbiróság­
nál Írnok. Felsö-visói kir. jbiró­
ságnál írnok. Szent-ágothai kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. M.-szigeti kir 
pénzügy igazgatóságnál pénzügy i_

titkár. Budapest 
v a rosi p é nzü.gv igazva t (:,....,1
irod a kezelő tiszi. Kőrösbanyai 
kir. jbiróságnál imoi. Szombat, 
helyi kir. pénzügyi. 
iái fogalmaz.’.. Pozsony. ,.~r
icnzügyigazgatósaiméi kvt -z-, "
tiszt..........  ""

Hirdetmény.
Magvar királ 
""173/CIV. szám. 
sithat "j mcnetjngvsz 
jegyzékének életi..

mely Ível az *1898. »"• 
1-étöf érvényes has-

Iában 1VI.

‘•»salak.

Cser

királyi all;, 
meneyegyiro 
egvütt f k1 
Budapest, 1S 
Magyar kir;

Mégy arany érem!

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

HL, nsHÉa ll sz.
Raktár valamennyi fűszer- ős csemege- 

kereskedőében.

A már 45 év óta dicséretreinéltúnak istnert, a magyar királyi 
liatóság állal jónak talált és engedélyezett 30005

XDr. SPITZEE-féls
szeplő, himlőhely, sömör, májfoltok, fa-
kadékok, forrósngi persenések, orrvörös-
ség és minden egyék arezvirágzások ellen,

valamint a Dr SPITZER-féle
mely az arczkenöcecsel a használati ntasi- 
tds szerint alkalmazva, még korosabb
egyéneknek is viruló 

kölcsönöz.
a fiatal kinézést

ESEW-YCIilIC
l&sgSIb

3r>- sí Küfferle Józs. és Tsa.

Egy nagy tégely arczkenőrs áfa 80 kr., kisebb 50 kr., szappan 50 kr., 1 tánzásoktól 
óvakodjunk! Csak Krajcsovics által Vnkováron készített kenőcs valódi. Minden 

tégelyen Krnjcsovics, a készítő arczképe látható. Főraktár:
BUDAPEST, VI., Király-uteza 12. szám. Török József gyógyszertára.

A legfinomabb

Étó Kpiti-Üfäj,
mely 5-1 év óta í etu- i-. az utói.hi *
években gr. karolyi-féle kosokkal Ml e
kevesztcztetelt. szabad kézből eladó. —y. ^ M
Czim a kiadóhi vatalban. 50178

IgSBfflESSSi:

9/1899 sz. Lom.
r

Árverési hirdetmény. as:

■ Bövid használat mái Tinin
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva.

(Bizonyítvány Becs, 1 S87.jiil

/

elismert legjobb

FÖGTSSZYI70
A száj ki.'blögctése száj- vagy togvizv 

nem elegendő a fogak tőkélete* ti-zt.-uitar 
okvetlenül -ziikséges valamely fojrtisztito -

@5“ Mindenütt kapható. ^

IMST;

'V'.yyaSftfwr-^hG^A'-. > 
Hű»«»Vg»5.2> Ysííekí:-V.

Gyógyszertáraim koszitmunyei a jiáriű bo--

U fzgy ogy mtezei:
«a z

■’ ri ^ r
MU '■LKx terÁfc

A M i;.' -T.itr dián a legszebb nyári napok állottak be. I 
U A i-•: ív vések telítve vannak balzsamos illaltal, :t levegői 
^ í:.le I— éiletö és hivolag int azoknak, kik bűvös ölében I
O ' >-"»■ y í'ii. fa'íiilm vagy pihenni vágynak. \
; j . ií.,: v i jaVaiva van idevbáiitalznalinál, nen-

rasthéml-.ns úllapctoknnl. vérszegénységnél. Baze- ? 
dor-fóle kórnál, tüdő-, gége- és szivbántalmaknál, 

v hb.i váltóláznál, gyomor-, bél- *-s női bántal- 
t.aknál - mindenütt ott, a hol üdülés • ervsbodés

■■,-i.-rygyuinas/l lka vs massage intézet Dr. Kelen
j 1 -ván szakorvos vezetés© alatt.

36187

Dr. Szontagh. Miklós

izerbad Bécs mellett.
Yasuídllomás: Hainfeld
(A.-Ausztria).

‘"írnk. — Hidt'gvizsyóiry
intézet. I. rangú alpesi iryógyheiy. - Gyógyintézet i l-vjokl-,.n. | 
Uertel Sehroth, rlaífttir. Weir-MiLtchel-ftlu gyógy módo .. iej-, savó-, kumi* - | 

kefir kúra. xHlamo-. ki-r-lr's. -•!«.. villaiiiut-. útzaf.
...-.risattós-. kénes- aczctfflr.iAk. Ki-.-e>- ‘
h,TJüicin s«b. pbysikai gyiigyeszkfizúkkei. UU> 
lakások iki.nyh ival i-.i Prospektust kill-! uz 
dr. Srh-.-nk A. !>-•-. IX Thurmgasw 15. <z. 8583

1 ti

■ > > Igiwas
i ■; '
i
1 IvVlz#1. .

A nagyváradi görög kath. püspökség belényesi uradal­
mának igazgatósága részéről közhírré tétetik, a nagyváradi gűr. katli. 
püspökség törzsvagyonához tartozó s a lenes! Ü5ü. sz. telekjogyzőkOnyvberi 
2:í::5-, 23:15. 2:;37, 233íf. hr sz. alatt felvett úgynevezett papkuti korcsma 
és ttirdő épület tartozékaival és a hozzátartozó Összesen üt kát. hold és 
350 □-ölnyi területtel: továbbá a b. újlaki 171. sz. telekjegyzökOnyvbcn 
202. b. r. szám alatt felvett volt uradalmi korcsma épület tartozékaival 
és belietekkel, ngyszintc a kuraezeli i-sü számú telekjegyzűkűnyvbcn 
1. h. r. szám alatt felvett volt uradalmi korcsma épület tartozékaival és 
bcltelekket, úgy nemkülönben a belényesi 1. számú tjzkvben 397 h. r. 
sz. alatt, felvett sertiáz kert 1899. évi junius hú ló-én délelőtt 9 órakor 
a püspőkségi uradalom központi irodájában Belényesen nyilvános árve­
résen eladatni fognak.

Az árverési feltételek a pü=pükségi uradalom központi irodájában 
Belényesen megtekinthetők.

Belényes 1899 május hó 15-én.
r Pl -WW1

Az uradalmi igazgatóság.
S-SSKSSHsi I' ,• ;7‘lj

015/1. 1S99 számhoz. 36194

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur Ó Exczellenoziájának az 

1899. évi május hó 1-én keit 11410 90 számú rendeletével a déva- 
brád-abrndbanyai állami közül 32—33 szakaszán levő 114 sz. Ilid és az 
ahhoz csatlakozó úttest kiépítését 10783 Irt 70 kr. összeg erejéig enge­
délyezte.

A fenternlitett munkálat foganatosításának biztosítása czéljából az 
1899. év. jnnine hó 8-ik napjának d. e. 11 órájára a 
hunyadvármegyoi m. k. áliamépitészcti hivatni helyi­
ségében tartandó zárt-ajánlati versenytárgyalás hirdető-tik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a megnevezett munkálat 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett küitsvg uhui 
számítandó, s a részletes teltételekben előirt 5%-nvi bánatpénzzel ellá­
tott zárt-ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 11 órájáig a nevezett hiva­
talhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érke­
zeitek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és rész­
letes feltétetek a nevezett m. kir. államépitészeii hivatalnál a rendes 
hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Déván, 1899 május hu 23-án.

A hünyaűYármegyei m. kir. államépitészeii hivatal.

y Kerékpárok kitűnő gyártmány, kényelmes részletfizetésre.
;J Ugyancsak ittí kapható különféle kerékpárresz#

SI'brüRseli kiúllitu.sokon n;i»y arany ermekl,
Ej! :í55'.<’J oklevéllel lettek kitüntetve

í! Fontos teidöbetegstinek

ia is m í-r 13 b> <>
Iteréicpár és varrÓFfépraáZtá.r

ßuüapest, XrIIIe kér., József-körut 1—. sz.
Képe« árjegyzék 10 kr. postabólyeg ellen - 1

xd5siti . _

; Az f -. .1: ;i ................
p gedésc cllcrt a Kanten pater fenyő 
‘ Számos elismerő levél elsöraiigit orv- - 

tol. Ára 1 liter 25 fi t. ’ , liter VJ IV 5 ) 
Asapol folttisztito szappan. *' 1 

szurok, k-'fsikenót-s. ténta) Ii.utu- í. 
világos ruha részt-rc 9 korona, sötét 

Storin rozsda foltviz, eltávolít 
leliórnemübul a szövet rongálása m-ik 
Tisztító szereim ártalmatlanságáéi!

1

1

Utasítás in"3-«'n Valódi egyedül a k- szitönt-1.

23 Só 6’ B4 S'] 36 .3.4 X O S gyógyszerész
Billed, (Torontálmegyc I'>-a . i' !1 : -

Főraktár: Török Jozsvfuvl, líudapo.1. Kiraly-ulvza 1J.

Mi SÍÉ ..Ideq- és nemi beteg;:

w
ívta: Dr. KORCHHAROS KÁLI.IÁN.

IvHegjelent a, ZECön^r-vtárlcan.“ (117. sz.)
Ára Ä5» liE®a^co2BáÍE*.

m
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TÉRKÉP KERÉKPÁROSOKNAK
BUDAPESTI KIRÁNDULÁSÍ TÉRKÉP.

Készítette: HATSEK IGNÁCZ.
A főváros környéke, Esztergom, Mnrtonvásár, >lonor és Hatvanig. 
Az úllamL mevyei és községi utak, vasút- és hajóállomások jel- 

/'•scy el. Kilométer-mutatóval.
/Ai-«» lUz-eiJetaEsát*.

l'iry a ^Kerékpáros Ká1éu. val ünint a «Kirándulási Térkép- kap­
ható íuimlvn könyvkeix I.etivsbeii. Az összegnek v-löleges beküldése 

esetén hérmentve küldik a kiadók:
ltönyvkíadóhivAtala

Budapest, Andráissy-ut 21.

.:mIis . bármily naiorfoku gy.
i. i •tvü (impotenczia páratlan sik- 'u gyygt

folytán legmeieeobb«:n ajánljuk

^ K Tr R a a

}r, Mitzger lm«,,
Hírneves hydro-elektrotherapiai rendelö-intezetet á

I Budapest, Teréz-körut 44., I. em/
tc- tünkn ••Nüiendil vívmányai /■■•■int .1 korszakalkotó |

I „Kr.taphoresc“ gyógymód jut u!j 
! nd 1 gyökeres, állandó éli
teljes gyógyulást biztosit.

Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán hono- ,
I rárium reljcs gyógyu.ás után fizethető.

Az intézet nyitva d. e 8—I-ig. d. u. 2 -8-ig.

j Eíatzsphoresz gyógymód. í ! /- ifüti 1" 
-1 If., Hr. Hit/t:er Tivadar. Ára 2 fi

Magy. kir. államvasutak üzletvazetose-; Aradon.

LAMPEL R. (W'.dianer F. és Fiai)
s-w x,Tt jm

Pályázati hirdetmény.

'B- 7E-" i WBF- iái

f\Í8uj-z.illá- állomásunk len 
•ső rangú vizállomási épüld ntelJ

-íté
X

ólakul dl

( s. és kir. osztrák-magyar és 
bplgr. kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyerem sdiszokmanynyai.

Ktietl-féle sérvkötő orvon 
lefcmfély-k véleményé szerint a 
legtókeletesebb nxn n-mli-n, 
in tü cbithZik. nem gyakorol kelle­
metlen benjomíst cs eltávolít.i 
ezébrerti szerkezeti nel íogv.t a* 
eddigi st rvkiitök hiányait.

Kelotl-félegumml-sórvkötö 
idomíthAto peiotUvat. niarVEsbúr- 
vedCwl és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt, 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban kwzUlue* ezenkívül: 
mOlabai. mükeiek. egyenestartók 
tHesFing-féle rendszer), orthopea- 
diaifüzók. haskötök, guresérharie» 
nyak ée mindenfele gummuruk.

Merren-leléseket pontosan es dis* 
tréten eezkésül

K EX.ETI J.
tötszertes orvoesebeszi műszere- •.

íttizlet es sérv.ütészeti műhely:
Budapest, IV.. Korona- 
berezfag-utoz* 17. sz. 
Ktilön bejárat az udva rbol

5-cbeszeti mtiszergyár:
Pcstély-utcza 

Kárely-taktanye 15.
•e* Nagy képes ár­

jegyzék Ingyen es bér 
aientv*. -* 7297

mm:-

papiros fktdo. Böveb- 
I t i :\ kimlóhivuUlban.

M. kir. allamvasutak üzletvezetösége Debreczenbon.
14779 11. 1899. szán..

Pályázati hirdetmény.
( A magyar királyi államvasntak Debreczen állomásán építendő 
976 m2 alapterületű szertárépület «;s 1 (JO méter liosazu ág}-u- 

I rakodó összes építési munkainak elkészítésére ezennel nyilvános 
pályázatot hirdetünk, melyre a versenyfeltételek szerint fel- 

—zerelt és felbelyegzett ajánlatok legkésőbben f. évi junius 
I hú 3-án déli 12 éráig a in. kir. allumvasuLuk debreczeni 
üzlet vezetőségének titkái'ságúiiál benyújtandók. Később érkező 
ajánlatokat nem fogunk figyelembe venni.

A végrehajtandó munkálatokra vonatkozó tervek, a részletes 
költségszámítás és a szerződési tervezet f. évi május hó 20 ától 
kezdve a ináv. debreczeni ioletvezetősegének pályafentartási 
és építési osztályában a hivatalos órák alatt megtekinthetők 
es ugyanott az ajánlati költségszámítás é< az ajáiilati szöveg 
dijtaíanul megszerezhetők. Az ajánlatuk borítékai következő 
felírással látandók el:

„Ajánlatai a Debreczen állomáson létesítendő inagasepit- 
menyek munkáira1*. Bánatpénz Tejében legkésőbben f. évi 
junius hó 9-án délelőtti 11 óráig 650 azaz hatszázötven forint 
teendő le készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban az előbb említett üzletvezetóség gyüjtőpénztaránál. 
A készpénzben befizetett bánatpénz után kamat nein követel­
hető. Az értékpapírok számítandók u budapesti, illetőleg a 
bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett 14 napnál nem régibb utolsó 
napi árfolyammal, de soha névértéken felül. A beérkező aján­
latok el, vagy el nem fogadása iránt az üzlet vezetőség fen- 
taltja magának a szabad döntési jogul.

Debreczen, 1899 május hú 19-én,
Az üzletvezetőség.

Szenzácziós találmány gyengeség ellen.

ía.

• lipotenczia ellen med. dr. Borsodi Ferenci c=. és kir. kiz. 
-zabadalm. elektrometallikus lemeze, kitüntetve 1889-ben Párt­
ban és 1890-ben Nizzában aranyéremmel, 1336. Brüsszelben. 
1889 ßenfben nagy erustéremmel, 1893. Chicagóban elismerő 
okirattal, oklevéllel ellátva a párisi Société de médicins áe 
France, National d’Hygiéne Suplique de Paris és számos más 
tudományos társulatok által. Elhárítja a gyengeséget. A szer­
kezet felette egyszerű és annak a testen való hordása elegendő 
az eredmény elérésére. Bővebb felvilágosítással, valamint 

kimerítő brochurekkel készséggel szolgál a

dr. Borsód i=féle
központi lerakat 36148

Budapest, Vili., József-körut 30. szám.

1245 (Vtácnvomás nem dijaztutik.)
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A Kőbányai Eirálysüríőző

GÓLIÁT MALÁTASÖRE
gyúgyhatása mollett a legkelle:ne-dbi) üdítő ital.

hi

hó 10-ea

A ánLt'ok: Dr
Benvdikt ben

Korányi, Dr Kétly budapesti, 
i ezvetemi tanár uraktól.

Dr léte

Elgyengült férfierö
(Impotentio)

h.u mily öreg korban is, csakis az orvosi világ által legújabban 
olyannyira felkarolt *9 hatásában páratlan sikere

Electro Massage Yagy Psychrophor
által gyógyítható lagrövidebb jdb alatt biztos es Állandó sikerrel

Dr. KAJDACSY
V. oe. és kir. ezredorvOe 55686

Elektrotherapini rendelő intézetében. 
Budapest, V. kér., Vácsl-körút 4. szám I. emelet.

Rendel: d. e. 9 órától d. u. 4 óráig; este 7—8 óráig. 
Garanozla: 85 évi részben k-uraa-, részben magánorvosi praxis. — 
KDlön vár*- és gyógy termek. — Levelekre azonnal itiwrste válás oltatik

Friedrich Bruno Andrieu's Söhne í
irViiti Bruck n/Ms rf
vas, aczólmti és drót-ipar. |

STttWU)RMI

Olcsó! <=#

Keritésliez való drótok és fonatok, czinezett ; 
tüskés aczóldrólok és mini újdonságok:

Simplex tüskés aczéldrólokj 
Tartós!«

Dr. Mitzger-féle intézeti
VI., Andrássy-ut *73.

A modem hygienia és orvosi technika elsőrendű vív­
mányai szerint a korszakalkotó „Kataphorese:‘ gyógy­
mód alapján berendezett Hydro-elektrotherapiai intézet
páratlan sikerű gyógyhatásúi folytán legmele­

gebben ajánljuk

női betegségek
u. m.: mindennemű idült ideg- és nemi-betegségek, a női 
ivarszervek hurntos vagy izzaamáriyos folyamatai, az al­
testi szervek szabálytalan működései, vese- és hólyag- 
bajok, vérszegénység, sápkór, általános gyöngeség, mag- 
taianság stb. ellen. Tapaeztalt gjovtt és biztos ered­
mények folytán honorárium teljes gyógyulás 
után fizethető. Levelekre díjmentesen válaszultatik.

Rendeles 12—3-ig és 6—7-ig. .icfn.

ajánlati tárgyalást liirde 
-zerződési tervezet, az ajánlati m 
valamint a munkák vcgívliajta-ilH
az üzletvezetóség pályafeolartű- i -

ugyanezen hivataloknál 2 frt l-.:ti/.*v 
Az ajánlatokat legkésőbb 1899

déli líí óráig kell benyújtani

Az ajánlatukat 50 kr->s, az aj.
15 kros bélyeggel ellátva, lepecs 
rattal kell benyújtani:

..Ajánlat a Kisújszállás állóin 
épület melléképitinviiyvi előállításává. '

Csak az összes munkákra lett ajánlatok lóm.tk ti-'u-ien^ 
vétetni. Az. ajánlat benyújtását megelőző trap-n. \ 
t-vi junius hó 9-én déli 12 óráig 700 azaz Irt- 
bánatpénzt kell a m. kir. államvasutak aradi /.. ■ /
cyüjtöpénztárába akár készpénzben, á- ; dlav 
alkalmas értékpapírokban letenni

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz 
Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árf"ly;uh :1;:t ;5:‘ 

luittatnak, de névértéken felül száinitásba ti-m . “iueK 
készpénzben letett bánatpénz után kam;.t nem l.'Lvetelheív. ( 

Csak idejekorán hecrkezett iiá-hcli .izmiatok 
a tárgyalás alapjául. Később érkező ;t .wil.it--l: vw U l 
latok nem fognak figyelembe vétetni

Posta utján beküldött ajánlatok b. i .éji-’.íz !,'ru
vény nyel adandók fel.

Aradon, 1899. május hú 23-án.
Az üzletvezetóség'

1253 (Utánnyomás nem

- 33272!!

Magyar királyi államvasntak.
57999,C. 11. 99. szám.

Hirdetmény™
Magyar-német állatforgalom.

Folyó évi junius hú 1-től az 189 j április hó 1. óta fennálló 
díjszabásban foglalt határozmányok tentartása mellett, magy. 
kir. államvasuti állomásokról a szász kir. államvasutak Pirna 
állomására rendelt élő baromfi-küldeményekre közvetlen díj­
tételek lépnek hatályba, melyekre nézve a részes vasutigaz- 
gatóságok, valamint az illető,"a fenternlitett díjszabásban fel­
vett magyar feladási állomások, adnak bővebb felvilágosítást.

Budapest, 1899 május 10.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

a többi részes vasutak nevében is.
1242 (Utánnyomat nem dijaztatik.)

A nekünk bemutató t számtalan meftbizbato hiw** j 
köszonöirat folytan ezen negyedszázad óta fennálló re i 
_________ delö intézőt a legmelegebben ajánlható. —

I Rendelő intézet VI. Andrássy-ut 24. szám» j
Opera mellett.

i Titkos betegség ehet» -
hugyesőfolyáeokat ée «ebeket, az önfortoztstes ! "'Qj ä 
.íz elgyengblt férfleröt, magómleeokot, a bujaltonia» • ||
következményeit, nőknél feherfolyast, l ar: ' 'lenssgB
valamint mm<iaion nöl betegségeket, melyeknek a magta- , a 
egyik fr.okosója w bőrbetegségeket gyógy,t ujgyogymo®1 ^

biztos «ikerrel, gyorsan er »laposan ^ j

|Dr. GAB AI
orvoa, sebész, ezUwz es «zemewz tudor, volt cs*»i. kir. ősz. ■

I Rendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este • ‘ 
h óráig. t*8~ Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel ™3 ‘̂u 
vs gyógyszerekről la gonuoekodva lesz. 'M — Nőknek k 

! váróterem.
Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GAKA1 ANÍAL-oal meg 

rendelheti
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ f

(mar a lt-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek 7r$n 
gyógykezelesehez czimil könyv, volt ara 5t ht

Kmost csak 90 kr. <381
nagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küld» ■ ^ 

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — H- A°4hiizv 
ébredésé. — Ui. Az uníertűiás es az ejjeli magömlések. — 1 • • 
c só takar (tripper) és hugycsószükületek. - V. A bujakor (apb‘
VI. Fehérfolyás. — VII Elg>-engOlt férfierö.

IX. Az ivarsz.Tvek

Budapest, Nagy Sándor kOnyvnyonulájából IV., Pappövelde-utcza 8. szám.

1809.’
" SZERKESZTŐSÉI

mmAPEgr.IV.rAF.NOV
Telefon számé 55—86. 

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDŐT" 1 
ptg BERMENTES LEVELEKET ( 3GA

ELŐFIZETÉSI DÍJ: 
Vidékre postán v. helyben házhoz i
Tgj évre -------- tO frt. I Egy negyedév, ,j

fél érre . . 10 frt. | Egy bóra. . l 
Külföldre : • bóra Németországba 6 
iranczia-. Olasz-, Orosz-. Tőrök-, Görög- j 
országokba, Srájcz-. Románia- és 5 
«lammt smex országokba, mciyek 
ggerzödésbex tartoznak, negyedévre 9 •

Egy szám ára 6 kr.

Szólfuvt
$ .Latiatuc félévi 

vogmuc?‘ Az ösma 
kezdetleges nyelvén 
a mikor a magyarság 
gazdag szókincsét poli'J 
Ilkában arra használják 
raffmált hazugságokká! 
lenségckkel nyomorít 
közgondolkozásl. lev-nj 
hazafiak szemeitekkel, 
promisszum, mi a csá 
rendelkezés, mi ,az Otj 
állapota“, a melyiiei: 
ledztettek? Bizony utál 
tatok, sőt kéjelegve lie 
és liogy most döglele 
I látását érzitek égő 
niérges marását szenvt 
hatokban, nem is ;_-vé 
hanem megveszve <i( 
tok, hogy még mélyi 
iszapágyba. Micsoda 
féktelen káromkodós 
az egész sajtóban, mei| 
viharaiban a íorg i 
tott. Hogy átkozzák 
miniszterelnököt, mix 
kézzelfoghatóan lázi 
rendelkezés“ osztrál 
tartozéka mégis csak 
tartozik! Bizonyára 
indulat tőle 1 De mK 
hogy a mi büszke ö! 
mikép sem lelict d 
grafus nélkül, a mi i 
a mihez lörvéuyszert 
sem 1 Milyen bitvém; 
most, hogy ez a Thi 
kalandor, ez a pipogj 
meg az önálló rentie 
rendelkezésünket! h 
gyen-e, ki az önrvul 
servei fölött a ii t 
erezné ?

Nem azt kellene-e 
hogy a magyar poii'ik] 
kodó ösztöne a g vé­
szi a kormányt, t*•!: 
lenzéket, öntudataié 
zetel? Nem mertek 
tositott jogot érvényt s| 
kifundálták furlangoi 
„önrendelkezést* a y 
Most pedig, hogy 
csak a maga módján 
zösséget csinálni, 
mernének az inm 
erejdiez folyamodni, 
követelik Timii gróf 
gén bizony -szépet >ké 
a szélkakasok kiállt,-., 
köze xan Thuii gróii 
zésiin! Hal épe
nagy cm egy.-zen'i. Ei 
jeleid, t'gti törvényi, 
mái. Ausztriával t

A K Ö

— Tűrhetetlen'. Meg 
kiabált Vzoni .]<.t:u, .1 jeli 
kit üt ugrott fű! a ;-aa- '.jg 
tat elelil) még nyűgödéin 

A felesége rémülten 
izobábul.

— Mi történt, az isten 
— S te meg kérded 

bum !
Az asszony szelíden n 
- - Ugyan, ugyan. Mar

desülj.
— Nem. ezt nem lehel 

idegeimet. Tönkre a gondtj 
Hetek óta forr az agya: 
vásott külykek . . .

— Mit csináljanak sze 
ókét. A négy iát közé zi 
csuda-e, ha nem ülnek < 

— L)e mindig, folyton 
fölött, — r kötnek

Valóban. . i,: a harms 
a költő dolgozó-szobája 
szakadatlan. Dongott u [ 
lőtt volna az agyuguh 
szekerek döczöglek volna 
kadás, földindulás nem lej 

Az asszony tehetcller 
tagadhatta, liogy szegen: 
néha-néha fegyvi rszüt 
becsületes Wei-z Mór es 
ismerték sem Wei-z Mórt, 
rövidárukban, sem a cse: 
nagy ril, ,n surrant ki a 
aztan vi -za mindjárt, uj 
tát. A km hadsereg lélszi 
adatokat hallottak. A csel 
vásott hat fillt s két lean 
szerint, van ott tíz is, 
tudja : minden fertályban 
elvisznek, hazahoznak, ó 
némi része van a gólyán 

— Fölmegyek, mondta 
a költó.

— Minek ? Mit akarsz áj 
tudod, hogy úgy is felmoi 
kedvedért, Még egy hónai

— Nem, nem. Megyek, 
hogy s mint csinálják ezt


